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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tiirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BILGISi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMIi ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiiriiniizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama stiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numarali
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler  dikkate
alinmayacaktir.

5.  Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap vyeri
isaretlenmisse o soru vyanls cevaplanmis
sayilacaktir.

6.  Yanls cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirll yazida ve yapilacak
butln isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. Isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tagirmayiniz.  Tukenmez veya mirekkepli  kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri musvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin basvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gérevlilerine basvurunuz.
Sinav bagvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizin  6zel durumunuza uygun olup
olmadigini  kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Agik ve Uzaktan Egitim Fakiiltesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki sakhdir. Hangi
amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltiimasi,
yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

I. Adi sani bilinen edebiyat elestirmenlerine bakilirsa Turk

siiri 1970’lerin basinda élmeye yatmigtir.

Il. Dolayisiyla 70’lerden bu yana sairlerin en iyi dostlar,
bitiin hir glire ragmen, yine 6teki sairler olmustur.

lll. Bunu acikca séylemeyi sevmezler, ama dusunduikleri
budur.

IV. Bu biraz da siir zevklerini gelistirmeyi bilmemelerinden
kaynaklanir.

V. Aslinda belki disiindiikleri bu da degildir de, ¢cok tembel
olduklarindan ve zahmete girmeyi sevmediklerinden siiri
orada durdurmayi yeglemislerdir.

Yukaridaki numaralandiriimig ciimlelerden kuralli ve
anlaml bir paragraf olusturulmak istenirse paragrafin
dordiincii climlesi agagidakilerden hangisi olur?

Al B) Il o) il D) IV E)V

. Kullanim bigimlerine goére ug turll belirteg timleci vardir:
ortak belirteg tiimleci, agiklamali belirteg tiimleci,
pekistirmeli belirtec timleci.

“Bana dugmeler dik ve ilikle yliiregimin yakasini, gitmeden.”

Asagidaki segeneklerden hangisinde belirteg (zarf)
tiimleci, yukandaki bigimiyle kullanilmigtir?

A) Nicin onu gidip géremiyor, ona her seyi anlatamiyordum.

B) Okuldan mezun oldugunda, 2018 baslarinda, Ankara
Kalesi’'nde sinif arkadaslariyla son kez cag kebabi
yemisti.

C) Baba bir ¢ocuk sessizligiyle, usulca dinlemisti onlari.

D) Dagin tepesinde, Dodu heykelleri kadar hareketsiz o
dagin tepesinde, dylece oturuyorduk.

E) Bekginin godzleri, o iki mavi pusula, karanligin iginde isil
isil isildiyordu.

. Demek ki Fizan’dan Bitlis’e kadar Turkiye’nin zindanlarinda
prangaya vurulan yiizlerce, binlerce geng vatan evladi bu

clrik dava yolunda can c¢ekigiyor.

Asagidakilerden hangisinde "gliriik" sozciigii
yukaridaki anlamiyla kullaniimigtir?

A) Bataklik kenarindaki ¢irik sazlarin rutubetli ve eksi
kokusunu dagitan kalin yapraklar parmaklarinin altindan
bahtiyar bir gliniin saatleri gibi cabucak geciyorlardi.

B) iste burada halk adi, alelade ve ¢iriik ruhluydu.
C) Minimini kafalanimizi ukalaca kitaplar, birbirinden ¢iriik

bilgiler, neticesi olmayan hesaplar ve karmakarisik
menfaat distinceleri dolduruyor.

D) Bu clriik binada, bu acayip kafeste oturdugum
yetmiyormus gibi bir de size para mi verecegim?

E) Elde ayakta sebebi bilinmeyen ¢iirlk izleri gibi, sebebini
bilmedigi ruh yaralariyla uyandigi dogruydu
uzun zamandir.

A

4. Bir adet baklavalik yufka aliyoruz. Yufkanin tam ortasina

25x25 cm’lik alani kaplayacak sekilde tereyagini striip
Uzerine Antep fistigi ve seker serpiyoruz. Bunlarin lizerine
parca parca sade kaymak koyuyoruz. Yufkayi 6nce
dikdortgen sonra da kare olacak bicimde kathyoruz.
Tereyagi surdigimiz ve kisik atese koydugumuz
yapismaz bir tavada katmerimizi strekli kontrol ederek nar
gibi kizartiyoruz. Servis tabagina alip dilimliyoruz. Uzerine
fistik ve kaymak koyup sicak sicak servis yapiyoruz.

Afiyet olsun.

"Gaziantep katmeri" tarifinin yapildigi yukaridaki

paragrafta hangi anlatim bigimi kullaniimistir?

A) Aciklayici betimleme B) izlenimsel betimleme

C) Aciklayici 6ykileme D) Sanatsal éykileme
E) Yardimci 6yklleme

. Agsagidaki cumlelerde alti ¢izili s6zcliklerden hangisi

gercek anlaminin diginda kullanilmigtir?
A) Yalniz cocuklann degil bliylklerin de merakla bekledigi
film gosterime girdi.

B) Biriyle tanigtiginizda dnce farkliliklarinizi gorirsiiniiz
ama zamanla benzerlikleri fark edersiniz.

C) Kariyeri boyunca bir 6dil téreninde, kiirsiide konugsma
yapmamis hice oyuncu var.

D) Kéyun disindaki bu eski ev kim bilir kag farkh hikayeye
taniklik etti.

E) Basimi biraz daha kaldirsam bu fotografta daha giizel
ctkarmisim.

. Asagidakilerden hangisinde biiyiik harflerin yazimiyla

ilgili bir yanhshk yapilmigtir?

A) Cilal Tas Devri'nde bugday ve arpa gibi bitki tirlerinin
ortaya ¢ikmasiyla insan topluluklarinin yasam bigimleri
de degismeye baslamistir.

B) Karanfil Sokadi, Ankara’nin kitapgilariyla tnld
sokaklarindan biriydi bir zamanlar.

C) Ovit Dagi Gegidi, ikizdere ile ispir arasindaki kara yolu
tinelidir.

D) Findigi ile Gnla Erikli Kby, Samsun’un en giizel
koylerinden biridir.

E) Beybaba Bakkaliyesi, cocukluk yillarimin olmazsa
olmazlan arasinda yer alir.

. “Babalar( ) alinlarimiza yazilmis yalnizliklardir( )” dedi bir

ses o sirada citirtilarin arasindan. Bu climle senin
kitaplarindan birinde yer aliyor( ) éyle degil mi( ) Kuslar
Yasina Gider( ) atlarin kogsmasi kadar dogal( ) kaleme i¢
cektirecek kadar merhametli bir roman( )

Bu pargada ayraglarla () belirtilen yerlere asagidaki
noktalama isaretlerinden hangileri sirayla
getirilmelidir?

A GGG G

BYC) ()G ()G ()

OGO )

D)GOMG @GO

BYO)OGO@ 00

Diger sayfaya geginiz.
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in(x2 d
8.y = e5"(X) oimak iizere > (\/r) tiirevinin degeri
dx
kagtir?

A)-2Vn  B)-m C)1 D) v E) mim

9. a bir reel say1 olmak iizere f:R — R siirekli fonksiyonu
sin(ax)

foO={ "3 »*¥<0
7Tx+2, x>0

ile verilmektedir.

Buna gore a kagtir?

A)6 B) 7 C)9 D) 10 E) 14

10. a, b ve c pozitif tamsayilar olmak iizere
albb+3)=11
(b—3)(c—a)=25
esitlikleri saglanmaktadir.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

5
1 1 1 = 2
11. (= ==+ 2) : (£ + 1) islemini ?
(3 2 2) (2 Tz_) isleminin sonucu kagtir?

A) B) L C)
6

oIl N

D)1 E)4
3 9

O | =

12. f: R - R sabit fonksiyonu
fx)=(a—-2b)x2+(b—-4)x+4a+5b—-7
ile tanimlaniyor.
Buna gore, f(2024) degeri kagtir?
A) 36 B) 40 C) 43 D) 45 E) 49

13. Ahmet 360 sayfalik bir kitabi 31haftada okumayi
planlamistir. ilk 5 giin kitabin E’Uni] okumustur.
Buna gore, Ahmet kitabin kalanini giinde ortalama kag¢

sayfa okuyarak planladigi giinden 4 giin 6nce
tamamlar?

A)18  B)20 C) 24 D) 28 E) 30

14. (3a—1,4b + 5) ve (a + 4, —7) noktalarindan gegen
dogru Ox eksenine paraleldir. Bu dogrunun y = x
dogrusu ile kesim noktasi (3a — 1, 4b + 5) noktasidir.

Buna gore, a + b toplami kacgtir?
A) -9 B) -7 C)-5 D) -3 E) -1

15. Ahmet’in cebindeki paranin %20 eksigi, Orhan’in cebindeki
paranin %60 fazlasina esittir. Ahmet 2.000 £ harcarsa
Ahmet ile Orhan’in cebindeki paralarin toplami 10.000 £
olacaktir.

Buna gore, baglangigta Ahmet’in cebindeki para kag
£'dir?

A)5000 B)6000 C)7000 D)8000  E) 9000

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki gelismelerden hangisi Osmanli hanedaninin
yurt disina gikarilmasiyla dogrudan ilgilidir?

A) Saltanatin kaldirnimasi

B) Lozan Baris Antlagsmasr’nin imzalanmasi

C) Cumhuriyetin ilan edilmesi

D) Halifeligin kaldiriimasi

E) Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nun kabul edilmesi

Asagidakilerden hangisi, Atatiirk doneminde Tiirkiye
ile Yunanistan arasinda ortaya gikan ve ¢6ziime
kavusturulan sorunlardan biridir?

A) Etabli Sorunu
C) Kibris Sorunu

B) Kita Sahanhgi Sorunu
D) Karasularn Sorunu
E) Ege Adalari Sorunu

Atatiirk doneminde i¢ diizeni saglamak amaciyla
hiikiimete genisg yetkiler saglayan hukuki diizenleme
asagidakilerden hangisidir?

A) Medeni Kanunun kabuli

B) Ceza Muhakemeleri Usulii Kanunu

C) Kabotaj Kanunu

D) Hukuk Muhakemeleri Usuli Kanunu

E) Takrir-i Sukin Kanunu

I. Matbaanin ilk defa Musliman teba tarafindan kullaniimasi
Il. Avrupa bagkentlerine ilk defa gegici elcilerin génderilmesi
Ill. Edebiyat ve mimari alaninda gelismelerin olmasi

Yukarida belirtilen gelismeler hangi padisah
doneminde gerceklesmistir?

A) Abdilaziz Dénemi
C) Ill. Selim Dénemi

B) Ill. Ahmet Dénemi
D) Il. Abdllhamit Dénemi
E) Il. Mahmut Dénemi

Misak-1 Milli’nin Son Osmanh Mebusan Meclisinde
kabul edilmesine tepki gosteren Itilaf devletlerinin
Istanbul’u resmi olarak iggal etmeleri, agagidakilerden
hangisine yol agmigtir?
A) Amasya Gortsmelerinin yapilmasina
B) Mustafa Kemal Pasa’nin Ankara’ya gelmesine
C)

)

D) Anadolu ve Rumeli’deki bitlin cemiyetlerin
birlestiriimesine

E) Heyet-i Temsiliye’nin olusturulmasina

TBMM’nin aciimasina

A

YABANCI DiL

-
21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diigen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

\

21. Nowadays, modern food preservation techniques ----
the shelf life of food products, significantly reducing
waste and improving food security.

A) were extended
C) are extended

B) are extending
D) were extending
E) extended

22. Car insurance is designed ---- protecting drivers ----- the
financial implications of accidents.
A) on/ by
C) across / through
E) for / from

B) below / above
D) along / within

23. Doctors and nurses work tirelessly to save lives ----- the
challenges in healthcare can be overwhelming.

A) before B) unless

D) as much as

C) so that
E) even though

24. There are landmark court cases ---- have significantly
influenced the development of modern law.

A) whose B)who C)where D)which E)whom

25. In ancient times, civilizations ----- massive structures
like pyramids and temples without advanced
machinery.

A) should construct
C) shall construct

B) can construct
D) had to construct
E) will construct

26. In the modern workplace, effective communication
skills are often thought to be ---- important ----
technical expertise.

A) more / than
C) both / for

B) as / of
D) very / among
E) the most/in

27. Renewable energy sources, ----- as key solutions to
climate change, are becoming increasingly important

in reducing greenhouse gas emissions.
A) occupied B) ignored

D) exceeded

C) recognized
E) compensated

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

]

28., they can build a strong foundation for future
financial independence and growth.

A) Although buying every new gadget on the market is
essential

B) As long as customers rely solely on credit cards for all
purchases

C) While expecting a large inheritance as the main financial
strategy

D) Because spending money without a budget is the best
approach

E) If people regularly save a portion of their income

29. The old book, written a long time ago, still interests
many people ----.
A) despite its popularity across the world
B) when people prefer new ones to old ones
C) because of its good stories and characters
D) although it has long been the best-seller
E) so it has never been a good choice for us

30. If an organism is poisonous, such as certain types
of mushroom, ----.
A) the antidote of poison will slow or reverse its effects
B) it is harmful to eat or apply it on the skin

C) it is only the quantity of a substance that makes the
difference

D) poisons are especially toxic substances in nature
E) some countries use poison gases against their enemies

A

ALAN BILGISi

31. isletmenin 60.000 #'ye sattigi mallardan %10’luk kismi alici
isletme tarafindan iade edilmis, buna ek olarak isletme
tarafindan, 2.500 £ de iskonto yapilmistir.

isletme %20 kar marji ile galistigina gére igletmenin bu
satigtan elde ettigi briit satig kar kag £’dir?
A) 1.500 B) 6.000 C) 6.500

D) 7.500 E) 11.500

32. isletme, saticiya olan borcuna mahsuben 3.000 % nakit
6demis, 5.000 #’lik bono ve 2.000 #’lik ¢gek ciro etmis,
1.500 #’lik bono ve 3.500 #’lik gek keside etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak muhasebe kaydinda
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi yanhstir?

A) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri hesabi 3.500 %
alacaklandirlir.

B) Alacak Senetleri hesabi 5.000 £ alacaklandirilir.

C) Saticilar hesabi 15.000 % alacaklandirlir.

D) Alinan Cekler hesabi 2.000 % alacaklandirilir.

E) Bor¢ Senetleri hesabi 1.500 % alacaklandirilir.

33. isletmede, 25.000 #'lik gegmis yil zararinin olaganiistii
yedeklerden karsilanmasina karar verilmistir.

Bu islem igin yapilacak kayitla ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Statii Yedekleri hesabi alacaklandirilir.

B) Odenmemis Sermaye hesabi alacaklandirilir.

C) Gegmis Yillar Zararlarn hesabi borg¢landirilir.

D) Olagantistu Yedekler hesabi borglandirilir.

E) Sermaye hesabi borglandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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isletmenin dzkaynaklarina iliskin bilgiler asagidaki gibidir:

Ozel Fonlar 20.000 &
Hisse Senedi iptal Karlari 5.000 £
Statl Yedekleri 12.000 £
Dénem Net Zarar : 10.000 &
Sermaye :200.000 £
Odenmemis Sermaye : 40.000 &
Yasal Yedekler 7.000 £

Bu bilgilere gore igletmenin 6zkaynaklar toplami kag
£’dir?

A) 194.000 B) 204.000

D) 274.000

C) 244.000
E) 294.000

isletme, tamamini vadeli olarak satacagi 80.000 £’lik mal
siparisinin %20’si kadar avans almistir. S6z konusu mallar
musteriye teslim edilmig, avans mahsup edildikten sonra
kalan bedel ilgili hesaba kaydedilmistir.

Bu bilgilere gére malin teslimine iliskin yapilacak
kayitta agagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi

yanhstir?

A) Hesaplanan KDV hesabi alacakh 16.000 &

B) Alinan Siparis Avanslar hesabi bor¢lu 16.000 £
C) Alicilar hesabi borglu 80.000 &

D) Alinan Siparis Avanslarn hesabi alacakli 16.000 £
E) Yurtici Satislar hesabi alacakli 80.000 £

isletme, gegici yatinm amaciyla satin aldigi hisse
senetlerine temettl tahakkuk ettigini ve ayni gun ilgili
bedelin gelir vergisi ve komisyon kesintisi yapildiktan sonra
banka hesabina yatirildigini 6grenmistir.

Buna gore, igletmenin yapacagi muhasebe kaydiyla
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Komisyon Giderleri hesabi alacaklandirilir.

B) Diger Olagan Gelir ve Kéarlar hesabi alacaklandirilir.
C) istiraklerden Temettii Gelirleri hesabi alacaklandirilir.
D) Hisse Senetleri hesabi borglandirilir.

E) Gelir Tahakkuklari hesabi borglandirilir.

37.

38.

A

isletme ortaklarindan Bay C, ihtiyag duydugu driinleri ortag
oldugu isletmeden satin almistir. isletme, Bay C’ye yaptigi
satis karsiliginda bedelini G¢ ay icinde tahsil etmek lzere
(kredili) 11.000 % tutarinda fatura diizenlemistir.

Verilenlere gore, igletmenin yapacagi kayitta
borglandirilacak hesap agagidakilerden hangisidir?
A) istiraklerden Alacaklar

B) Ortaklardan Alacaklar

C) Bagh Ortakliklardan Alacaklar

D) Saticilar

E) Alicilar

isletme, yénetim odasinda kullaniimak iizere %20 KDV
dahil 60.000 £’ye yeni masa takimi almistir. Karsihginda
fatura bedelinin yarisi icin vadesine 2 ay kalan bir misteri
senedi ciro edilirken, kalan tutar icin borclaniimistir.

Verilenlere gore, isletmenin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
255 DEMIRBASLAR 50.000
191 iINDIRILECEK KDV 10.000
320 SATICILAR , 30.000
321 BORG SENETLERI 30.000
B)
255 DEMIRBASLAR 50.000
191 INDIRILECEK KDV 10.000
320 SATICILAR 30.000
329 DIGER TICARi BORGLAR 30.000
C)
255 DEMIRBASLAR 50.000
191 iINDIRILECEK KDV 10.000
121 ALACAK SENETLERI 30.000
329 DIGER TICARi BORGLAR 30.000
D)
255 DEMIRBASLAR 50.000
191 INDIRILECEK KDV 10.000
321 BORG SENETLERI 30.000
329 DIGER TICARI BORGLAR 30.000
E)
255 DEMIRBASLAR 50.000
191 INDIRILECEK KDV 10.000
121 ALACAK SENETLERI 30.000
321 BORG SENETLERI 30.000

Diger sayfaya geginiz.
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39.

BANKA KREDILERI

XXX
BANKALAR

XXX ‘

Yukaridaki kayit agagidaki iglemlerden hangisine aittir?

A) Uzun vadeli kredi kullanimi
B) Kredi borcunun édenmesi
C) Uzun vadeli kredinin vadesinin bir yilin altina dismesi
D) Kredi borcu icin teminat verilmesi
)

E) Kisa vadeli kredi kullanimi

40. Bir anonim sirket, pay sahiplerinin menfaatlerini, sirketin
gelisimini ve kar dagitiminin siirekliligini dikkate alarak
genel kurul karariyla, 2023 yilindaki 800.000 #’lik net
karinin %10’unu yedek akge ayirmistir.

Yedek akge ayirma kararina iligkin olarak asagidaki
hesaplardan hangisine alacak kaydi yapilir?

A) Statl Yedekleri
C) Ozel Fonlar

B) Dénem Net Kari
D) Yasal Yedekler
E) Olaganustu Yedekler

41.

|. Ortak Ahmet Bey’den alinan paranin, ortaklara borglar

hesabinda izlenmesi
Il. Supheli hdle gelen alacak icin karsilik ayriimasi

lll. Faiz gelirinin doneme iliskin payinin tahakkuk ettiriimesi

IV. Hammaddelerin, maliyet bedelleriyle "ilk Madde ve
Malzeme" hesabinda izlenmesi

V. Pesin édenen kira giderlerinin gelecek dénemlere iligkin

payinin, "Gelecek Aylara Ait Giderler" hesabinda
izlenmesi

Yukarida verilen islemlerde agsagidaki temel
kavramlardan hangisine 6érnek yoktur?

A) Kisilik B) ihtiyathilik
D) Maliyet Esasi

C) Dénemsellik
E) Tutarlihk

A

42. isletme daha énce tanesini 12 £’den almis oldugu hisse
senetlerinden 300 tanesini 10 £ birim fiyattan banka
araciliiyla satmis ve buna iligkin olarak banka 600 %
komisyon gideri kesmigtir.

Buna gore, igletme tarafindan yapilmasi gereken
muhasebe kaydinda agsagidakilerden hangisi

yer almaz?

A) Bankalar Hesabi Borglu 2.400 £

B) Hisse Senetleri Hesabi Alacakl 3.600 £

C) Komisyon Giderleri Hesabi Borglu 600 £

D) Kasa Hesabi Borglu 2.400 £

E) Menkul Kiymet Satis Zararlari Hesabi Bor¢lu 600 £

43. isletme, 1.200 % senetsiz ticari alacaginin oldugu KLM
isletmesi tarafindan keside edilmis ve iizerinde muhatap
XYZ isletmesinin kabul imzasi bulunan 1.200 #'lik poligeyi
almistir.

Bu durumda poligenin lehdarinin yapacagi muhasebe
kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
120 ALICILAR . 1.200
121 ALACAK SENETLERI 1.200
B)
121 ALACAK SENETLERI 1.200
320 SATICILAR 1.200
C)
121 ALACAK SENETLERI 1.200
120 ALICILAR 1.200
D)
121 ALACAK SENETLERI 1.200
321 BORG SENETLERI 1.200
E)
321 BORG SENETLERI . 1.200
121 ALACAK SENETLERI 1.200
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isletmenin 250.000 & bagh ortaklik payinin oldugu "VYZ"
sirketi, sermaye artirmina gitmis ve Isletme bu artirrma
katilmayacagini bildirmistir. Bu durum sonucunda da
isletmenin "VYZ" sirketindeki ortaklik pay1 %50’nin altina
digmustir.

isletme tarafindan yapilacak muhasebe kaydina iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Karsilik Giderleri Hesabi Borglu 250.000 £
B) Istirakler Hesabi Alacakli 250.000 %
C) Odenmemis Sermaye Hesabi Borglu 250.000 £
D) Bagh Ortakliklar Hesabi Alacakh 250.000 £
)

E) Menkul Kiymet Deger Disukligu Karsiigr Hesabi
Borglu 250.000 &

isletmenin dénem sonu kontrollerinde para mevcudu 100 %,
kasa hesabi borg toplami 1.740 £ ve alacak toplami
1.600 #'dir.

Bu bilgilere gore aradaki farkin nedeni agsagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Herhangi bir tahsilatin fazla kaydedilmis olmasi

B) Herhangi bir 6demenin fazla kaydedilmis olmasi

C) Ticari islemler esnasinda eksik para tahsil edilmis
olmasi

D) Ticari islemler esnasinda fazla 6deme yapilmasi
E) Herhangi bir para 6deme kaydinin unutulmus olmasi

Gelir (Hasilat) ve Gider hesaplariyla ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Gelir hesaplarindaki azaliglar hesabin alacak taraflarina,
Gider hesaplarindaki azaliglar hesabin borg tarafina
kaydedilir.

B) Gelir ve Gider hesaplari sonug hesaplandir.

C) Gider hesaplan bor¢ kalani verir ve Kéar veya Zarar
hesabinin borcuna devredilerek kapatilir.

D) Gelir hesaplari alacak kalani verir ve Kar veya Zarar
hesabinin alacagina devredilerek kapatilir.

E) Gelir ve Gider hesaplarindaki tutarlar bir faaliyet
dénemine iliskindir.

47.

48.

A

Maliyet bedeli 100.000 £ ve ekonomik 6mri 5 yil olan bir
duran varligin amortismani ilk 2 yil azalan bakiyeler
yontemine gore ayrilmis, 3. yildan itibaren igsletme normal
amortisman ydntemine gecis yapmistir.

Buna goére 3. yilin amortisman tutar ka¢ £ olur?

A) 12.000 B) 14.000 C) 21.600
D) 36.000 E) 40.000

isletme, kurulusu ile ilgili yapilan giderleri bilango
hesaplarinda gostermeyi tercih etmistir. Bu giderlerin
ortaklar tarafindan karsilanmasi durumunda yapilacak
muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)

262 KURULUS VE ORGUTLENME GIDERLERI XXX
191 INDIRILECEK KDV XXX
331 ORTAKLARA BORGLAR XXX
B)
331 ORTAKLARA BORGLAR XXX
381 GIDER TAHAKKUKLARI XXX
C)
262 KURULUS VE ORGUTLENME GIDERLERI XXX
391 HESAPLANAN KDV XXX
331 ORTAKLARA BORGLAR XXX
D)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI XXX
191 INDIRILECEK KDV XXX
331 ORTAKLARA BORGLAR XXX
E)
262 KURULUS VE ORGUTLENME GIDERLERI XXX
100 KASA XXX
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49. A sirketi, B sirketi ile %10’luk komisyon i¢eren bir konsinye

50.

51.

mal anlasmasi yapmis ve anlagsma kapsaminda maliyeti
36.000 % olan ticari malini B sirketine teslim etmistir.
Donem sonunda B sirketi mallarin yarisini 30.000 t'ye
satmis durumdadir.

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerden Hasilat standardina
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A sirketi 36.000 % satis hasilati ve 3.600 £ komisyon
gideri kaydi yapar.

B) B sirketi 30.000 % satis hasilati ve 3.000 £ komisyon
geliri kaydi yapar.

C) A sirketi 30.000 £ satis hasilati ve 3.000 £ komisyon
gideri kaydi yapar.

D) A ve B sirketi heniiz tim mallar satiimadigi igin hicbir
kayit yapmaz.

E) B sirketi 30.000 % satig hasilati ve 18.000 £ satilan ticari
mal maliyeti kaydi yapar.

TMS 7 Nakit Akis Tablosu standardina gore, “Esas
faaliyetlerden kaynaklanan nakit akislar’nin
raporlanmasina iliskin farkl iki ydbntem sunulmustur.

“Donem kari veya zararinin; nakit akigi yaratmayan
islemlerin, esas faaliyetlerden kaynaklanan gegmis
veya gelecek nakit girig veya ¢ikiglarina iliskin
ertelemeler ile tahakkuklarin ve yatirirm veya finansman
faaliyetlerinden nakit akiglariyla ilgili gelir veya gider
kalemlerinin etkilerine gore diizeltiimesi” suretiyle ilgili
tutara ulasilmasini saglayan yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Diizeltme yontemi

B) Dogrudan yontem

C) Dolayh yéntem

D) Gergege uygun degder yontemi
E) Nakit akisi yontemi

X kozmetik firmasi bir AR-GE merkezinden yaslilarin

kullanimina uygun yeni bir sampuanin tretim patentini

satin almigtir. Patent alimi igin avukatlik 6demesi

gerceklestirmis, ayrica yasl musterilere yonelik yeni bir

reklam kampanyasi baslatmistir.

TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varliklar standardina

gore patentin maliyeti asagidakilerden hangisidir?

A) Patentin satin alma bedeli + reklam giderleri

B) Patentin satin alma bedeli + avukatlk Gcreti

C) Patentin satin alma bedeli + avukatlik ticreti + reklam
giderleri

D) Patentin satin alma bedeli - avukatlik dcreti

E) Patentin satin alma bedeli + avukatlik tcreti - reklam
giderleri

52.

53.

54,

55.

A

TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar standardina gére
“grup” tanimi agsagidakilerden hangisini
kapsamaktadir?

A) Ana ortaklik ve is ortakliklari

B) Ana ortaklik, bagl ortaklik ve istirakler

C) Ana ortaklik ve istirakler

D) Ana ortaklik, bagh ortaklik, istirakler ve is ortakliklar

E) Ana ortaklik ve bagli ortakliklar

TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borglar ve Kosullu Varliklar
standardina gore, bir karsilik hesaplanirken
asagidakilerden hangisi kesinlikle dikkate alinmaz?

A) Mevcut yasal diizenlemeler

B) Gelecekteki ekonomik fayda cikislari
C) Sirketin gegmis deneyimleri

D) Sirketin finansal durumu

E) Paranin zaman degeri

TMS 29 Yiiksek Enflasyonlu Ekonomilerde Finansal
Raporlama standardina goére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Finansal tablolarin sunumunda diizeltme 6ncesi finansal
tablolarin da ayrica sunulmasi gerekmektedir.

B) Gergege uygun deger uygulayan isletmeler icin finansal
tablolarin enflasyona gére diizeltiimesi
gerekmemektedir.

C) Parasal olmayan kalemler hali hazirda raporlama
dénemi sonundaki cari 6lglim birimine gore ifade
edildiklerinden dizeltiimezler.

D) Varligin duzeltilmis degeri geri kazanilabilir tutan
aslyorsa, ilgili fazlalik kapsamli kar olarak
muhasebelestirilir.

E) Diizeltme sonucunda ortaya ¢ikan net kar izerindeki
kazancg veya kayip, kar veya zarara dahil edilerek ayrica
gosterilir.

Asagidakilerden hangisi International Federation of
Accountants (IFAC) tarafindan olusturulan ve
desteklenen yapilardan biri degildir?

A) International Forum of Accounting Standard Setters
(IFASS)

B) International Auditing and Assurance Standards Board
(IAASB)

C) International Accounting Education Standards Board
(IAESB)

D) International Ethics Standards Board for Accountants
(IESBA)

E) International Public Sector Accounting Standards Board
(IPSASB)
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Muhasebe Bilgi Sistemi siireci agsagidakilerden
hangisinde tam ve sirada verilmigtir?

A) Toplama-isleme-Saklama-Raporlama

B) Planlama-isleme-Raporlama-Kontrol

C) Saklama-isleme-Raporlama-Degerleme

D) isleme-Saklama-Planlama-Raporlama

E) isleme-Saklama-Kontrol-Siniflandirma

AB isletmesinin maliyet dénemine ait bazi iiretim verileri
asagidaki gibidir:

Endirekt Iscilik Giderleri 7.000 £
Yardimci Malzeme Giderleri 10.000 £
Memur Ucret ve Giderleri 10.000 £
Amortisman Giderleri 8.000 &
Cesitli Giderler 5.000 &
Direkt Ilk Madde ve Malzeme Giderleri 20.000
Vergi, Resim ve Harg Giderleri 4.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 40.000 £
Disandan Saglanan Fayda ve Hizmetler 5.000 £
Isletme Malzemesi Giderleri 6.000 £
Donem Basi Yari Mamul 5.000 £
Dénem Sonu Yar Mamul 7.000 £

Donem basi ve donem sonu mamul stoku bulunmayan
isletme, liretim doneminde 1000 adet mamuliin
liretimini tamamladigina gore birim basina
sekillendirme maliyeti ka¢ & olur?

A)75  B)85 C) 90 D) 91 E) 95

Ortak maliyetlerini Gretim miktan yéntemine gére dagitan
ve K, L ve M isimli Gi¢ tip mamul Ureten igletmede, maliyet
doénemi sonunda ortak maliyet 360.000 % olarak
hesaplanmistir.

Uretim Miktan (kg) | Ortak Maliyet Payi ()

K UrtnG 3.000 60.000
L Urand ? ?
M Uriind 9.000 180.000

Verilenlere gore, L mamuliiniin Gretim miktar kag
kg’'dir?
A) 3.000 B)6.000

C)9.000 D) 15.000 E)18.000

A

59. VYZ isletmesi hem iiretim hem ticaret isletmesidir.
isletmenin dénemdeki genel iretim giderleri toplami
30.000 % olup Uretim maliyet unsurlan ve diger stok bilgileri
asagidaki gibidir:

Uretim Maliyetleri

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 30.000 £
Direkt iscilik Giderleri 20.000 £
Donem Basi Yari Mamul 5.000 &
Donem Basgi Mamul 20.000 &
Dénem Sonu Mamul Yok
Doénem Sonu Yari Mamul Yok
Ticari Maliyetleri

Donem Basi Ticari Mallar 7.000 £
Dénem gi Ticari Mal Aliglari 47.000 £
Doénem Sonu Ticari Mallar 4.000 £

Verilenlere gore, maliyet doneminde satiglarin maliyeti
kag £’dir?

A)105  B)125 C) 154 D) 155 E) 159

60. Siparis maliyet sistemini uygulayan bir isletmede 15, 20 ve
25 no.lu siparisler tretilmektedir. Uretim X ve Y esas iiretim
gider yerlerinde (EUGY) gerceklesmektedir. Maliyet
déneminde her (¢ siparisin de lretimine baslanmis ve ayni
dénemde 15 no.lu siparisten 500 adet, 20 no.lu siparisten
1.000 adet, 25 no.lu siparisten 750 adet tamamlanmistir.
Donemde gergeklesen (fiili) genel Gretim giderleri
180.000 % olup siparislere dagitiminda direkt iscilik giderleri
esas alinmaktadir.

Doneme iliskin diger maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

15 nno.lu 20 no.lu 25no.lu
Siparis Siparis Siparis
Direkt ilk Madde
Malzeme 20.000 £ 50.000 £ 30.000 £
Giderle;ri
Direkt Iscilik 150004 | 25.000%& | 20.000 %
Giderleri
Direkt Iscilik 100 Saat | 200 Saat | 150 Saat
Saatleri

Verilenlere gore 25 no.lu siparise yiiklenen birim
basina genel tUretim giderleri kag £’dir?

A)45  B)60 C) 75 D) 80 E) 90
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61. Bir isletme tam maliyetleme sistemini benimsediginde

toplam maliyet 70.000 %; direkt giderler toplami ise

40.000 £ olmaktadir. %80 kapasite ile ¢alisan bu isletmede
normal maliyetleme sistemi benimsendiginde ise toplam
maliyet 66.000 £ olmaktadir.

Verilenlere gore, igletmede degigsken maliyetleme
sistemi kullanilir ve 2500 birim liretim yapilirsa

birim maliyet ka¢ % olur?

A)10  B)20 C) 25 D) 30 E) 35

62. Dénem bagi ve dénem sonu yari mamull bulunmayan ve

net satiglar 180.000 £ olan bir igletmenin Uretim donemine
iliskin bazi maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

D6nem Sonu Mamul 20.000 &
Brit Satis Kan 130.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 10.000%
Genel Uretim Giderleri 7.500%

Verilenlere gére, isletmenin Direkt ilk Madde Malzeme
Giderleri kag £'dir?

A)10.000 B)12.500 C)22.500 D) 52.500 E)62.500

10

63.

64.

A

Ozel siparigler iizerine (retim yapilan bir fabrikada 102,
103 ve 104 no.lu siparigler Uretilmektedir. Bu sipariglerin
tretiminde giinlik 8 saat galistinlan iscilerin isimleri
siraslyla Bay A, Bay B ve Bay C olup fabrikadaki calisma
kosullarn ve saatleri (puantaj bilgileri) asagidaki gibidir:

Bay A: Saat ucreti 125 £ olup sadece sipariglere malzeme
tasimaktadir.

Bay B: Saat ticreti 130 % olup siparislere gore galisma
sureleri;

102 no.lu siparis i¢in 3 saat
103 no.lu siparis igin 2 saat
104 no.lu siparis i¢in 2 saat
Bosa gegen sireler: 1 saat

Bay C: Saat (icreti 150 £ olup sipariglere gore galisma
sureleri;

102 no.lu siparis igin 3 saat
103 no.lu siparis i¢in 3 saat
104 no.lu siparis i¢in 1 saat

Makinelerin bakimi igin 1 saat

Verilenlere gore 103 no.lu siparise isgiliklerden diigsen
toplam direkt is¢ilik gideri kag £’dir?

A)260 B)450 C)510 D)710  E)960

ABC Mobilya imalat isletmesinin iiretim déneminde genel
Uretim giderleri 180.000 £ olarak gerceklesmis ve bu tutar
esas Uretim gider yerleri (EUGY) ile yardimci hizmet gider
yerlerine (YHGY) dagitilmistir. Dagitim sonucunda gider
yerlerinin birinci dagitim toplamlan; Kesim EUGY 80.000 %,
Montaj EUGY 56.000 %, Isitma YHGY 14.000 %,
Yemekhane YHGY 30.000 £ seklinde olusmustur. Genel
uretim giderlerinin ikinci dagiiminda kullanilacak dagitim
anahtarlan ise asagida verilmigtir:

. . Yiiz Olgiimii Personel
Gider Yerleri (Metreﬁare) Sayisi
Kesim 1.500 15
Montaj 1.000 25
Yemekhane 400 10
Isitma 100 10
TOPLAM 3.000 60

ikinci dagitimda kademeli dagitim yéntemini benimseyen
isletmede Isitma YHGY’nin giderleri gider yerinin
yuzoélgimine, Yemekhane YHGY’nin giderleri ise gider
yerindeki personel sayisina gore dagtilacaktir.

Verilenlere gére, Isitma YHGY’den Kesim EUGY’ye
dagitilacak gider payi ka¢ £ olur?

A)7.000 B)8.400 C)9.000 D)11.400 E)12.000
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Faaliyet giderlerinde meydana gelen azalig asagidaki
kalemlerden hangisinde artisa yol agar?

A) Net Satiglar

B) Faaliyet Kari

C) Brut Satis Kari

D) Satistan iadeler

E) Finansman Giderleri

Dikey yiizde analizine tabi tutulan igletmenin
bilangosunda pasif toplami %100 kabul edilerek
yapilan analiz sonucu 6zkaynaklarin yiizdesi %40, uzun
vadeli yabanci kaynaklarinki ise %20 bulunmustur.
Isletmenin yabanci kaynak toplaminin 300.000 % oldugu
bilindigine gore sirasiyla aktif toplami ve kisa vadeli
yabanci kaynak toplami kag £'dir?

A) 200.000 ve 50.000

B) 190.000 ve 60.000

C) 300.000 ve 100.000

D) 500.000 ve 180.000

E) 500.000 ve 200.000

Hisse senedi ihraci agsagidaki oranlardan hangisini
azaltir?

A) Nakit Orani

B) Borg / Toplam Varlik

C) Oz Kaynaklar / Yabanci Kaynaklar

D) Cari Oran

E) Alacak Devir Hizi

Asagidakilerden hangisi bilangoda duran varlklar
arasinda yer almaz?

A) Ticari alacaklar

B) Ozel tilkenmeye tabi varliklar

C) Mali duran varliklar
D) Haklar
E) Alinan avanslar

11

A

69. Asagidaki finansal tablo kalemlerinden hangisi dikey
ylizde analizi yapilirken hesaplamalarda paydada

yer almaz?

A) Dénen varliklar
B) Aktif toplami

C) Net satiglar

D) Pasif toplami

E) Satiglarin maliyeti

70. Oz sermaye garpani 2,5 olan bir firmanin finansal
kaldira¢ orani kagtir?

A)040 B)050 C)0,60 D)0,70  E)O0,80

71. Gelir tablosunda, “Menkul Kiymet Satis Zararlan”
hangi grup igerisinde raporlanir?
A) Diger faaliyetlerden olagan gider ve zararlar
B) Finansman giderleri
C) Faaliyet giderleri
D) Olagandisi gider ve zararlar
E) Briit satiglar

72. Asagidakilerden hangisi igsletme faaliyetlerinden

kaynaklanan nakit akiglarindan biridir?
A) Hizmet satisindan kaynaklanan nakit girisleri
B) Duran varlik aimindan kaynaklanan nakit cikislari

C) Baska bir igletmeye istirak etmek amaciyla yapilan nakit
cikislan

D) is ortakliklarindaki isletme payinin satisindan saglanan
nakit girigleri

E) Hisse senedi ihracindan saglanan nakit girisleri
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Asagidakilerden hangisi denetginin, denetimin
planlama agsamasinda, baslangig analitik
prosediirlerinden yararlanma amaglarindan biri

degildir?

A) Sektori ve isletmeyi yakindan tanimak

B) isletmenin sirekliligini degerlendirmek

C) Dogal riski sinirlamak

D) Beklenen yanligliklara yonetimin dikkatini cekmek
E) Ayrintili denetim testlerinin sayisini azaltmak

Asagidakilerden hangisi BDS 315 isletme ve Gevresini
Tanimak Suretiyle “Onemli Yanhghk” Risklerinin
Belirlenmesi ve Degerlendirilmesi standardina gore
denetginin, igletme ve ortamini anlayabilmek igin
gerceklestirmesi gereken risk degerlendirme
prosediirlerinden biri deqildir?

A) Tetkik
B) Sorgulamalar

C) Gozlem

D) Yeniden hesaplama
E) Analitik prosedurler

i¢ kontrol sistemi igin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Isletmedeki varliklanin korunmasina imkan saglar.
B) Tidm hata ve hilelerin 6nlenmesine imkan saglar.

D) Risklere uygun karsilik veriimesine imkan saglar.
E) Yasa ve yonetmeliklere uyulmasina imkan saglar.

)
)
C) Denetim planlamasinin dogru yapilmasina imkan saglar.
)
)

Asagidakilerden hangisi genel kabul gérmiis denetim
standartlarinin temel 6zelliklerinden biri degildir?

A) Denetim ¢alismalarinda uyulmasi gereken asgari
standartlari belirlemek
B) Denetim ¢alismalarinin kalitesini Uist diizeyde tutabilmek

C) Denetginin niteliklerini, sorumluluklarini, yapmalari
gereken calismalarin neler olmasi gerektigini genel
dizeyde belirlemek

D) Denetgcilere yol gosteren kilavuz olmak

E) Denetginin uymasi gereken tuim kurallari ayrintih
bicimde aktarmak

77.

78.

79.

A

Asagidakilerden hangisi kanitlarin giivenilirligini
etkileyen etmenlerden “Kanitin Kaynag@i” bashginin alt
unsurlarindan biri degildir?

A) ic kontrol yapisinin varligi

B) Kanit saglayicinin bagimsizhg

C) Kanitin objektifligi

D) Denetcinin kanit Gizerindeki etkisi

E) Kanit Gizerindeki uzman etkisi

uygulama agamalarindan biri degildir?

A) Fiziki varlik sadece yerinde incelemeye tabi tutulmaldir.
B) Fiziki olarak incelenecek varlik belirlenmelidir.

C) Fiziki varhigin sayimi yapilmalidir.

D) Sayilan varligin kalitesine bakilmalidir.

E) Sayilan varligin sahte olup olmadigina bakilmalidir.

BDS 700 Finansal Tablolara iliskin Gériis Olusturma ve
Raporlama standardina gore denetgi raporundaki
“Goriigiin Dayanagi” bashkl boliimde asagidakilerden

hangisi yer almaz?

A) Denetginin; denetim sirasinda elde ettigi denetim
kanitlarinin, gériistine dayanak olusturmak icin yeterli ve
uygun oldugu kanaatine varip varmadigi belirtilir.

B) Denetimin Bagimsiz Denetim Standartlarina uygun
olarak yuratildagu belirtilir.

C) Denetgi raporunda denetginin Bagimsiz Denetim
Standartlan kapsamindaki sorumluluklarinin agiklandigi
bélime atifta bulunulur.

D) Denetginin etik hilkiimler uyarinca, denetimini yaptigi
isletmeden bagimsiz oldugu ve etige iliskin diger
sorumluluklarini bu hiikimlere uygun olarak yerine
getirdigi aciklanir.

E) Bagimsiz Denetim Standartlarina uygun olarak
yuritilen bir denetim sonucunda verilen makul
glivencenin; yiiksek bir glivence seviyesi oldugu ancak,
var olan énemli bir yanhshgin her zaman tespit
edilecegini garanti etmedigi belirtilir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi dogal risk diizeyini
etkileyebilecek 6nemli unsurlardan biri degildir?
A) lliskili taraflar

B) isletmenin yapisi

C) Yo6netimin durastlugu

D) Onceki denetim galismalarinin sonuglar

E) Olagan iglemler

Denetginin 6rnekleme sirasinda buldugu maksimum
hata payi kabul edilemez diizeyde ¢ikarsa denetgi,
asagidaki yollardan hangisini tercih etmez?

A) Denetim maliyetini de g6z 6niinde bulundurarak kiigiik
revizyonlar yapabilir.

B) Secmis oldugu érneklerin ana kitleyi temsil
etmediklerine karar verebilir ve 6rnek sayisini arttirma
yoluna gider.

C) Hatalan analiz ettikten sonra bunlarin nedenini acikca
belirleyerek, ydnetimden énlem almasini ister.

D) i kontrol sisteminin giivenilir olmadigi sonucuna
ulasabilir.

E) Baslangigta belirlemis oldugu istatistiki parametrelerde
degisiklik yapabilir.

Asagidakilerden hangisi galigma kagitlarinin bigimi,
icerigi ve kapsaminin belirlenmesinde denet¢i mesleki
yargisi kullanilirken dikkate alinmasi gereken
faktorlerden biri degildir?

A) Uygulanan denetim yordamlarinin niteligi

B) Denetginin elde ettigi kanitin test edilmekte olan sav igin
onemi

C) Denetginin belirledigi istisnalarin niteligi ve kapsami

D) Finansal tablolarin muhasebe kayitlariyla uzlasmakta ve
uyusmakta oldugunu géstermesi

E) Denetginin, daha énceden yapilan ve belgelenen
calismadan kolayca gorilmeyen bir sonucu belgeleme
geregi

i¢ kontrol yeterince giivenilir oldugu halde denetginin,
orneklemden elde ettigi sonuglara bakarak i¢ kontroliin
yeterli giiveni saglamadigi sonucuna varmasina ne ad
verilir?

A) Alfa riski
C) Yanlis ret riski

B) Beta riski
D) Yanhs kabul riski
E) Bulgu Riski
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84.

85.

86.

87.

A

Asagidakilerden hangisi siirekli dosya igerisinde yer
alan galisma kagitlarindan biri degildir?
A) Yonetmelikler ve sirket s6zlesmesinin kopyalari

B) Genel kurul, ydnetim kurulu ve denetim komitelerinin
O6nemli toplantilarina iligkin tutanaklarin kopyalar

C) Denetim komitesi baskani ile yapilan gortismelerin
notlari

D) Onceki yillarin finansal tablolarinin ve denetim
raporlarinin kopyalari

E) Dagitilmamis karlar, 6denmis sermaye gibi 6zkaynak
hesaplarinin listesi

Kanitin yeterliligine iliskin denetgi kararini agagidaki
unsurlardan hangisi etkilemez?

A) Risk B) Ana kitle
D) Onemlilik

C) Uygunluk
E) Dénem

BDS 570 isletmenin Siirekliligi standardina gére,
finansal tablolar igletmenin siireklilik varsayimina
uygun hazirlanmig olmasina ragmen, denetgi
isletmenin borca batik oldugunu tespit ederse
asagidaki goriislerden hangisini vermelidir?

A) Olumlu Goris

B) Olumsuz Gorls

C) Sartli Goris

D) Goérus Bildirmekten Kaginma
E) Denetimden Cekilme

Asagidakilerden hangisi BDS 260 Ust Yonetimden
Sorumlu Olanlarla Kurulacak lletisim standardina gore
dogrudur?

A) Ust yénetimden sorumlu olanlarla iletisim kurulmus
olmasi, genel denetim stratejisinin ve denetim planinin
olusturulmasinda denetginin tek basina sorumlulugunu
ortadan kaldirir.

B) Denetginin kurdugu karsilikli iletisim hakkindaki
degerlendirmeyi desteklemek icin 6zel proseduirler
tasarlamasi zorunludur.

C) Denetcinin yapacagi yazil bildirimlerin denetim
sirasinda ortaya ¢ikan tim hususlari icermesi
gerekmektedir.

D) Bu BDS, Ust yonetimde yer almayan igletme ydnetimiyle
veya ortaklaryla denetginin kuracagi iletisime iligkin
yukumldlikler getirmez.

E) Denetgi, s6zll olarak yapilan bildirimlere ¢calisma
kagitlarinda yer vermek zorunda degildir.
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88. Asagidakilerden hangisi denetim siirecinde denetginin
onceki denetgi ile gérismesi sirasinda elde etmeye
calistig bilgilerden biri degildir?

A) Verilen raporun icerigi

B) Denetgi degisikliginin nedenleri

C) Yoneticilerin duristligu hakkindaki disiinceleri

D) isletmenin muhasebe sisteminde var olabilecek
aksakliklar hakkindaki dustnceleri

E) Calismalan sirasinda engellemelerle karsilasip
karsilasmadigi

89. Cobb-Douglas iiretim fonksiyonunda ikame esnekligi
asagidakilerden hangisine esittir?

A) -1 B) 0 C) 1/2 D) 1 E) Sonsuz

90.

I. Mallarin fiyati sabitken gelir artarsa bltge dogrusunun
egimi artar.
IIl. Mallarin fiyati sabitken gelir azalirsa biitge dogrusu sola
dogru paralel kayar.
lll. Gelir sabitken X malinin fiyati degisir, Y malinin fiyati ayni
kalirsa biitge dogrusunun egimi degisir.

Bir tiiketici X ve Y mallarini titketiyorsa tiiketicinin

butce dogrusu ile ilgili yukaridakilerden

hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve Il

C)lvell
E)I, lvelll

91.

|. Yatinmlarnn faiz haddine duyarlhidi arttikca azalir.
Il. Para talebinin hasilaya duyarliigi arttikga azalir.
lll. Para talebinin faiz haddine duyarlihg: arttikga azalir.

IS-LM modelinde para politikasinin etkinligi ile ilgili
yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
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92. Sabit doviz kuru rejiminin gegerli oldugu ve tam
sermaye hareketliliginin s6z konusu oldugu bir
ekonomide genisletici maliye politikasinin sonuglariyla
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hasila ve faiz haddi degismeyecektir.

B) Haslla dlizeyi sabit kalirken faiz haddi artacaktir.
C) Hasila ve faiz haddi disecektir.

D) Hasila ve faiz haddi artacaktir.

E) Faiz haddi sabit kalirken hasila diizeyi artacaktir.

93.

|. Parasal model
Il. Yeni klasik model
lll. Yeni Keynesyen model

Yukaridaki makro modellerden hangisi/hangileri
rasyonel bekleyisler varsayimina dayanir?
A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I, llvelll

94.

I. Deflasyon vardir.
Il. Dezenflasyon vardir.
lIll. Yilhk enflasyonun maksimum degeri %10’dur.

Bir ekonomide genel fiyat diizeyi yillar itibariyla

sirasiyla 100, 110, 115 oluyor ise bu ekonomi igin

yukaridakilerden hangisi/hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

95. Kamu gelirleri ile ilgili agagidakilerden hangisi

dogrudur?
A) Glinimiizde vergi, fayda teorisine gore alinmaktadir.

B) Parafiskal gelirler 6zel bir amaca ayrimak tzere tahsil
edilir ve devlet biitcesinde gérinmez.

C) Harglar, vergi gibi cebri ve karsiliksiz niteliktedir.
D) Vergi cezalarnnin temel amaci, devlete gelir saglamaktir.

E) Ulusal para biriminin satin alma guictiniin disurilmesi
islemine revaliasyon adi verilir.
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96. (A) AS, afet dolayisiyla alinan bir kararla 2018 mali yilinda
kurumlar vergisi 6dememistir. 2019 yilinda ise (A)'nin
AR-GE yatinmlan vergi kapsami disina gikanimistir.

Yukaridaki ifade agagidakilerden hangisine isaret
etmektedir?

A) Vergi istisnasi

B) Vergi istisnasi ve vergi muafiyeti

C) Vergi indirimi ve vergi muafiyeti

D) Vergi konsolidasyonu ve vergi muafiyeti

E) Vergi istisnasi ve vergi barisi

97. Biitce gerekgesi asagidakilerden hangisi tarafindan
hazirlanmaktadir?
A) Cumhurbaskanhg Strateji ve Biitce Baskanhgi

B) Hazine ve Maliye Bakanhgi

C) Turkiye BuyUk Millet Meclisi

D) Sayistay

E) Gelir idaresi Bagkanligi

98. Asagidakilerden hangisi, bir toplumun mevcut gelir
dagihmindan mutlak esitlik durumuna gegerken
vazgegmeyi kabul ettigi geliri ifade etmektedir?

A) Gini Katsayisi

B) Kuznets Katsayisi

C) Dalton - Atkinson Olciitii

D) Yoksulluk Endeksi

E) Lorenz Egrisi

99. Asagidakilerden hangisi tam istihdam biit¢ge agigina
alternatif bir olgii olarak gelistirilmis olup; mali
araglarin donemsel hareketler tizerindeki etkisini
olgmekte kullanilmaktadir?

A) ihtiyath mali agik

B) Formdil esnekligi

C) Maliye politikasi ugurumu
D) Optik kinlma

E) Mali kaldirag
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100.

101.

102.

A

Maliye politikasina iliskin yaklagimlardan hangisinde
altin ve gumius gibi degerli madenlere sahip olmak
zenginlik ve gii¢ sahibi olmanin yolu olarak goriilmekte
ve devletin iilkeye altin girigini artirmak igin ihracatin
artinlmasi, ithalatin kisilmasi gerektigi
savunulmaktadir?

A) Merkantalizm

B) Klasik iktisadi yaklagim

C) Fizyokrasi

D) Monetarizm

E) Neoklasik iktisat yaklasimi

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine lligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari, reklam yasagina uymakla
ylakamlidurler.

B) Meslek mensubu, nesnel ve meslegine iligkin oldugu
sirece isi ve sahsi hakkinda agiklama yapabilir.

C) Bir meslek mensubunun, bir diger meslek mensubu ile
sbzlesmesi bulunan is sahiplerini s6zlesme yapmak
amaciyla bu sézlesmeleri feshetmeye ydneltmesi haksiz
rekabet sayilmaz.

D) Toplumun ilgilendigi konularda meslek mensubunun
yaptigi yayinlara ve demeglere haber programlarinda
yer verilmesi veya bunlar hakkinda meslek mensubunca
veya diger kisilerce yazi ve haber yazilmasi reklam
sayllmaz.

E) Meslek mensuplari birolar veya ortag olduklari
sirketlerin mesleki personel ihtiyaci igin reklam verebilir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Misavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
asagidakilerden hangisi kinama cezasini gerektiren
héller arasinda yer almaz?

A) En az iki kez yaz ile istenmesine ragmen, oda aidat
borclarinin hakli gerekge olmaksizin 6denmemesi

B) Meslek mensuplarinca, sahip olunmayan unvanlarin
kullaniimasi

C) Calisanlar listesine kaydolmadan unvan kullanarak
mesleki faaliyette bulunmasi

D) Uciincii kisilere licret ya da herhangi bir cikar
saglanmasi veya vaat edilmesi suretiyle is alinmasi

E) Meslek mensuplarinca, reklam yasagina uyulmamasi
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Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Calisma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, meslek mensuplarinin, kendisine
verilen defter ve belgelerin geri alinmasini sahibine
yazili olarak bildirmeleri halinde, saklama miikellefiyeti
bildirim stiresinden ne kadar siire sonra sona erer?

A) On giin C) Bir ay
E) Ug ay

B) Yirmi giin
D) iki ay

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklarn Etik
ilkeler Hakkinda Yonetmelik’te, agagidakilerden hangisi
“ugunci kigilerle kurulan yakin iligkiler sonucu, meslek
mensubunun bu kigilerin ¢ikarlarina uygun olacak
sekilde davranmasi sonucu ortaya ¢ikabilecek
tehditler” seklinde tanimlanmistir?

A) Kisisel gbzetim tehditleri

B) Yeniden degerlendirme tehditleri
C) Ozen eksikligi tehditleri

D) Yakinlk tehditleri

E) Yildirma amagl tehditler

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miigavir
ve Yeminli Mali Miigsavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, licret s6zlegsmesinin siireli olarak
yapilmasi halinde siiresi en az ne kadar olabilir?

A)6ay B)9ay C) 1yl D)15ay E)2yil

I. Odanin butge teklifini dizenlemek: Oda Genel Kurulu
Il. Bltceyi ve kesin hesaplar tasdik etmek: Oda Genel
Kurulu

Odaya yazilacak adaylarin giris tcretlerini tespit etmek:
Oda Yonetim Kurulu

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore,

Serbest Muhasebeci Mali Musavirler ve Yeminli Mali
Miisavirler odalarinin goérevlerine dair
eslestirmelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll
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107. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is Sozlesmesi

108.

109.

Kanunu’na gore, “bir gergek veya tiizel kisiye ya da bir
kamu kurum veya kuruluguna ait ayni iskolundaki
birden ¢ok isyerini kapsayan s6zlegsme”
asagidakilerden hangisidir?

A) Bireysel is s6zlesmesi

B) Grup toplu is s6zlesmesi
C) isletme toplu is s6zlesmesi
D) Cerceve sdzlegsme

E) Isyeri toplu is sdzlesmesi

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
Kanunu’na gore, “isgilerin, topluca galismamak
suretiyle igsyerinde faaliyeti durdurmak veya isin
niteligine gore 6nemli olgiide aksatmak amaciyla,
aralarinda anlasarak veya bir kurulusun ayni amagla
topluca galigmamalari i¢in verdigi karara uyarak igi
birakmalarina” ne ad verilir?

A) Grev
C) Lokavt

B) Oturma eylemi
D) is yavaslatma
E) Verimi diiglirme

. Oliim ayhgi baglanmasi

II. Olim geliri baglanmasi

lll. Olim toptan 6demesi yapilmasi

IV. Aylik almakta olan sag kalan ese evlenme 6denegi
verilmesi

V. Cenaze 6denegi verilmesi

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, yukaridakilerden hangileri 6liim
sigortasindan saglanan haklardandir?

A)lvell B) Il ve Ill
C) 1, llve lll D)1, lllve V
E) I, 11, IV ve V
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110. 4857 sayili Is Kanunu’na gore, isginin iicret alacag: ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Gliniinde 6denmeyen Ucretler icin mevduata uygulanan
en yuksek faiz orani uygulanir.

B) Ayni veya esit degerde bir is i¢in cinsiyet nedeniyle daha
disuk ucret kararlastirnlamaz.

C) Ucreti 6deme giiniinden itibaren yirmi giin icinde miicbir
bir neden disinda 6édenmeyen is¢i, is gérme borcunu
yerine getirmekten kaginabilir.

D) Ucret alacaklarinda zamanasimi siiresi is akdinin sona
erdigi tarihten itibaren yirmi yildir.

E) Isgilerin aylik Gicretlerinin dértte birinden fazlasi
haczedilemez veya baskasina devir ve temlik olunamaz.

111. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, uzun vadeli sigorta kollarinin tamami

hangi segenekte dogru gosterilmistir?

A) Mallllik sigortasi - yaslilik sigortasi - 6lum sigortasi

B) is kazasi ve meslek hastaligi sigortasi - malllik
sigortasi - 6lUm sigortasi

C) Hastalik sigortasi - analik sigortasi - 6lim sigortasi

D) Hastalik sigortasi - genel saglik sigortasi - yaslilik
sigortasi

E) is kazasi ve meslek hastaligi sigortas - analik sigortasi -
hastalik sigortasi

112. 4857 sayili is Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi
isverenin is s6zlesmesini hakh nedenle derhal fesih

hakkina sahip oldugu haller arasinda yer almaz?

A) Iscinin isverenin baska bir iscisine cinsel tacizde
bulunmasi

B) iscinin isyerine sarhos gelmesi

C) Iscinin isyerine uyusturucu madde almis olarak gelmesi

D) Isginin isveren tarafindan uygun gériilmemesine ragmen
isyeri sendika temsilciligi yapmaya baglamasi

E) is s6zlesmesi yapildigi sirada bu s6zlesmenin esasli
noktalarindan biri hakkinda ig¢inin gergege uygun
olmayan bilgiler vererek isvereni yaniltmasi
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113. 1319 sayil Emlak Vergisi Kanunu’na gore, degerli
konut vergisi ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Degerli konut vergisini tagsinmazlarin maliki, varsa intifa
hakki sahibi, her ikisi de yoksa taginmaza malik gibi
tasarruf edenler 6der.

B) Gerek mesken nitelikli gerekse kayitlarda isyeri olarak
g6zikup fiilen de igyeri olarak kullanilan tasinmazlar
degerli konut vergisinin konusunu olusturur.

C) Tasinmaza payl mulkiyet halinde malik olanlar, hisseleri
oraninda mukelleftirler.

D) Tasinmaza elbirligi mulkiyeti seklinde malik olan kisiler
vergiden miteselsilen sorumlu olurlar.

E) Tarkiye sinirlari igcinde mesken nitelikli tek tasinmazi
olanlarin bu taginmazi degerli konut vergisinden muaftir.

114. Asagidakilerden hangisi 4760 sayili Ozel Tiiketim

Vergisi Kanunu’nda diizenlenmemistir?

A) ihracat istisnasi

B) Diplomatik istisna

C) Vergi indirimi

D) Vergiyi doguran olay

E) Kontrol edilen yabanci kurum kazanci

115. Asagidakilerden hangisi 488 sayili Damga Vergisi

Kanunu’na ekli (1) sayil tabloda yer alan ve damga
vergisine tabi tutulacak kagitlardan biri deqildir?
A) Bilancolar

B) Konsimentolar

C) Hisse senetleri ve her tiirli tahvillerin temettl ve faiz
kuponlarn

D) Gelir tablolar
E) Katma deger vergisi beyannameleri

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB-TESMER STAJA GiRi$ SINAVI
02 Mart 2024 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

116. Asagidakilerden hangisi 6183 sayill Amme

117.

118.

Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda Kanun’a gore

tahsil zamanasimini kesen nedenlerden biri degildir?

A) Odeme emri tebligi

B) Haciz tatbiki

C) Kamu (amme) alacaginin teminata baglanmasi

D) Mal bildirimi, mal edinme ve mal artmalarinin bildiriimesi
)

E) Borglunun élmesi

213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, miikellefin dava
agma siiresinin 26’nci giinii tarhiyat sonrasi uzlagsmaya
basvurmasi durumunda ancak uzlagmanin vaki
olmamasi halinde, miikellef kag giin iginde dava
acabilir?

A) 4 B) 9 C) 15 D) 26 E) 30

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore, “igtirak
hissesi” deyimi agagidakilerden hangisini kapsamaz?
A) Anonim sirketlerin hisse senetleri

B) Limited sirketlere ait istirak paylari

C) Is ortakliklarina ait ortaklik paylar
D) Anonim sirketlerin tahvilleri
E) Kooperatiflere ait ortaklik paylari
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119. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, ticaret

120.

121.

unvanina iligkin agagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Her tacir, ticari isletmesine iligkin islemleri, ticaret
unvaniyla yapmak zorundadir.

B) Her tacir, ticaret unvanini ticaret siciline tescil ettirme
yukimlalagua altindadir.

C) Ticari isletmenin gercek kisi sahibinin ticaret unvaninda
yer alan adi kanunen degisirse ticaret unvaninin da
degistirilmesi zorunludur.

D) Ticaret unvani ticari isletmeden ayn olarak baskasina
devredilemez.

E) Bir ticari isletmenin bitiinlintin devri, aksi agik¢a kabul
edilmis olmadik¢a, unvanin da devri sonucunu dogurur.

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na gore, anonim
sirketlerde genel kurul kararlari aleyhine iptal
davasinin agilabilecegi siire agagidakilerden
hangisinde dogru ifade edilmistir?

A) Karar tarihinden itibaren bir yil iginde

B) Karar tarihinden itibaren (¢ ay icinde

C) Hakli sebeplerin varligi halinde genel kurulun toplandig
tarihten baslayarak iki yil icinde

D) Kararin ortaklara noter araciligiyla tebliginden itibaren
alt ay icinde

E) Kararin ortaklara noter araciligiyla tebliginden itibaren
bir yil iginde

Bir bonoda yapilan ciro beyani “10.10.2023 tarihli satim
sézlesmesinin ifa edilmemesi hélinde gecerlidir’ seklinde
bir kayit icermektedir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, s6z konusu
kayitile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bu kayit, yapilan ciroyu gegersiz kilar.

B) Bu kayit, s6z konusu bonoyu gegersiz kilar.

C) Bu kayit yazilmamig sayilir.

D) Bu kayit gecgerli olup, ciro eden kisinin tim senet
borglularina karsi ileri stirebilecegi bir defiiye viicut verir.

E) “Sorumsuzluk kaydi” olarak adlandirilan bu tir kayitlari
cirantalann koyabilmeleri mimkiindur. Dolayisiyla kayit
gecerlidir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi 6102 sayili Tiirk Ticaret
Kanunu’nun ¢ek i¢in aramig oldugu zorunlu
unsurlardan biri degildir?

A) Diizenleyenin imzasi

B) Lehtarin adresi

C) Muhatabin ticaret unvani

D) Karekod

E) Banka tarafindan verilen seri numarasi

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi anonim girketlerde
“azinhgin (azhgin)” sahip oldugu haklardan biri
degildir?

A) Nama yazili pay senedi bastirimasini isteme hakki
B) Genel kurulu olaganiisti toplantiya gagirma hakki

C) Genel kurul toplantilarinda muhalefet serhini tutanaga
gecirmeye gerek olmaksizin iptal davasi agma hakki

D) Genel kurulun, 6zel denetim istemini reddettigi
durumlarda mahkemeden 6zel denetci atanmasi
isteminde bulunma hakki

E) Sirketin hakli sebeple feshi igin dava agma hakki

6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi mutlak ticari dava olarak
nitelendirilemez?

A) 6102 sayili Tirk Ticaret Kanunu’nda diizenlenen
hususlardan dogan davalar

B) Tuzel kisi tacirin ticari isletmesinden mal satin alan
esnaf ile yapilan satis s6zlesmesinden dogan
uyusmazliklar

C) Fikri miilkiyet hukukuna dair mevzuattan dogan
uyusmazliklar

D) Bankalara, diger kredi kuruluslarnna, finansal kurumlara
ve 6dling para verme islerine iliskin diizenlemelerden
dogan uyusmazliklar

E) 6098 sayil Turk Borglar Kanunu’nun malvarliginin veya
isletmenin devralinmasi ile isletmelerin birlesmesi ve
sekil degistirmesi hakkindaki 202 ve 203. maddelerinden
kaynaklanan uyusmazliklar
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125. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, siireye bagh

126.

127.

borglarda vade ve siirenin hesaplanmasina iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hafta olarak belirlenmis siire, son haftanin s6zlesmenin
kuruldugu giine ismen uyan gliniinde dolmus olur.
B) Sekiz glin olarak belirlenmis sure, bir haftay: ifade eder.

C) Borcun ifasi i¢in ayin baslangici belirlenmigse, bundan
ilgili ayin ilk haftasinin son giini anlasilir.

D) Borcun ifasi i¢in ayin sonu belirlenmisse bundan ayin
son haftasinin ilk giind anlasilir.

E) Borcun ifasl igin sadece ay belirlenmigse bundan o ayin
onbesinci glina anlasilir.

6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
“ismarlanmamig bir seyin génderilmesi”’nin hukuki
sonuglariile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ismarlanmamisg bir seyin génderilmesi 6neri sayilmaz;
bu seyi alan kisi, onu geri géndermek veya saklamakla
yukumla degildir.

B) Ismarlanmamis bir seyin génderilmesi 6neri sayilmaz;
ancak, bu seyi alan kisi, onu geri géndermekle
yukamladur.

C) Ismarlanmamis bir seyin gdnderilmesi 6neri sayllmaz;
ancak, bu seyi alan kisi, onu saklamakla yukiamltdur.

D) Ismarlanmamis bir seyin gdnderilmesi éneri sayilir; bu
seyi alan kisi, onu saklamakla yGakimladur.

E) Ismarlanmamis bir seyin génderilmesi kabul sayilir;
sOzlesme kurulmus olur.

Asagidakilerden hangisi 6098 sayili Tuirk Borglar
Kanunu’nda diizenlenen kusursuz sorumluluk halleri
arasinda yer almaz?

A) Adam caligtiranin sorumlulugu

B) Hayvan bulunduranin sorumlulugu

C) Yapi malikinin sorumlulugu

D) Tehlike sorumlulugu

E) idarenin hukuka aykir islem ve eylemlerinden
sorumlulugu

Diger sayfaya geginiz.
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6098 sayil Tiirk Borglar Kanunu’nun haksiz fiile iligkin
genel hiikiimlerine gore, asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Zarar verici fiili yasaklayan bir hukuk kurali
bulunmadiginda, ahlaka aykin bir fiille bagkasina kasten
zarar veren, bu zarar gidermekle yukimli degildir.

B) Kural olarak zarar géren, zararini ve zarar verenin
kusurunu ispat yliku altindadir.

C) Ugranilan zararin miktari tam olarak ispat edilemiyorsa
hékim, olaylarin olagan akisini ve zarar gérenin aldig
Onlemleri g6z 6niinde tutarak, zararin miktarini
hakkaniyete uygun olarak belirler.

D) Tazminatin irat biciminde 6denmesine hiikmedilirse,
bor¢lu glivence gbéstermekle yakumladur.

E) Hakim, tazminatin kapsamini ve 6denme bigimini,
durumun geregini ve 6zellikle kusurun agirhgini géz
Online alarak belirler.

I. Sézlesmenin konusunda esasli yanilma hali
Il. Kanunda o6ngoérilen gegerlilik sekline aykirilik hali
lIl. S6zlesme kosullarinin kamu diizenine aykirilik tagimasi
IV. So6zlesme kurulurken s6zlesmenin konusunun
gerceklestiriimesinin kesin olarak imkansiz olmasi
V. Taraflardan birinin digerini aldatmasi sonucunda
sézlesmenin kurulmasi

6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gore,

yukaridakilerden hangileri bir s6zlesmenin “iptal

edilebilme sebepleri” arasinda yer alir?

A)lvell B) lveV C)llvelll
D) ll ve IV E) Il ve IV
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130. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’nun sebepsiz

zenginlesme ile ilgili genel hiikiimlerine gore, bir seyin
hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilmesi durumunda dogabilecek hukuki
sonug asagidakilerden hangisinde dogru ifade
edilmistir?

A) Hukuka veya ahlaka aykir bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilen sey 6098 sayil Tirk Borglar
Kanunu’nun sebepsiz zenginlesmeye iligskin htikimleri
cergevesinde her zaman geri istenebilir.

B) Hukuka veya ahlaka aykin bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilen sey 6098 sayili Turk Borglar
Kanunu’'nun haksiz fiile iliskin hiikiimleri gercevesinde
geri istenebilir.

C) Hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gergeklesmesi
amaciyla verilen sey geri istenemez; ancak, acilan
davada hakim, bu seyin Devlete mal edilmesine karar
verebilir.

D) Hukuka veya ahlaka aykin bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilen sey yalnizca zenginlesenin tacir oldugu
durumlarda geri istenebilir.

E) Hukuka veya ahlaka aykin bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilen seyin ekonomik degerinin yalnizca
yarisi geri istenebilir.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve Ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilari
asagida aciklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorular %80, “Genel Kiiltiir-Genel Yetenek” sorulan
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulan %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin ylkseltiimesi gerekse sinava katilan adaylarin bilgi diizeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarlilarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basar
diizeyleri ile baglantih sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylarn 100 (izerinden
aldiklari sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o sinava giren grup icinde goésterdigi
performansa goére, bagil puana donistirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagh
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da ustiinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gbre basarill ya da basarisiz oldugunu goésterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag¢ standart sapma altinda ya da Ustiinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Bdylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslkta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayrn ayn ve ortalamalarn 50, standart sapmalan 10
olacak bicimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklan
puanlardan agirlikh basar puanlar bulunmaktadir. Agirlikli basar puanina alan bilgisi ve
genel kiltiir-genel yetenek, soru sayilarina goére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basan puanlari tam sayl olmadig gibi, dogrusallik da
g6stermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagli olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarl sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unl dogru cevaplayan adaylann basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlar, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagiimin orta noktasini bulmak ve normal
dagilimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagiimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmeligi’nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Girig Sinavi ile ilgili ayrnintili bilgiye, TURMOB-TESMER’e ait internet
adresinden ulasabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli coktan segcmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yiiz altmis beg) dakikadir. Sinavin baslamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir. Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru
bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE
iMZA) DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tlrd ile ilgili kutucugu kodlamaylr unutmayiniz. Aksi héalde sinavinizin
degerlendiriimesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegirilmesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tlrli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu situnda
ve/veya sltunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tiird ile her sayfada yer alan kitapgik tiriiniin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi
hatali ise degistirilmesi i¢in Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigl Uzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapg¢iginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun digsinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.
Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari ¢gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIiREBILECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pecete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERi Arac, Gereg ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirlii saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yuziik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tiirlii arag¢ anahtari, plastik ve metal icerikli
esyalarla (bagértii icin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokal
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tiirlii elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihazi,
telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her turli plastik ve glines gozIugl dahil cam esyayla (seffaf/numarali gézlik harig), banka/kredi
karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozliik islevi olan elektronik cihaz, HESAP_MAKINESi vb. her tiirlii bilgisayar 6zelligi bulunan
cihazlarla, her turll delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri techizatla, her tlirli misvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, sozliik,
dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, aci6lger, cetvel, vb. araclarla, su haric¢ icecek, yiyecek vb. gida/tiiketim
maddeleriyle, ilag, algi, sargl bezi, koltuk degnegi vb. saglk malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha 6nce bildiren adaylar
hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arac, gereg ve esyalari yaninda bulundurdugu
tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.
Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg¢ ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi bagkalari tarafindan gériilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tirli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden 6nce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili giincel fotografli Nifus Clizdani, Tirkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Siiresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini (Subay, Astsubay vb. Kimligi Kabul Edilmez!) bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin
baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile
sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz
gecersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.

'. o.x/\-—\/



TURKIYE SERBEST MUHASEBECi MALi MUSAVIRLER
VE YEMINLi MALi MUSAVIRLER
TEMEL EGITiM VE STAJ MERKEZI

ANKUZEF
ASYM

TURMOB-TESMER STAJA GIRiS SINAVI

(YABANCI DiL: iNGILizZCE)

13 TEMMUZ 2024 - SAAT: 14.00
KITAPCIK TURU

ADI :

SOYADI :

T.C. KiMLIK NO :

SALON KODU

DIiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BiLGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMIi ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukarnidaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiiriintzii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3.  Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru icin
toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir.

4, Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplannizi, optik cevap kdgidinda ayni numaral
cevap yerine isaretlemeyi unutmayiniz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler dikkate
alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap vyeri
isaretlenmigse o soru yanhs cevaplanmis
sayilacaktir.

6. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her turli yazida ve yapilacak
bltln isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tasirmayiniz. Tukenmez veya  miurekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini gok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin bagvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine basvurunuz.
Sinav basvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizn 06zel durumunuza uygun olup
olmadigini  kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Acik ve Uzaktan Egitim Fakiiltesi Sinav Yonetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi
amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢cekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltiimasi,
yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. “Beni gozliinden sakinan, el Ustiinde tutan, deger veren tek
dostumdu o0.” ciimlesindeki anlatim bozuklugunun
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Nesne eksikligi

B) Yardimci eylem eksikligi

C) Dolayh timleg eksikligi

D) Ozne eksikligi

E) Belirteg (zarf) tiimleci eksikligi

2. “Araba devrilince yol gosteren ¢ok olur” timcesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Timcenin eylemi genis zaman ¢ekimlidir.
B) Tumcede agik bir 6zne génderimi yoktur.

)

)
C) Tumcedeki zarf-fiil edilgen bir eylemdir.
D) Timcede zarf-fiil ve sifat-fiil bulunmaktadir.
)

E) iki tiimceden olusan sirali bir timcedir.

3. Bir anlam iletmek amaciyla birden ¢ok anlamli dil birligini
yan yana getirerek kullanmaya bagdastirma denir. O dili
konusanlar tarafindan bilinen bagdastirmalar alisiimis
bagdastirma diye adlandirilir. Giinlik dilde kullanilan

mecazlar, benzetmeler, deyimler alisilmis bagdastirmalardir:

“Filenin Sultanlar, Avrupa sampiyonu oldular.”, “Basim
doniyor.”, “Ylregim ciz etti.” gibi. Kimi zaman siirlerde
glnlik dilde bir arada kullaniimasi, bagdastiriimasi mimkin
olmayan sézciklerle, cagrnisimlarindan ve duygu

degerlerinden yararlanilarak yeni bagdastirmalar olusturulur.

Gunlik dil icin garip karsilanabilecek bu iliskilendirmeye
alisiimamis bagdastirma denir: “Dinlerdim telash
kan(nlardan sarngin Tirkgeyi” gibi.

Yukaridaki pargada asagidaki anlatim bigimi ve

diisiinceyi gelistirme yollarindan hangileri
kullanilmigtir?

A) aciklama-tanimlama-tanik gésterme
B) tartisma-0rnekleme-karsilastirma
C) acgiklama-tanimlama-6rnekleme
D) betimleme-tanimlama-6rnekleme
E) tarigma-6rnekleme-tanik gésterme

4. Asagidaki ciimlelerden hangisinde kisa ¢izgi (-) yanhs
kullanilmigtir?

A) Baklan Ovasr’ni ikiye bélen Denizli-Usak yolundan
ayrilip Besparmak Dagr'nin dibindeki kasabaya
yo6neldigimde, her defasinda tuhaf bir heyecan kaplar
icimi.

B) Oysa, eski teknik ile asagi-yukar 200 yillik tarihi olan
yeni teknik, birbirlerinden tam da nitelikge
ayriimaktadir.

C) Bilim, konu olarak ele aldigi gergegi -gergegin su ya da
bu bélimini- oldugu gibi, yani bunun yapisi ve diizeni
nasilsa 6yle kavramaya c¢alisir.

D) 2500 yil 6nce Antiphon adh diistindr, “Dogada insanlar
esittir; efendi-kdéle aynmini insanlar sonradan
koymuglardir.” demistir.

E) “Gor-" eyleminden gorgu, gorunti, gdrenek gibi
sozcikler turetilmistir.

A

I. Erik ¢ekirdeklerini yavasca tabaga biraktim.
I. Ogretmen biitiin sinifi biitiinlemeye birakt.
lll. Tdm mal varh@ini Dariilaceze’ye birakti.
IV. Neslihan Demir, 2018 yilinda voleybolu birakti.
V. Delikanh yogurt kabini kapinin yanina birakti.

Yukaridaki ciimlelerde “birakmak” s6zcugu kag farkh
anlamda kullaniimistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6. Kendimi kaptirmamaya calistigim gocukga, yakisiksiz
buldugum bir huyumuz vardir: Dertlerimizle dostlarimizi
kendimize acindirmak, ‘vah vah’ deditmek. Basimiza
gelenleri buyutdr, sigirir, abartir, kargimizdakini aglatmak
isteriz neredeyse. Baskalarini kendi dertleri kargisinda
sogukkanli gérdilk mi éveriz, 6yle yapamadigimiz igin
hayiflaninz ama ayni sogukkanlhgi bizim dertlerimize karsi
gosterdiler mi darilir, kizanz. Dertlerimizi anlamalari
yetmez, yanip yakilmalarini isteriz.

Yukaridaki paragraf, agagidakilerden hangisi ile devam
edebilir?

A) Oysaki sevinglerimizi blyuterek sikintilarimizi
ise kigllterek anlatmaliyiz cevremize.

B) Dolayisiyla biz de gevremizdeki insanlann yasadiklari
karsisinda duyarsiz kalmamaya ¢alismaliyiz.

C) Yani, bizim dertlerimizi kendi derdi gibi gérmeyenler
gercek anlamda dost degildir.

D) Sonugta her insan icin en énemli sorunlar kendi
yasaminda karsilastigi sorunlardir.

E) Oysaki hem kendi sorunlarimiz hem de baska
insanlann sorunlari kargisinda sogukkanli olmaliyiz.

7. insan 6nce igindeki sikintiyl dagitmazsa sadece yer
degistirmek daha fazla bunaltir onu. (I) Yerine oturmus
ylklerin daha az engel olmasi gibi bir geminin gidisine.
(1) Bir hastaya iyilikten ¢ok koétulik edersiniz yerini
degistirmekle. (lll) Siz onun iyiligini isteseniz de hastalig
azdinrsiniz kimildatmakla. (IV) Kaziklarin sarsip sallamakla
daha derine gidip saglamlasmasi gibi. (V) icimizdeki
kalabalik hallerimizden kurtulmamiz, kendimizi
kendimizden koparmamiz gerek. (VI) Dolayisiyla
kalabaliktan kagmak yetmez, bir yerden bagka bir yere
gitmekle is bitmez.

Yukaridaki tiimcelerden hangi ikisinin yeri degistirilirse
diisiince akisindaki bozukluk giderilebilir?

A)llve B) Il ve IV C) lllve V
D) VveV E)V ve VI

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
13 Temmuz 2024 - (Yabanci Dil: ingilizce)

8. a, b ve c pozitif tamsayilar olmak iizere;

3a + b + 2c sayisinin cift say oldugu biliniyor.
Buna gore;

l. 2a+c¢
Il.a+b
. ab+ a

sayilarindan hangisi/hangileri kesinlikle ¢ift sayidir?

A) Yalniz I B) Yalniz lll C)lvell
D) Ive lll E) Ilve Il

olduguna gore, 16x ifadesinin degeri kagtir?

A)8 B) 14 C)18 D) 24 E) 26

10. f: R = R fonksiyonu
f(1—x) + 3f(x—4) = x2 + 1 esitligini saglamaktadir.
Buna gore, f(1) degeri kagtir?
23 35 47 77 87
— B) — C) —

A
)8 )8 8 8

11. Bir grup arkadas bir miktar cevizi aralarinda esit olarak
paylasmak istediklerinde her birine 16 tane ceviz disuyor.
5 arkadas ceviz almaktan vazgegince geriye kalan
arkadaslar 8’er tane fazla ceviz aliyorlar.

Buna gore, baslangi¢ta bu grupta kag kisi vardir?
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

A

12. A is yerinde calisanlarin %25’i, B is yerinde ¢alisanlarin ise
%50’si kadindir.

Bu iki ig yerinde galisanlarin tamaminin %40°1 kadin
olduguna gore, A is yerinde galigsanlarin sayisinin B is
yerinde ¢alisanlarin sayisina orani kagtir?

1 3 2 3 4
AT B)= C)~ D) — E) =
3 5 3 4 5

13. a gercel bir say1 olmak Uzere; (4a — 8,2a + 4) ve
(7 — a, 6a — 1) noktalarindan gecen dogru Ox eksenine
diktir.

Buna gore, bu iki nokta arasindaki uzaklk ka¢

birimdir?
A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
x—1 dy
14. y(X) = < L . Lo
y( ) Ttx2 olduguna gore, o (1) tiirevinin degeri
agag@idakilerden hangisidir?
1 3
A)0 B)~ C) 1 D)~ E)2
2 2

15. fol xarctanxdx integralinin sonucu kagtir?
A)—-m—1 B) -1 C)o0

D) = E)
8 4

Diger sayfaya geginiz.
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16. Asagidakilerden hangisi Padisah V. Mehmet Resat
déneminde gergeklesen bir olaydir?
A) Bab-1 Ali Baskini
B) Mondros Mitarekesi’nin imzalanmasi
C) Il. Mesrutiyet'in ilani
D) 31 Mart isyani
E) Kandn-1 Esési’nin ilani

17. Cumbhuriyetin ilk yillaninda “yabanci okullar sorunu”
devleti ugrastiran 6nemli sorunlardan biri olmustur.

Bu konuda Tirkiye hangi iilke ile anlagmazlhik
yasanmistir?

C) ingiltere
E) Alimanya

A) italya B) ABD

D) Fransa

18. Asagidakilerden hangisi Lozan Barig Konferansi’nin
toplanmasindan 6nce gergeklesen olaylardan biridir?
A) Halk Firkasinin kuruimasi
B) Cumhuriyetin ilan edilmesi
C) Saltanatin kaldinlmasi
D) Ankara’nin baskent olmasi
E) ikinci TBMM’nin toplanmasi

19. 23 Nisan 1920’de, TBMM’nin Ankara’da agilmasini
zorunlu kilan tarihsel siyasi gelisme asagidakilerden
hangisidir?

A) Padisah Vahdettin’in Kuvayi Milliyeyi desteklemesi

B) Damat Ferit Pasa’nin sadrazamlik makamina
getirilmesi

C) Istanbul’'un 16 Mart 1920°de itilaf Devletleri tarafindan
resmen isgal edilmesi

D) izmirin 15 Mayis 1919°da Yunanlilar tarafindan isgal
edilmesi

E) 30 Ekim 1918’de Mondros Ateskes Antlagsmasi’'nin
imzalanmasi

20. Asagidaki sehirlerden hangisinde Kurtulug
Savasrnda Fransizlara karsi biiyiik miicadele
verilmistir?

A) Balikesir C) izmir

E) Maras

B) Erzurum
D) Antalya

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

A

YABANCI DiL

( p
21.-27.sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere

uygun diisen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.

In today’s world, there are innovative technologies ----
have changed the idea of producing sustainable energy.

A) who B) which  C)whose D)whom E)where

In modern economies, citizens------ taxes to fund public

services and infrastructure because it is necessary

and beneficial.
A) must pay
C) could pay

B) might pay
D) would pay
E) had to pay

For the last twenty years, advancements in audio
software ----- the quality of music production
significantly with more complex devices.
A) have transformed
C) will transform

B) are transforming
D) may transform
E) transform

Together with exams and homework, education ----
important for success in today's competitive world.

A) considers
C) is considered

B) have considered
D) was considered
E) will consider

Plastic pollution ----- oceans has nearly reached a crisis
point, with an estimated 14 million tons------ plastic
entering the ocean every year.
A)in/ of B) for / under
D) on / from

C) about / by
E) at / near

Today’s companies must------ follow new digital market
trends------ risk falling behind their opponents.

A) most / than B) and / if C) such/as
D) either/ or E)as/as

Archaeologists have------ arare wooden structure
that have been kept in the cave for thousands of years.

B) fallen
D) written

A) carried C) discovered

E) continued

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen climleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

J

28. While most green energy sources are renewable, ----.

A) it was only produced by certain countries

B) electric equipment is important in this project

C) these kind of machines give off very little gases

D) prices for high technologies have dropped rapidly

E) not all renewable energy sources are completely green

29. Africa has huge mineral resources; ----.

A) so, Africa is cut almost equally in two by the Equator
B) however, Africa can be considered as a great plateau
C) moreover, the continent is full of biological resources
D) whereas it is the second largest continent in the world
E) but it contains young mountains at its extremities

30. If a medication causes side effects, such as

allergies, ----.

A) it used to cause more severe health issues

B) only adults are open to these side effects

C) such medicines were banned in most countries
D) it is used to treat insomnia in most cases

E) it is vital to see a doctor immediately

A

ALAN BILGISI

31. isletme, faaliyetlerinde kullanmak amaciyla satin aldiji ve

32.

bir gider hesabinda izledigi 1.000 £ + %20 KDV’lik kirtasiye
malzemesinin yil sonunda %10’luk kisminin
kullaniimadigini tespit etmisgtir.

Buna gore, donem sonunda yapilacak kayitla ilgili

asagidakilerden hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 100 £ borglu
B) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 120 £ borglu
C) Genel Yonetim Giderleri hesabi 900 £ alacakli
D) Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.080 £ alacakli
E) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 900 £ borglu

isletme 2021 yilinda 5 yilligina kiralamis oldugu magazaya
yine ayni yil KDV dahil 26.400 £ 6deyerek cekme kat
yaptirmistir. isletme 2024 yili icinde magazayi tahliye
etmistir (KDV orani %20'dir).

Buna gore, isletme magazay tahliye ettiginde
yapilacak muhasebe kaydinda asagidakilerden
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Binalar hesabi 22.000 % alacakl

B) Birikmis Amortismanlar hesabi 13.200 £ borglu

C) Ozel Maliyetler hesabi 22.000 £ borglu

D) Diger Olagan Gider ve Zararlar hesabi 4.400 £ borglu

E) Ozel Maliyetler hesabi 26.400 % alacakl

33. Asagidaki iglemlerden hangisi igletmenin

ozkaynaklarinda bir artisa neden olamaz?

A) Sermayeye iliskin enflasyon diizeltmesi sonucu olumlu
fark olugmasi

B) Amortismana tabi duran varliklarin yenileme amaciyla
karli satiimasi

C) Taahhldini yerine getiremeyen ortaklar adina
cikariimis hisse senetlerinin iptali nedeniyle ¢ikarilan

yeni hisse senetlerinin nominal degerinin Gzerinde
satiimasi

D) Cikarilan tahvillerin nominal degerinin tizerinde
satiimasi

E) Cikarilan hisse senetlerinin nominal degerinin lizerinde
satiimasi

Diger sayfaya geginiz.
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34. isletme, 24.11.2023 tarihinde Uretim kapasitesini arirmak
amaciyla 500.000 £ + %20 KDV tutarinda bir makine
siparisi icin saticiya bankadaki mevduat hesabindan
50.000 % avans géndermistir. Isletme makineyi 21.12.2023
tarihinde teslim almis ve avans mahsubu sonrasi kalan
tutan saticinin banka hesabina havale etmisgtir.

Buna gore, igletmenin 21.12.2023 tarihinde yapmasi
gereken kayitta asagidakilerden hangisinin kullanimi
dogrudur?

A) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi 600.000 £
bor¢landinlir.

B) Verilen Siparis Avanslan hesabi 50.000 £
alacaklandirilir.

C) Verilen Siparis Avanslari hesabi 50.000 £
bor¢landinlir.

D) Verilen Avanslar hesabi 50.000 £ alacaklandirilr.
E) Verilen Avanslar hesabi 50.000 £ borglandirilir.

35. Asagidakilerden hangisi kesin mizanda kalan (bakiye)
veren hesaplardan biridir?
A) Calismayan Kisim Gider ve Zararlan
B) Onceki Dénem Gelir ve Karan
C) Reeskont Faiz Giderleri
D) Arama Giderleri
E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

36. isletme 01.11.2023 tarihinde, cikardigi 6 ay vadeli ve
2.000.000 £ nominal degerli finansman bonosunu banka
araciligiyla 1.400.000 t’ye satmistir. Anapara ve faiz vade
sonunda ddenecektir.

Buna gore, isletmenin 31.12.2023 tarihinde yapacagi
muhasebe kaydiyla ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Gider Tahakkuklar hesabi 200.000 £ borglandirilir.

B) Cikanimis Bonolar ve Senetler hesabi 200.000 £
alacaklandirilir.

C) Ozel Kesim Tahvil, Senet ve Bonolar hesabi
2.000.000 £ borglandirilir.

D) Finansman Giderleri hesabi 600.000 £ bor¢landirilir.

E) Menkul Kiymetler ihrac Farki hesabi 200.000 %
alacaklandirilir.

A

37.
153 TICARI MALLAR 50.000
191 INDIRILECEK KDV _ 10.000
121 ALACAK SENETLERI 60.000

Yukaridaki muhasebe kaydi agagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Senet keside ederek mal satisi

B) Senet keside ederek mal alisi

C) Senet ciro ederek mal aligi

D) Senet ciro ederek mal satigi

E) Senet alarak mal satisi

38. isletme, galisanlarinin sosyal etkinlikleri igin aktifinde kayith
arsasina ustl acik bir spor sahasi yaptirmaya karar
vermistir. Saha igin 6demenin tamami, isin tamamlandigi
ve teslim alindigi 15.05.2024 tarihinde banka havalesiyle
gerceklestiriimigtir.

Buna gore, isletmenin yapacagi kayitta borglandirilacak
hesap asagidakilerden hangisidir?

A) Yeralti ve Yerusti Dizenleri
B) Demirbaslar

C) Binalar

D) Tesis, Makine ve Cihazlar
E) Bankalar

39. isletme 15.05.2024 tarihinde bankadan 3 ay vadeli
100.000 £ kredi gekmistir. Anapara ve 10.000 #’lik faiz
6demesi vade sonunda igletmenin ayni bankadaki ticari
mevduat hesabindan yapilmistir.

Buna gore, 6demeye iliskin muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
300 BANKA KREDILERI 110.000
102 BANKALAR 110.000
B)
300 BANKAKREDILERT 100.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 10.000
102 BANKALAR . 100.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 10.000)
C)
300 BANKA KREDILERI 700.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 10.000
102 BANKALAR 110.000
D)
702 BANKALAR 110.000
300 BANKA KREDILERI 100.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 10.000)
E)
303 UZUN VADELI KREDILERIN ANAPARA
TAKSITLERI VE FAIZLERI 110.000
102 BANKALAR 110.000

Diger sayfaya geginiz.
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A

40. isletmenin dénem sonu 6zkaynaklarina iliskin bilgiler 43. ABC isletmesi, XYZ igletmesinden 1.200 % senetsiz ticari
asagidaki gibidir: alacagi olan KLM Isletmesi tarafindan keside edilmis ve
sag g g sletm S S
Uzerinde muhatap XYZ Isletmesinin kabul imzasi bulunan
Sermaye 600.000 ¢ 1.200 #'lik poligeyi almistir.
Odenmenmis Semmaye 100.000 & Buna gore, poligenin muhatabinin poligeyi teslim
Hisse Senedi lhrag Primleri 40.000 £ ettiginde yapacagi muhasebe kaydi agsagidakilerden
Yasal Yedekler 60.000 & hangisidir?
Statli Yedekleri 50.000 £
Ozel Fonlar 100.000 A) 0 ALCIAR —
Gegm|§ Yillar Zararlan 100.000 £ 321 BORG SENETLERI ‘ ’ ‘ 1.200 ‘
Donem Net Zarari 50.000 &
Buna gore, igsletmenin 6zkaynak tutar kag £’dir? B)
‘ 120 ALICILAR ‘ 1.200‘ ‘
A) 850.000 B) 800.000 C) 700.000 320 SATICILAR 1.200
D) 650.000 E) 600.000 o
’ 121 ALACAK SENETLERI ‘ 1.200‘ ‘
120 ALICILAR 1.200
D)
101 ALINAN CEKLER 1.200
121 ALACAK SENETLERI 1.200
. E)
41. Isletme, 31.12.2023 tarihinde yénetim binasinin elektrik 370 SATICILAR 1500
sayacini okumak suretiyle henliz faturasi diizenlenmemis ’ 321 BORG SENETLERI ‘ ' ‘ 1.200 ‘

olan aralik ayina iligkin tiikketim bedelinin 5.000 £ oldugunu
hesaplamis ve gerekli muhasebe kaydini yapmistir.

Buna gore, isletmenin yaptigi kayitta asagidakilerden
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Maliyet Giderleri Karsiligi hesabi 5.000 &
alacaklandirilir.

B) Gider Tahakkuklar hesabi 5.000 £ alacaklandirilir.
C) Gelecek Yillara Ait Giderler hesabi 5.000 £
borglandinlir.

D) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 5.000 £
bor¢landinlir.

E) Genel Yonetim Giderleri hesabi 5.000 £
alacaklandinlir.

44. Mal hareketlerini aralikli envanter ydntemine gore izleyen
bir isletmenin Ticari Mallar hesabina iligkin bilgiler s6yledir:

Dénem Basi Mal Mevcudu 26.050 £
Dénem Sonu Borg Toplami 143.250 £
Ddénem Sonu Alacak Toplami 17.750 &
Dénem Sonu Mal Mevcudu 12.550 ¢
Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabina yapilacak olan
42. 18 aylik kira bedeli pesin 6denerek kiralanan bir kayit agagidakilerden hangisidir?
gayrimenkul i¢in 6denen kira bedelinin tamamini A) 112.950 % alacakli

“770 Genel Yonetim Giderleri” hesabina kaydeden bir
isletmede asagidaki muhasebe temel kavramlarindan B) 112.950 ¢ borglu
hangisine uygun hareket edilmemistir? C) 125.500 £ alacakli

D) 125.500 % borglu
E) 139.000 % borglu

A) Oziin énceligi

B) Donemsellik

C) Maliyet esasi

D) Parayla élclime

E) isletmenin surekliligi

6 Diger sayfaya geginiz.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
13 Temmuz 2024 - (Yabanci Dil: ingilizce)

45. Asagidaki islemlerden hangisi aktiflestirilen bir gidere
ornek olarak verilebilir?

A) Biiro personelinin galisma alaninin aydinlatiimasi igin
katlanilan elektrik gideri

B) isletmeye ait gayrimenkule iliskin 1 yillik kira bedelinin
pesin tahsil edilmesi

C) Satin alinan mallarnn isletmeye getiriimesi igin satin
alan isletme tarafindan Ustlenilen nakliye gideri

D) Makine satan bir igletmenin sattigi makineye iliskin
katlandigi nakliye gideri

E) isletmenin urettigi mamulleri pazarlamak igin sirket

aracl ile sehirler arasi yolculuk yapan galiganin yakit
Ucreti

46. isletme, iretim faaliyetinde kullandigi bir makineyi
yenilemek amaciyla satmis ve bu satigtan 25.000 £ kar
etmistir. Bir sonraki yilin baginda ise 100.000 £’ye 5 yil
ekonomik dmri olan ve esit tutarlar (normal) yontemine
g6re amortismana tabi tutulan yeni bir makine almistir.

Buna gore, yeni makine i¢in ilk yilin sonunda ayrilacak
amortismanin kaydinda asagidakilerden hangisi yer alir?
A) Birikmis Amortismanlar hesabi 20.000 £ borglu
B) Ozel Fonlar hesabi 25.000 % borglu
C) Birikmis Amortismanlar hesabi 25.000 % alacakl
D) Genel Uretim Giderleri hesabi 20.000 % alacakl
E) Ozel Fonlar hesabi 20.000 % borclu

47. isletme 50.000 % 'lik sermaye taahhiidiinii yerine getirmeyen
ortagin hisse senetlerini iptal ederek 60.000 £’ye yeni bir
ortaga satmistir. Hisse senetlerinin bedeli yeni ortak
tarafindan isletmenin banka hesabina aktariimistir.

Bu isleme iliskin muhasebe kaydi agagidakilerden

hangisidir?
A)
100 KASA . 60.000
501 ODENMEMIS SERMAYE ) 50.000
520 HISSE SENEDI iHRAG PRIMLERI 10.000
B)
102 BANKALAR 60.000
501 ODENMEMIS SERMAYE ) 50.000
520 HISSE SENEDI iIHRAG PRIMLERI 10.000
C)
102 BANKALAR 60.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 50.000
408 MENKUL KIYMETLERiHRAG FARKI 10.000
D)
102 BANKALAR 60.000
501 ODENMEMI$ SERMAYE 50.000
521 HISSE SENEDI iPTAL KARLARI 10.000
E)
100 KASA . 60.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 50.000
521 HISSE SENEDI iPTAL KARLARI 10.000

A

‘ 60.000‘

48.

331 ORTAKLARA BORGLAR

501 ODENMEMI$ SERMAYE 60.000‘

Yukaridaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?
A) Sermaye azaltimi karari sonrasi ortaklara
bor¢laniimigtir.

B) Sermaye azaltimi karari sonrasi ortaklarin paylar nakit
olarak édenmisgtir.

C) Sermaye artinmi karar sonrasi ortaklarin alacaklan
sermaye paylarina eklenmistir.

D) Sermaye artinmi karar sonrasi ortaklar 6demeleri
gereken sermaye paylar kadar borglandiriimistir.

E) Sermaye dagitimi kararn sonrasi ortaklara sermaye
paylan dagitiimistir.

49. TFRS 16 Kiralamalara goére “Kiraci, kiralamanin fiilen
basladig tarihte finansal tablolarina bir kullanim hakki
varligi ve bir kira yukimlaligu yansitir.”

Kiraci, kiralamanin fiilen basladigi tarihte kullanim hakki
varhgini agagidakilerden hangisi lizerinden élger?

A) Geri kazanilabilir tutar

B) Gercege uygun deger

C) Kullanim degeri

D) Cari deger

E) Maliyet

50. “Ortaklarin sermayeye katkilan disinda, 6zkaynakta artisla
sonuglanan ve isletmenin dénem igindeki olagan
faaliyetlerinden elde edilen briit ekonomik fayda” seklinde
tanimlanan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Gelir B) Kazang C) Kar

D) Hasllat E) Kar payi
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51. Maddi olmayan duran varliklarinin ilk muhasebelestirme
sonrasinda élgimiinde maliyet modelini uygulayan bir film
yapim sirketinin sahibi oldugu bir telif hakkinin maliyet
bedeli 500.000 %, tiim birikmis itfa pay1 150.000 £ ve
birikmis deger dusukligu zararlan 50.000 £’dir.

TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varliklar’a gore, film
yapim sirketi bu telif hakkini donem sonunda finansal
durum tablosunda hangi tutarla dlger?
A) 300.000 £ B) 350.000 £
D) 450.000 &

C) 400.000 &
E) 500.000 %

52. Muhasebe standartlarina gére raporlama yapan
sirketler TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulugu’na gore
finansal tablolardan hangilerini daha fazla 6nemle
sunmahdir?

A) Finansal Durum Tablosu - Ozkaynak Degisim Tablosu

B) Finansal Durum Tablosu - Kar veya Zarar ve Diger
Kapsaml Gelir Tablosu

C) Tim tablolar esit derecede 6nemle sunulur.

D) Kéar veya Zarar ve Diger Kapsamli Gelir Tablosu -
Nakit Akis Tablosu

E) Finansal Durum Tablosu - Nakit Akis Tablosu

53. TFRS 15 Miisteri S6zlesmelerinden Hasilat’a gore
asagidakilerden hangisi hasilatin finansal tablolara
alinmasi siirecinde izlenecek adimlardan biri degildir?

A) Sézlesmenin tanimlanmasi

B) Musterinin finansal istikrarinin degerlendirimesi
C) Edim yukumlultklerinin tanimlanmasi

D) islem bedelinin belirenmesi

E) islem bedelinin edim yikimliliiklerine dagitimi

A

54.

I. Alacagin tahsilinin siipheli hale gelmesi

Il. Stogun satis dederinin maliyetinin altina diismesi
Ill. iade ya da tamir garantili satis yapiimasi
IV. Aleyhte agilan tazminat davasi bulunmasi

Yukaridakilerden hangilerinin sonucu TMS 37 Karsilklar,
Kosullu Borglar ve Kosullu Varliklar kapsaminda ele
alinmaktadir?
A)lvell B)lve V
D) lll ve IV

C)llve IV
E) I, llve lll

55.

|. Kamu Gozetimi, Muhasebe ve Denetim Standartlan
Kurumu (KGK)
Il. Tirkiye Muhasebe Uzmanlarn Dernegi (TMUD)
Ill. Turkiye Serbest Muhasebeci Mali Misavirler ve Yeminli
Mali Misavirler Odalan Birligi (TURMOB)

Yukaridakilerden hangisi/hangileri Accountancy
Europe liyesi kuruluglardandir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll

56. Asagidakilerden hangisi muhasebe bilgi sisteminde
muhasebe akis semasindaki islem asamalarindan biri

degildir?
A) Gunlik defter
B) Blyik defter
C) Envanter defteri
D) Gegici mizan
E) Fatura
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A

57. Uretim déneminde 25.000 % genel {retim giderine 59. Mamul maliyetlerinin hesaplanmasinda tam maliyet yéntemini
katlanilarak 25 adet A siparisi, 10 adet B siparisi ve benimseyen ve lretim doneminde %60 kapasiteyle ¢alisarak
15 adet C sipariginin retimini tamamlayan igletmede 300 ton mamul ireten isletmede birim direkt ilk madde ve
Kesim EUGY ve Dikim EUGY’nin genel lretim gideri malzeme gideri 100 %, birim sekillendirme gideri ise 60 £
paylan sirasiyla 15.000 £ ve 10.000 £ olarak hesaplanmistir. Isletmenin degisken maliyet yéntemini
hesaplanmistir. Uretici isgilerin ve makinelerin calisma benimsemis olmasi halinde ise tamamlanan mamullerin
sureleri ile dagitim anahtarlan asagdida verilmistir: maliyeti 42.000 % olarak hesaplanmaktadir.

KESIiM EUGY DIKiM EUGY Doénem basi ve sonunda mamul veya yari mamul stoku
. . - s bulunmayan isletmede normal maliyet yonteminin

SIPARIS Makine ggﬁ:ﬁ Makine g‘;ﬁﬁi benimsenmesi halinde ton bagina mamul maliyeti

Saati Saati Saatl Saati kag % olur?
A Siparisi 150 35 80 160
B Siparisi 00 a0 70 100 A) 96 B) 140 C) 152 D) 160 E) 200
C Siparisi 200 25 100 140

Dagitim Anahtarlan
Kesim EUGY- Makine Saati
Dikim EUGY - Direkt Iscilik Saati

Buna gore, B siparisine yiiklenecek genel liretim gideri
birim basina ka¢ £’dir?

A) 35 B) 45 C) 450 D) 500 E) 1.050
) . ) . ) . o 60. ABC igletmesi tretim déneminde, &énceki dénem Uretimine
58. ABC Isletmesinde K mamulinden bir kg retebilmek igin baglamig oldugu 205, 206 ve 207 nolu siparigler Gizerinde
standart olarak 4 Direkt Iscilik Saati (DIS) sarf edilecegi ve calismis ve siparigleri tamamlamistir. Genel tretim
standart direkt iscilik saat ticretinin 15 £ olacagi planlanmistir. giderlerini siparislere makine saati tiketimlerini esas alarak
Temmuz ayinda Uretilen 12.900 kg }.(.ma.mulltl icgin 50.000.DIS ylikleyen isletme, dagitim oranini 200 /saat olarak
harcanmistir. Gergeklesen direkt iscilik gideri 808.800 £'dir. hesaplamistir. Uretim déneminde makinelerin galisma
Buna gére, isletmede olusan toplam Direkt iscilik Siire siresi 400 saat olarak hesaplanmig olup, %45’i 205 nolu,
(Zama?I) Farﬁl kag t’dir? : P $¢ %_25’i_ 206_ nolu,_%30‘_u i_se _207 "noll_J sipgri§e aittir. )
Sipariglerin maliyet bilgileri ve tretim miktarlan asagida
A) 30.000 B) 40.000 C) 48.000 verilmistir:
D) 58.800 E) 80.000 Maliyet ve Uretim Siparigler
Miktari 205 206 207
Dénembas! Yari
Mamul Maliyeti 10.000 & 12.000 £ 17.000 £
Donemin Direkt 200004 | 42.000% | 34.000%
iderleri
Uretim Miktar 100 koli 200 koli 300 koli

Genel Uretim Giderleri: 80.000 £

Doénemde liretim kaybi olmayan igletmede 207 nolu
siparisin birim lUretim maliyeti ka¢ £’dir?

A)200  B)250 C)320 D) 400 E) 500
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61. Tek tip mamul Ureten igletmede Uretim tek safhada

gerceklestiriimekte ve mamul maliyetlerinin hesaplanmasinda
ortalama maliyet yéntemi kullaniimaktadir. Uretim déneminde
Uretim kaybi bulunmayan isletmede uretim dénemi basinda
4.400 birimin Uretimine baslanmis ve 3.400 birimin Gretimi
tamamlanmistir. DOnemin direkt ilk madde ve malzeme
giderleri 440.000 %, direkt iscilik giderleri 80.000 £, genel
Uretim giderleri ise 120.000 £'dir. Esdeger birim maliyetler
direkt ilk madde ve malzeme acisindan 100 %, sekillendirme
acisindan 50 £ olarak hesaplanmigtir.

Doénem basinda yarit mamul stoku bulunmayan
igsletmede donem sonu yari mamullerin sekillendirme
acisindan tamamlanma derecesi yiizde kagtir?

A) 44 B) 50 C) 54 D) 60 E) 100

62. DEF Uretim isletmesi A, B ve C mamullerini ortak maliyetlere

katlanarak Gretmektedir. Bu mamullerin tretiminin
tamamlanabilmesi i¢cin ddnem boyunca katlanilan ortak
maliyetler toplami 200.000 £’dir. Dénemde Uretilen mamullere
iliskin bilgiler agagidaki gibidir:

L Toplam
. Uretim Satis
Mamuller K[:g:':gl Miktarlan Fiyati Des“a:et:?eri
y (birim) | (&/birim) %ﬂ
A 5 2.000 50 100.000
B 6 4.000 20 80.000
c 3 2.000 30 60.000

Dagitim katsayilan dikkate alindiginda B ve C

mamullerinin ortak maliyetten uretilen birim basina
aldiklari pay toplami ka¢ % olur?

A) 12

B) 25

C) 30

D) 45

E) 50
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63. Stok maliyetlerinin tespitinde agirlikli ortalama maliyet

64.

65.

yéntemini kullanmakta olan bir isletme tretim déneminde
mamul birimi basina 20 kilogram hammadde kullanarak
urettigi 800 adet mamuliin 3/4’tGnl satmistir. Dénem sonu
mamul stoklarina isabet eden hammadde maliyeti 32.000
olarak hesaplanmistir.

Tek hammadde kullanarak tek gesit mamul iireten
isletmede kilogram basina hammadde maliyeti ka¢ £’dir?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 40 E) 80

Tek gesit mamuliin retimini yapan ABC isletmesi tretim
déneminde 500 adet mamulin dretimini tamamlamis ve
mamullerin %80’ini satmistir. Uretim dénemi basinda yan
mamul ve mamul, ddbnem sonunda yari mamul stoku
bulunmayan isletmenin fabrikasinda galisan personelin
Ucret maliyetleri asagidaki gibidir:

Fabrika Personeli Toplam Maliyet
Fabrika Miduri 60.000 £
Bakim ve Onanm lsgileri (3 kisi) 40.000 £
Kesim gider yerinde galisan Uretici 120,000 %
isciler (10 kisi) ’
Ustabasi (4 kisi) 80.000 £
Dikim gider yerinde ¢alisan uretici 250.000 %
isciler (20 kisi) ’

Uretici iggilerin iiretimde gegirmedikleri siirelere isabet
eden licret maliyeti toplami 20.000 £ olduguna gore,
satilan mamullere isabet eden direkt is¢ilik giderleri
toplami kag £’dir?
A) 264.000 B) 280.000

D) 360.000

C) 296.000
E) 440.000

Duran varliklarinin toplami dénen varliklarinin toplaminin
1,5 kati olan igletmenin devamli (strekli) sermayesi
60.000 £, net calisma semrmayesi tutar ise 7.500 £'dir.

Buna gore, s6z konusu igletmenin aktif toplami ka¢ £’dir?

A) 52.500 B) 60.000 C) 67.500
D) 87.500 E) 90.000
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66. Brit satis karninin, donem net karinin G¢ kati oldugu
isletmede; brit satis tutan 75.000 £, satis indirimleri
6.000 %, satiglarnin maliyeti 24.000 %, finansman giderleri
toplami 18.000 £ ve donem karnndan 6denecek vergi tutan
12.000 £'dir.

Buna gore igletmenin Donem Net Kar kag¢ £’dir?

A) 15.000 B) 36.000 C) 42.000
D) 45.000 E) 69.000

67. Isletmenin dénem sonunda cari orani 2 ve net calisma
sermayesi ise 20.000 £'dir.

Duran varliklarin devamh (siirekli) sermayeye orani 0,5
ve aktif biiyukligii 60.000 % ise kisa vadeli yabanci
kaynaklarin kaynak toplamina orani kag olur?

A)13  B)25 C) 317 D) 1/2 E) 3/5

68. isletmenin 2022 ve 2023 yillarina ait bilango verileri tabloda
yer almaktadir. Isletmenin 2023 yili net isletme sermayesi
onceki yila gore 4.000 £ artig géstermistir. Cari oran ise 2023
yilinda 1,5 olarak gergeklesmistir. 2023 yili igin devamli
(surekli) sermaye tutarinin 50.000 £ oldugu goértlmustir. Her
iki yil icin diger baz bilgiler asagidaki gibidir:

2022 2023
Dénen Varliklar 7% ?%
Duran Varliklar 28.000 ¢ ?%
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 10.000£| 12.000 &
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar ?% ?%
Ozkaynaklar 24.000 £| 26.000 %

Buna gore, isletmenin 2022 yili dénen varliklar ve 2023
yili duran varlhklar toplami kag £'dir?

A) 12.000 B) 20.000
D) 45.000

C) 38.000
E) 56.000

A

69. isletmenin ilgili ddneme ait gelir tablosu verilerine gére
faaliyet kan dikey ylizdesi %10, brit satis kan dikey
ylzdesi %30 ve satiglarin maliyeti toplami 70.000 £’dir.
Buna gore, igsletmenin bu donem katlandigi faaliyet
giderleri toplami kag¢ £’dir?

A) 5.000 B) 10.000
D) 16.000

C) 14.000
E) 20.000

70. Isletmenin ilgili dénemde likidite oraninin 0,40 ve cari
oraninin 2 oldugu belirlenmistir.

isletmenin stoklarinin degeri 20.000 % ise kisa vadeli
yabanci kaynaklar toplami kag¢ £’dir?

A) 7.500 B) 10.000
D) 15.000

C) 12.500
E) 25.000

71. Cari orani 2 ve donen varhklari duran varliklarina esit
olan bir isletmede, kisa vadeli yabanci kaynaklarinin
pasif toplamina gore dikey yiizdesi kagtir?

A)025 B)050 C)0,60 D)075  E)1

72.

I. isletmenin belirli bir ddnemdeki nakit akiglarini yani
nakit kaynak ve kullanim yerlerini gosterir.
Il. Tahakkuk esasina gore diizenlenir.
Ill. Ticari alacaklardaki net azaliglar nakit girisleri arasinda
yer alir.

Nakit akig tablosu ile ilgili yukaridakilerden
hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ive ll

C)lvell
E) llve Il
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73. Asagidakilerden hangisi miigterinin se¢imi ve igin alimi

siirecinde denetginin denetlenecek sirketin personel
durumunu ele alirken dikkate almasi gereken
unsurlarindan biri degildir?

A) Personelin yas ortalamasi

B) Odeme metodu

C) Yan 6demeler

D) Personel sayisi ve dagilimi

E) Personelle yapilan sdzlegsmeler

74. Bagimsiz denetginin goriis olugturmasini

asagidakilerden hangisi etkilemez?
A) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin anlasilir olup
olmamasi

B) isletmenin muhasebe politikalannin finansal tablolarda
aciklanip agiklanmamasi

C) Isletmenin faaliyette bulundugu sektdriin 6nemli olup
olmamasi

D) Y6netimin muhasebe tahminlerinin makul olup
olmamasi

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin karsilastinlabilir
olup olmamasi

75. “Olumlu goriis disinda bir goriis verme diisiincesine

yol agan durumlarin ve s6z konusu goris igin onerilen
metnin list yonetimden sorumlu olanlara iletilmesi”
asagidakilerden hangisini ortaya gikarmaz?

A) Denetginin, olumlu géris disinda vermeyi planladigi
gorisii ve bu goriisiin sebeplerini (veya bu gorlse yol
agan durumlan) Ust yénetimden sorumlu olanlara
bildirmesini

B) Denetcinin yénetimin agiklamalarini yeterli bulmamasi
durumunda olumlu goriise geri ddnmesini mimkiin
kilmasini

C) Denetginin; lst ydnetimden sorumlu olanlarla, olumlu
gOrus disinda bir goris verme dlstlincesine yol agan
husus veya hususlarin niteliklerine iligkin fikir birligine
varmasina veya bu gibi anlasmazlik hususlarini
yonetimle karsilikli teyit etmesini

D) Ust yénetimden sorumlu olanlann; olumlu gériis
disinda bir gérus verme disiincesine sebep olan
husus (veya hususlar) hakkinda -uygun
hallerde- denetgiye ilave bilgi verme ve agiklamada
bulunma firsatina sahip olmasini

E) Ust yénetime taslak raporda olumlu gériisten
ayrilmaya gidilmesine gerek olan durumlarin neler
oldugunun bildirilmesini
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76. Yeterli ve uygun denetim kaniti elde edilmemekle

birlikte, tespitlerin Finansal Tablolar Uzerindeki
Etkilerinin veya Muhtemel Etkilerinin Yayginhgina
lliskin denetcinin muhakemesinin énemli ve yaygin
olmasi durumunda, denetgi asagidaki goriuslerden
hangisini verir?

A) Gorls vermekten kaginma

B) Sartsiz goris

C) Olumlu goris

D) Olumsuz goris

E) Sinirli olumlu goris

77. Denetim Kanitinin BDS 500’e gore tanimi

asagidakilerden hangisidir?
A) Ana kitlede art arda gelen kalemlerden olusan bloklar
arasindan segim yapilmasidir.

B) Olaylara, faaliyetlere ve kisilere etki edebilme giicline
sahip olmaktir.

C) isletmede islemlerin ve belgelerin isleyisinin sistematik
olarak ve sembollerle gosterilmesidir.

D) Yigin icinden segilen birimlerden yiginin bazi 6zellikleri
hakkinda bilgi edinme teknigidir.

E) Denetginin, gbrisiine dayanak olusturan sonuca
ulasirken kullandigi bilgilerdir.

78. Asagidakilerden hangisi galigma kagitlarinin sagladig:

yararlardan biri degildir?
A) Gelecekteki denetimlerde de 6nem arz edecek
hususlarnn kaydinin tutulmasini saglamak

B) Denetim ekibinin denetimi planlamasina ve
ylrtitmesine yardimci olmak

C) Denetim ekibi tyelerinin ilgili denetim galismasinin
ybnetilmesi, yonlendiriimesi ve gézetiminde yardimci
olmak

D) Denetim ekibinin kendi galigmalarindan sorumlu
olmasini saglamak

E) Yirdrlikteki mevzuat hiikiimleri uyarinca ig teftislerin
ylratilmesini saglamak
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79. Asagidakilerden hangisi 6rneklem se¢iminde
kullanilacak temel yontemlerden biri degildir?
A) Subjektif segim
B) Rastgele (tesadifi) segim
C) Sistematik segim
D) Parasal birim érneklemesi
E) Blok se¢im

80. Asagidakilerden hangisi i¢ kontrol sisteminde kontrol
faaliyetleri kapsaminda degerlendirilmemektedir?

A) Gorevler ayrnligi

B) isletmenin organizasyon yapisi
C) Belgelendirme ve kayit etme
D) Mutabakatlar

E) Varliklanin fiziki kontrolleri

81. Asagidaki kanit tiirlerinden hangisinin guvenirligi
en diisliktiir?

A) Fiziki Kontrol
C) Yeniden Hesaplama

B) Sorusturma
D) Belgelerin Kontroli
E) Dogrulama

82. BDS 520’ye gore asagidakilerden hangisi kanit toplama
tekniklerinden analitik prosediirler igerisinde yer aimaz?
A) Karsilagtirmali tablolar analizi
B) Ussallik testleri
C) Yeniden hesaplama
D) Trend analizi
E) Oran analizi

83. Bilango tarihinden sonra gerceklesen olaylarin denetgi
tarafindan incelenmesi denetim siirecinin hangi
asamasinda yapilir?

A) Denetim s6zlesmesinin yapiimasi

B) isletme ve gevresini tanima

C) Denetimin planlanmasi

D) i¢ kontrol sisteminin incelenmesi

E) Denetimin tamamlanmasi ve raporlama
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84. Asagidakilerden hangisi Kasa hesabinin denetiminde
Var Olma amacinin/hedefinin karsihgidir?
A) Kasa hesabi bilangoda dogru sunulmustur.
B) Kasa hesabinda kayit disi islem yoktur.

C) Kasa hesabinda kayitli olan yabanci paralar bilango
tarihindeki degeri ile gérinmektedir.

D) Kasada bilangoda gériinen kadar nakit vardir.

E) Kasa hesabi ile ilgili degerleme islemleri dipnotlarda
gOsterilmistir.

85. Onemililigin hesap kalanlari ve islem siniflarina
dagitiimasinda asagidakilerden hangisi
dikkate alinmaz?

A) Yargisal yaklasim

B) Oran yaklasimi

C) Kanit sayisi

D) Diizeltme kayitlarinin sayisi
E) Forml yaklasimi

86. Denetci, denetim raporunun hangi kisminda denetim
gorisiinii beyan eder?
A) GorlGslin dayanagindan hemen sonra
B) Muhatabin hemen altinda ayn bir baslik agarak

C) Denetcinin Finansal Tablolarin Denetimine iliskin
Sorumluluklarindan hemen énce

D) Kilit denetim konularinin icerisinde
E) Mevzuata iliskin hiikimler kisminin ilk bendinde

87. Asagidakilerden hangisi iyi bir i¢ kontrol sisteminde
yonetimin amacladigi faydalardan biri degildir?
A) isletmeyi bagimsiz denetime hazir hale getirme
B) Guvenilir bilgi saglanmasi
C) isletme varliklarinin ve kayrtlannin korunmasi
D) Verimliligin artinimasi
E) Belirlenmis politikalara bagligr 6zendirme
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88. Asagidakilerden hangisi denetim planlama siirecinin
alt siireglerinden biri degildir?
A) Musteri isletmeyi ve sektori tanima
B) Onemlilik diizeyinin belirenmesi
C) Denetim riskini degerlendirme
D) ¢ kontrolii tanima ve kontrol riskini degerleme
E) Bilango sonrasi olaylarin incelenmesi

89. X ve Y mallan tamamlayici mallar, X ve Z mallan ise ikame
mallar olsun.

X malinin fiyat diistiigiinde asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

A) Y malina olan talep artar.

B) Y malina olan talep degismez.

C) Z malina olan talep degismez.

D) Z malina olan talep artar.

E) Hem Y malina hem de Z malina olan talep diser.

90. Tam rekabet piyasasinda rekabetci bir firmanin karsi
karsiya kaldigi kisa donem toplam maliyet fonksiyonu
SRTC(Q)=2Q?+5Q+2 seklinde verilmistir. Malin piyasa
fiyati ise 9 ¢'dir.

Buna gore, denge iiretim diizeyi agagidakilerden
hangisine esittir? (Q: Gretim diizeyi)

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

91. Basit Keynesyen modelinde varsayilan tiiketim
fonksiyonuna gore otonom tiiketim 200 birim ve
harcanabilir gelir 900 birim iken tiiketim 500 birim
oluyor ise marjinal tiiketim egilimi asagidakilerden
hangisine esittir?

A)15  B)1/4 C) 1/3 D) 2/5 E) 213

A

92. Laffer egrisi hangi iki ekonomik degisken arasindaki
iligkiyi ele alir?
A) Issizlik ve bilylime orani
B) issizlik ve enflasyon
C) Enflasyon ve reel doviz kuru
D) Vergi orani ve toplanan vergi gelir
E) Nominal faiz ve enflasyon orani

93. Taylor prensibi ileilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Blylme ve issizlik arasindaki iliskiyi agiklayan egriye
verilen isimdir.

B) Para politikasinin etkin bir sekilde uygulanmasi igin
faiz oranlannin belirlenmesine iligkin bir kuraldir.

C) ithalat ve ihracat arasindaki dengesizlikleri agiklayan
bir kavramdir.

D) Maliye politikalarinin ekonomik biiyiime lizerindeki
etkilerini agiklayan bir kavramdir.

E) GSYH'nin belirli bir bliyime orani tizerinden iki katina
cikmasi igin kag yiIl gegmesi gerektiginin hesaplandig
kuraldir.

94. Devaliiasyon ile net ihracat arasindaki iligkiyi zaman
boyutu itibariyla yansitan egriye verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Cikti arz egrisi
C) Laffer egrisi

B) Kuznets egrisi
D) Phillips egrisi
E) J egrisi

95. 5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol Kanunu’na
gore kamu idareleri, stratejik planlari ile butge gelir ve
gider tekliflerini gerekgeli hazirlayarak, yetkilileri
tarafindan imzalanmig olarak en ge¢ hangi tarih
aksamina kadar Cumhurbaskanhgina géndermelidir?

A) 15 Eylill B) 25 Eylil C) 30 Eylil
D) 15 Ekim E) 31 Ekim
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96. Kurumlar vergisi ile gelir vergisinin entegrasyonunu
saglamaya yonelik yontemlerden hangisinde kurumlar
vergisi matrahindan ortaklara dagitilan kazanglarin bir
kismi ¢ikarilmaktadir?

A) Kar payi indirim

B) Farkllastinimis oran
C) isnat

D) Vergi kredisi

E) Vergi alacag

97. Asagidakilerden hangisi devletin egemenlik giiciine
dayanan kamu geliridir?
A) Devletin 6zel miilk kira gelirleri
B) Gondlli bor¢lanmalar
C) Resimler
D) Déner sermaye gelirleri
E) Devletin tesebbls gelirleri

98. Ahmet “subjektif - dolayh - nakdi - diiz oranli - ad valorem
Ozelliklere sahip bir vergi hangisidir?” sorusuna “KDV”
cevabini vermistir.

Asagidakilerden hangisi “KDV” cevabini hatali
yapmaktadir?

A) Ad valorem B) Subjektif
D) Diz oranh

C) Dolayl
E) Nakdi

99. Acik bir ekonomide denge durumundayken kamu
harcamalan arttiginda hem IS hem LM saga kayiyor.
Denge faiz haddi degismezken denge milli gelir artiyor.

Bu durumu asagidakilerden hangisi anlatmaktadir?

A) Sermaye hareketlerinde eksik serbesti, sabit déviz
kuru rejimi

B) Sermaye hareketlerinde tam serbesti, serbest déviz
kuru rejimi

C) Sermaye hareketlerinde eksik serbesti, serbest déviz
kuru rejimi

D) Sermaye hareketlerinde tam serbesti, sabit déviz kuru
rejimi

E) Sermaye hareketlerinde eksik serbesti, kontrollii déviz
kuru rejimi

A

100. Operasyonel agik ile ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Operasyonel acik reel faiz harcamalarini icerir.

B) Operasyonel agik donemler arasi denge lizerine
kuruludur.

C) Operasyonel acik enflasyon oranini sifir varsayar.

D) Enflasyonist ortamda operasyonel acik birincil biitge
dengesinden kuguktur.

E) Operasyonel agik siirekli olarak negatittir.

101. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Misavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, licretin bir ise hasredilmesine
iliskin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sézlesmede aksine hikim yoksa; kararlastirilan lcret,
yalnizca s6zlesmede belirtiimis is ya da islerin karsiligi
olup; bu iglerle ilgili olarak sonradan ortaya gikacak
isler ya da islemler ayrica Ucrete tabidir.

B) Meslek mensubunun isi yaparken 6demesi gerekli, is
sahibine ait bitln vergi, resim, harg ve giderler is
sahibinin sorumlulugundadir.

C) Meslek mensubunun isi yaparken 6demesi gerekli, is
sahibine ait bitlin vergi, resim, harg ve giderler, talep
halinde meslek mensubuna derhal édenir. Bu giderler
icin, meslek mensubunca istenmesi halinde avans
verilmesi zorunludur.

D) Meslek mensubunun isle ilgili seyahat giderlerinin is
sahibince 6denmesi zorunludur.

E) Birden ¢ok ise ait tcretlerle ilgili olarak, bir tek
s6zlesme yapilmasi mimkuin degildir.

102. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’e gore, tesviklere iliskin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bagimh galisan bir meslek mensubuna veya birinci
derece ya da yakin aile tyesine tegvik teklif edilebilir.

B) Tesvikler; hediyeler, agirlama, ayncalikh davranis gibi
cesitli bicimlerde ortaya cikabilir.

C) Bagimli calisan meslek mensubu Gglnci bir grubun
mesleki kararini uygunsuz bigimde etkileyecek bir
tesvik vermeyi teklif edemez.

D) Meslek mensubuna ya da yakin bir aile tyesine bir

tesvik sunulmasi, temel etik ilkelere yonelik
hicbir tehdit olusturmaz.

E) Bir tesvik, meslek mensubunun faaliyet veya
kararlarini etkileme, yasal veya drlst olmayan
davranislan tesvik etme veya gizli bilgileri ele gegirme
gibi amaglarla yapilmis ise tarafsizlik ve gizlilik
ilkelerine yonelik kisisel ¢ikar tehdidi olugacaktir.
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103. Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali

Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yoénetmelik’e gore, reklam yasagina iligkin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari; is elde etmek igin, acik ve kapali
dolayli veya dolaysiz yéntemlerle reklamlarini
yapamazlar ve yaptiramazlar.

B) Meslek mensuplarinin; tabelalarina, kartvizit, rapor ve
bunlara benzer diger yazisma kagitlarina; meslek
Unvanlarini, akademik unvanlarini, iletisim araglarnin
numaralarini, agik adreslerini, internet adresi ile
elektronik posta adresini yazmalar reklam sayllmaz.

C) Meslek mensuplari, tinvanlarini kullanarak gazete ve
dergilerde devamli sekilde yazi yazabilirler ancak
yayincilik yapamazlar.

D) Meslek mensuplari, sadece is tekliflerinde kullaniimak
ve yazili, s6zIi ve gorintilu yayin araglar ile
yayinlanmamak Uzere kendilerinin, ortaklik veya sirket
kuruluslarinda gorev yapan diger meslek
mensuplarinin 6z gegmiglerini kapsayan tanitici brosdir
bastirabilider.

E) Meslek mensuplar, kendileri veya mesleki ortaklik
veyahut sirketleri adina isin gerektirdigi ciddiyet ve
boyutta eleman arama ilani verebilirler.

104. 3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli

105.

Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi
Serbest Muhasebeci Mali Miigavirler ve Yeminli Mali
Migavirler Odalarinin gelirlerinden biri degildir?

A) Vekalet Ucretleri

B) Yillik tye aidatlar

C) Yardim ve bagislar

D) Mesleki egitime yonelik kurs ve staj lcretleri

E) Odaya giris Ucreti

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore, yeminli
mali miisavirlerin, tasdik yetkilerini miikerreren kasten
gercege aykiri olarak kullandiklarinin anlagiimasi ve bu
durumun mahkeme karari ile kesinlesmesi halinde hangi
disiplin cezasi uygulanir?

A) Gegici Olarak Mesleki Faaliyetten Alikoyma

B) Meslekten Cikarma

C) Yeminli Sifatini Kaldirma

D) Uyama

E) Kinama

A

I. Meslek mensubu biiro acgiligini basin ve yayin yoluyla
duyurabilir.
Il. Meslek mensubu, mesleki faaliyetlerini internet
Uzerinden sirdirmek amaciyla internet sitesi kurabilir.
Ill. Meslek mensubu islerine baktigi veya eskiden hizmet
verdigi musterileri hakkinda tekzip yayinlayabilir.

106.

Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, medya iligkileri ve
internet uygulamalari hakkinda yukaridakilerden
hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
E) llve

107. 4857 sayili is Kanunu’nda calisma siireleri ayrintili olarak
dizenlenmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Yer altt maden islerinde galisan iscilerin calisma
siresi; giinde en ¢ok yedi buguk, haftada en ¢ok otuz
yedi buguk saattir.

B) Ara dinlenmeleri ¢calisma siiresinden sayilmaz.

C) isverenin yasal veya sdzlesmeden dogan bir
zorunlulugu olmadig halde, iscinin talebi Gzerine
kendisine izin vermesi durumunda, ¢alisiimayan
sureler icin isciye dort ay icinde telafi galismasi
yaptnlabilir.

D) Haftalik ¢alisma suresinin s6zlesmelerle kirk bes
saatin altinda belirlenmesi durumunda, bu sireyi agan

ve kirk bes saate kadar yapilan ¢alismalara fazla
calisma denir.

E) Cocuk emziren kadin iscilere ¢cocuklarina siit vermeleri
icin izin verilen sureler calisma sliresinden sayilir.
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108. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, agagidaki hallerden hangisinde isgi
sendikasinin yetkisi diismez?

A) isci sendikasinin toplu gériismenin baslamasina
yonelik gagn tarihinden itibaren otuz giin iginde
yapilacak olan ilk toplantiya gelmemesi veya ayni siire
icinde toplu gérismeye baslamamasi halinde

B) isci sendikasinin basvurusu {izerine bakanlikca
gerceklestirilen yetki tespitine isverence yapilan itirazin
mahkemece reddedilmesi ve bu karar hakkinda
isveren tarafindan istinaf yolunun isletiimesi, Bolge
Adliye Mahkemesinin de istinaf istemini reddederek
kararin kesinlesmesi hélinde

C) Arabuluculuk agamasinin anlasmamayla sonlanmasi
Uzerine, uyusmazlk tutanaginin tebligi tarihinden
itibaren altmis giin icinde grev kararn alinmamasi
hélinde

D) Karar verilmis veya baslanmis olan kanuni bir grevin
veya lokavtin milli glivenligi bozmasi nedeniyle
Cumbhurbagkani tarafindan ertelendigi bir halde,
erteleme slresinin sonunda anlasmaya varilamamasi
ve alti is glinu igerisinde taraflardan birince Yiiksek
Hakem Kuruluna basvurulmamasi hélinde

E) Toplu gorisme icin kararlastirilan ilk toplantiya isveren
tarafinin gelmemesi veya geldigi halde goriigmeye
baslamamasi Uzerine taraflardan birinin uyusmazhgi
alti is giind iginde goérevli makama bildirmemesi
halinde

109. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, asagidaki hallerden hangisinde hak
sahibine baglanan 6liim ayligi kesilmez?

A) Bosanmis olan kiz gocugunun, bosandigi esiyle fiillen
birlikte yasadiginin tespiti halinde

B) Yiiksekdgrenim goren 22 yasindaki erkek cocugun bir
devlet Gniversitesinde memur olarak ¢calismaya
baslamasi halinde

C) 30 yasindaki bekar kiz gocugunun bir limited sirkete
ortak olmasi ve ayni sirkette mudur olarak da gorev
yapmaya baslamasi halinde

D) Evli olan maldl cocugun, kendi sigortaliigi nedeniyle
surekli is géremezlik geliri almasi halinde

E) Dul esin, bir isveren yaninda is¢i statiisiinde ¢alismaya
baslamasi halinde
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110. 4857 sayil is Kanunu’na gére, iicrete iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Guniinde 6denmeyen Ucretler icin mevduata
uygulanan en yiiksek faiz orani uygulanir.

B) iscilerin aylik ticretlerinin licte birinden fazlasi
haczedilemez.

C) Asgari licret 4857 sayili is Kanunu kapsami disindaki
iscilere uygulanmaz.

D) Ucret alacaklarinda zamanagimi siiresi on yildir.

E) Ucretin isveren disindaki ticlinci kisiler tarafindan
6denmesi yasakitir.

111. 6356 sayih Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, toplu is s6zlesmesi ve gergeve
sozlesmeye iliskin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isletme diizeyinde yapilan toplu is sézlesmesi,
taraflarin anlagsmasi lizerine bir is¢i sendikasi ile bir
isveren sendikasi arasinda, birden ¢ok Uye igverene ait
ayni iskolunda kurulu isyerlerini kapsar.

B) Toplu is s6zlesmesinin uygulandigdi isyerlerinde
isverenin veya isyerinin girdigi iskolunun degismesi
toplu is s6zlesmesini sona erdirir.

C) Toplu is sézlesmesi en ¢ok bes yiligina yapilir.

D) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is s6zlesmesine
iliskin hukimleri yenisi yururlige girinceye kadar is
sOzlesmesi hiikmi olarak devam eder.

E) Cerceve sdzlesme; is s6zlesmesinin yapilmasi, igerigi
ve sona ermesine iligkin hiktumleri igerir.

112. 5510 sayil Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk Sigortasi
Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi kisa ve uzun
vadeli sigorta kollarindan yararlanir?

A) Kamu idarelerinde ders (creti karsiligi gérev verilenler

B) isverenin isyerinde {icretsiz calisan esi

C) Saglik hizmet sunuculan tarafindan ige alistinimakta
olan veya rehabilite edilen, hasta veya mallller

D) Askerlik hizmetlerini er ve erbas olarak yapmakta
olanlar

E) Yiiksek okullarda fiilen normal egitim streleri icinde

yapilan, tatbiki mahiyetteki yapim ve lretim islerinde
caligsan 6grenciler
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113. 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, faaliyeti
durdurulan bir igletmenin tamamen elden
cikarilmasindan dogan kazanglar agsagidaki hangi gelir
unsurunun konusuna girer?

A) Ucret

B) Zirai kazang

C) Gayrimenkul sermaye iradi
D) Serbest meslek kazanci
E) Deger artis kazanci

114. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu uygulamasinda
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kurumlarn tam mikellefiyete tabi baska bir kurumun
sermayesine katilimlarindan elde ettikleri kazanglari
vergiden istisnadir.

B) Kurumlann yurt disinda yapilan insaat, onanm, montaj
isleri ile teknik hizmetlerden saglanarak Turkiye’'de
genel sonug hesaplarina intikal ettirilen kazanclan
vergiden istisnadir.

C) Kurumlar vergisi, mikelleflerin bir hesap dénemi iginde
elde ettikleri safi kurum kazanci lizerinden hesaplanir.

D) Safi kurum kazancinin tespitinde, Gelir Vergisi
Kanunu’nun ticari kazang hakkindaki hiikkiimleri
uygulanmaz.

E) Kurumlarnn tam mikellefiyete tabi baska bir kurumun
karina katilma imkani veren kurucu senetleri ile diger
intifa senetlerinden elde ettikleri kar paylan kurumlar
vergisinden istisnadir.

115. 1319 sayili Emlak Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Turkiye sinirlan iginde bulunan igyeri niteligindeki
tasinmazlardan belli degerin Gizerinde bina vergi degeri
olanlar degerli konut vergisine tabidir.

B) Bina, arsa ya da arazi gibi taginmazlara iliskin vergiler
belediyeler tarafindan tahsil edilir.

C) Emlak vergisi birinci taksidi Mart, Nisan ve Mayis
aylarinda, ikinci taksidi Kasim ayi icinde olmak tzere
iki egit taksitte 6denir.

D) Bina vergisini binanin maliki, varsa intifa hakki sahibi,
her ikisi de yoksa binaya malik gibi tasarruf edenler
Oder.

E) Elbirligi milkiyette malikler vergiden miiteselsilen
sorumlu olurlar.

A

116. 213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore, agsagidakilerden
hangisi vergi tarhi 6n iglemlerinden biri degildir?

A) Yoklama C) Arama
E) inceleme

B) Uzlasma
D) izaha davet

117. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi matraha dahil unsurlar iginde

yer almaz?
A) Prim B) Kur farki C) Komisyon
D) iskonto E) Vade fark

118. 6183 sayih Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
Kanun’a gore, asgari ucreti asmayan aylik gelirlerin ne
kadarlik kismindan fazlasi haczolunamaz?

A) Onda birinden
C) Yarisindan

B) Dértte birinden
D) Ucte ikisinden
E) Dortte Giglinden

119. 6102 sayih Tiurk Ticaret Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi anonim sirkette yonetim
kurulunun vazgecilmez ve devredilmez yetkilerinden

biri degildir?
A) Sirketin yonetim teskilatinin belirdenmesi
B) Sirketin Ust diizeyde ydnetimine iliskin talimat verilmesi
C) Yillik karnin dagitimina karar verilmesi
D) Genel kurul toplantilarinin hazirlanmasi

E) Borca batiklik durumunda mahkemeye bildirimde
bulunulmasi
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120. Ticari defterlerle ispat konusunda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Tacirin kendi tuttugu ticari defterlerinde yer alan lehine
kayitlara dayanabilmesi igin ticari defterlerini usuliine
uygun tutmus olmasi zorunludur.

B) Ticari defterlerin sahibi lehine veya aleyhine delil
olabilmesi icin kars! tarafin da defter tutma
yUkimliligine tabi olmasi zorunludur.

C) Tacirin kendi tuttugu defterlerde yer alan lehine
kayitlara dayanabilmesi igin karsi tarafin defterlerinin
usulliine uygun tutulmamis olmasi zorunludur.

D) Usuliine uygun tutulan ticari deftererdeki
kayitlar defteri tutan aleyhine delil olarak kullanlamaz.

E) Ticari defter tutma ylkimliligiline tabi olan tacir
defterlerini mahkemeye ibrazdan kaginirsa, karsi
tarafin iddiasi ispat edilememis sayilir.

121.

I. Sermaye artinmi
Il. Kurucu sermaye azaltimi
lll. Agiklayicl sermaye azaltimi

Yukaridaki islemlerden hangisi/hangilerinde sirketten
para ¢ikigl olmaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz i
E) llve lll

122.

I. Hukuki niteligi havaledir.
Il. Kisa ibraz sureleri bulunur.
lIl. Hamiline yazili olarak diizenlenebilir.

Yukarida 6zellikleri verilen kiymetli evrak
asagidakilerden hangisidir?

A) Cek B) Bono
D) Hisse senedi

C) Police
E) Tahvil

19

A

123. Bonoda imzaya iligskin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Temsile yetkili olmadigi halde bir kisinin temsilcisi
sifatiyla bonoyu imzalayan kisi, bonodan bizzat
sorumludur.

B) Bonoda sahte imza varsa bono gecersiz hale gelir.

C) Emre yazih bir bonoyu borglanmaya ehil olmayan bir
kisi cirolamis olsa dahi diizenleyen bonoyu 6demek
zorundadir.

D) Bononun 15 yasindaki bir gocuk tarafindan
imzalanmasi halinde, gocuk bonoyu édemekle sorumlu
tutulamaz.

E) Bono hayali kisilerin imzasini iceriyorsa, diger kisilerin
imzalarinin gecerliligi bundan etkilenmez.

124. Asagidaki tacir yardimcilarindan hangisinin taciri
temsil etme yetkisi yoktur?

A) Ticari temsilci B) Ticari vekil

C) Komisyoncu D) Simsar

E) Acente

125. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi kesin hiikiimsiizliik
sebepleri arasinda yer almaz?

A) Sozlesmeye aykinlk

B) Kanunun emredici hiikkiimlerine aykirlik
C) Ahlaka aykinlik

D) Kamu dizenine aykinlik

E) Kisilik haklarina aykirlik

126. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, haksiz fiilden
kaynaklanan sorumlulukta zararin ispati konusunda
ispat yiikii kime aittir?

A) icra midiiriine

B) Zarar gbrene

C) Hakime

D) Cumhuriyet savcisina
E) Zarar verene

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
13 Temmuz 2024 - (Yabanci Dil: ingilizce)

127. Alile B, 100 ton demire iliskin bir satim s6zlesmesi yapmak

istemektedir. A ton basina 20.000 £ 6demeye

iliskin teklifini B’'ye posta yoluyla 23.11.2023 tarihinde
g6ndermis ve teklif B'ye 25.11.2023 tarihinde ulagsmistir.
Teklifte bir siire sinin belirtiimemistir. B, kendisine teklif
edilen fiyati makul bulmus ve teklifi kabul ettigine dair
postayi 29.11.2023 tarihinde A’ya géndermistir. Bu beyan
A’nin igyerine 01.12.2023 tarihinde ulagmis, A ise kabule
iliskin mektubu 02.12.2023 tarihinde okumustur.

Yukaridaki bilgiler dogrultusunda taraflar arasindaki
satim s6zlegsmesinin kurulma ile hiikiim ve sonuglarini
dogurma anlari hangi segenekte sirasiyla dogru olarak
verilmigtir?

A) 25.11.2023-01.12.2023

B) 29.11.2023-01.12.2023

C) 29.11.2023-02.12.2023

D) 01.12.2023-02.12.2023

E) 01.12.2023-29.11.2023

128. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gore,

asagidakilerden hangisi s6zlesmenin iptali
sebeplerinden biri degildir?

A) Esasli yaniima

B) Aldatma

C) Sekil eksikligi

D) Asin yararlanma

E) Korkutma

129. Asagidakilerden hangisi tehlike sorumlulugu

héllerinden biri degildir?
A) Motorlu tasit isletenin sorumlulugu
B) Sivil hava araci isletenin sorumlulugu
C) Nikleer enerji santrali isletenin sorumlulugu

D) Petrol arama ve Uretimi faaliyetlerinden kaynaklanan
sorumluluk

E) Tapu sicilinin tutulmasindan kaynaklanan sorumluluk

20

A

130. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz

zenginlesmeden dogan istem hakki her halde
zenginlesmenin gercgeklestigi tarihten itibaren kag yilin
ge¢mesiyle zamanasimina ugrar?

A) 1 B) 2 C)5 D) 10 E) 20

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100
sorusu Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltlir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil
(Almanca, Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test bigiminde yapilan ve
ayrintilan asadida aciklanan bagil degderlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir.
Sinavin degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulan %80, “Genel Kiiltir-Genel Yetenek”
sorulant  %13,33 ve “Yabanci Dil” sorulan %6,67 oranlan ile agirhklandirnlarak
degerlendirimektedir.

Gerek mesleki kalitenin ylkseltiimesi gerekse sinava katlan adaylann bilgi
dizeylerinin ve sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gbstermesi nedeniyle,
sinava katilan adaylarin en basanhlarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme
sistemi uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantih sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylan 100 izerinden
aldiklan sayisal notlara goére degil, bu notlar, adayin o sinava giren grup icinde gosterdigi
performansa gore, bagdil puana dondiistiirerek dederlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki diger adaylarin basarisina bagh
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde olmasi onun iginde bulundugu gruba
gbre basarili ya da basarisiz oldugunu gdsterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun
ortalamasi degistiginde adayin basan durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma g0sterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag standart sapma altinda ya da Ustinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basarn puanlari
(alan bilgisi ve genel kiiltlir-genel yetenek) ayr ayn ve ortalamalan 50, standart sapmalan 10
olacak bicimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslikta aldiklan
puanlardan agirlikh basar puanlan bulunmaktadir. Agirlikh basan puanina alan bilgisi ve
genel klltir-genel yetenek, soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basar puanlan tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Geg¢mis sinavlarda sinava giren adaylann genel seviyesine bagh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unu dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basan puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Girig Sinavi ile ilgili ayrintih bilgiye, TURMOB-TESMER’e ait internet
adresinden ulasabilirsiniz.



10.

11.

12.

13,

14,

15.

16.

17.
18.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli goktan se¢meli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siresi 165 (yiiz altmig bes) dakikadir. Sinavin baslamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir. Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru
bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE
iMZA) DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz lzerinde yer alan kitapgik tdri ile ilgili kutucugu kodlamayr unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendirilmesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli _degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegirilmesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tirli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu situnda
ve/veya sutunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tlri ile her sayfada yer alan kitapgik tlrinin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitap¢iginizin sayfasi eksik veya basimi
hatali ise degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigi lizerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun diginda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik gikmasi durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.
Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI Arac, Gerec ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gegerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arag, Gereg ve Esyalar;

Adaylar; canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yuzik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tlrli arag anahtari, plastik ve metal igerikli
esyalarla (bagortii icin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokali
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihaz,
telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her turli plastik ve glines gozIig i dahil cam egyayla (seffaf/numarali gozlik harig), banka/kredi
karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozliik islevi olan elektronik cihaz, HESAP_ MAKINESI vb. her tiirli bilgisayar 6zelligi bulunan
cihazlarla, her tirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri teghizatla, her tlrlii misvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, sozliik,
dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uglu kalem, agi6lger, cetvel, vb. araglarla, su harig icecek, yiyecek vb. gida/tuketim
maddeleriyle, ilag, algl, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha 6nce bildiren adaylar
haric) GETIREMEZLER. Emniyet Gérevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arac, gereg ve esyalari yaninda bulundurdugu
tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.
Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gerec ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kadgidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitap¢iginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan goériilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, goérevlilerin her tarli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayilmasi, her seyden dnce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Nifus Clzdani, Tlrkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini (Subay, Astsubay vb. Kimligi Kabul Edilmez!) bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin
baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile
sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitap¢igini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz
gecersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.

ekli @) Hatali kodlama smekieri@®) 0 @ @ DS @



TURKIYE SERBEST MUHASEBECi MALI MUSAVIRLER
VE YEMIiNLi MALI MUSAVIRLER
TEMEL EGIiTiM VE STAJ MERKEZI

ANKUZEF
ASYM

TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI

(YABANCI DiL: iNGILiZCE)

26 EKiM 2024 - SAAT: 14.00
KITAPGIK TURU

ADI :
SOYADI :
T.C. KiMLIK NO :

SALON KODU 5

DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayist
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
ingilizce
ALAN BiLGisi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMIi ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara yaziniz.
T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik Tiiriiniizii Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. Ayrica
optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3.  Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama stiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Cevaplarinizi, optik cevap kagidinda ayni numaral
cevap yerine isaretlemeyi unutmaymiz. Soru
kitapgigina yapilan isaretlemeler dikkate
alinmayacaktir.

5.  Bukitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru cevabi
vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap vyeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis
sayilacaktir.

6.  Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

7.

10.

11.

12.

13.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve yapilacak
bltin isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tagirmayiniz.  Tikenmez veya mirekkepli  kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka kapaginda
belirtilmistir.

Soru kitapgiginizin bagvurdugunuz alana ait olup olmadigini
kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine basvurunuz.
Sinav basvurusu esnasinda belirttiginiz 6zel durumunuz
varsa, kitapgiginizin  6zel durumunuza uygun olup
olmadigini  kontrol ediniz; degilse, salon gorevlilerine
basvurunuz.

Ankara Universitesi Agik ve Uzaktan Egitim Fakiiltesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi
amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢cekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi,
yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




TURMOB-TESMER STAJA GiR_iS SINAVI
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. “Benim sana iyilikten baska / Kotuligiim olmaz demistim
/ Animsar misin / Dayanmak zordur buna... / Bir bir
cikiyor sdylediklerim.”

Yukaridaki siirde asagidaki sozcik turlerinden
hangisi yoktur?

A) Ad B) Belirteg (zarf) C) ligeg (edat)
D) Sifat E) Adil (zamir)

. Altmiglik Gnli ressam bir glin kente iner, islerini bitirdikten
sonra karnini doyurmak tzere bir lokantaya girer.
Cebinde yemek parasini 6deyecek miktarin olmadigini
bilir ama aldirmaz. Karnini sevdigi yemekleri ismarlayarak
doyurur. Sonra garsondan biytUk, temiz bir beyaz kagit
rica eder. Garson kagidi getirdikten sonra, bir dakika gibi
kisa bir siirede, kasada oturan patronun portresini gizer.
Garsonu ¢agirip resmi verir. “Bunu patronuna gétur,
hesaba saysin.” der. Garson resmi patrona goétiriip
durumu anlatir. Ardinda patron elindeki resimle masaya
gelir. “Tesekkir ederim, glizel olmus. Ama sizi izledim, bu
resmi bir dakika gibi kisa bir slirede yaptiniz. Oysa bir
saattir yemek yiyorsunuz.” der. Ressam, biraz bozulur;
ama cevabini da verir: “Yaniliyorsunuz bayim, bu resmi
bir dakikada degil, 60 yIl bir dakikada yaptim.”

Yukarnidaki sdzleri sdyleyen kisi asagidakilerden

hangisini vurgulamaktadir?

A) Ozveriyi B) Birikimi C) Yetenegi
D) Hayal glicin( E) Beceriyi

. Artik kendi boyuma uygun kiiciik hayaller kuruyorum( )
cakillari hafif hafif yalayan bir deniz( ) kiiglicik bir bahge( )
saksida acan kiipe cicegi( )

Yukarnidaki parcada ayraglarla () gosterilen yerlere
hangi noktalama isaretleri sirasiyla getirilmelidir?

A) () () G) () B) () ()G () C) () () () ()
D) () () () () BE) () ()G ()

. “Araba devrilince yol gisteren ¢ok olur” cumlesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ozne 6begi bir sifat-fiilden olusmaktadir.

B) Yan ciimlenin eylemi edilgen yapidadir.

C) Yan cumle zarf-fiil ile olusturulmustur.

D) Cimlenin yikleminde yardimci fiil bulunmaktadir.
E) iki cimleden olusan siral bir ciimledir.

A

5. Mizah, gerek hayatta gerekse sanat ve edebiyatta

kullanimi itibariyla yasanan gerceklige farkli bir bakis
acisiyla bakabilen, sorgularken gllimseten,
gllimsetirken dislindiiren, disundirirken farkh
noktalara dikkatleri gekebilen bir anlatim tarzidir. “Mizah,
keskin bir zeké&nin, sira digi, aykir, ani ve beklenmedik,
kimi zaman eglendirici, kimi zaman zaman sorgulayici
bicimde, kimi zaman da acimasizca yapilarak kazandig
sessiz zaferdir.” Bu dyle bir zafer ki zayifin glice karsi
kazandigi, kurulu yapiya kargi muhalif bir durus olup ayni
zamanda insanhgin, hakikatin 6teki yiziyle de
ylzlesmesi demektir.

Yukarnidaki paragraftan hareketle agagidakilerin

hangisi sbylenemez?

A) Mizah, sanat ya da edebiyat yapitinin niteligini
belirleme 6zelligine sahiptir.

B) Mizah, bir yonuyle yerlesik 6n kabullerin
degistiriimesinde etkili olmaktadir.

C) Mizah, icinde diistinmeyi, cbziimlemeyi ve edlenceyi
barindiran bir anlatim tarzidir.

D) Mizahi égelerin etkisini zamanlama, zek&, merak ve
farklilik belirler.

E) Mizah, farkh dizlemlerde gerceklige farkl agilardan
bakmaktadir.

. Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim yanligi

vardir?

A) Edebiyatin zengin diinyasinda, her bir kelime bir
hazine, her misra bir dlinya saklar.

B) Bir kere, her seyden énce medeniyet degistirmis bir
toplumun edebiyat pratiginden hareket ediyoruz.

C) Hayatimin o dénemi igin baska climle de sarfetmem
gerekmez zaten.

D) Kurulus evreleri her zaman yerinde sorularla, birtakim
ihtiyaclarla olusturulur.

E) Elbette ki Cumhuriyet halka, dogru edebiyati
6ngdriyordu ve 6nceligi her zaman toplumdu.

. Bir Sinir Sistemi adli roman, bir miras romanidir.

Ailemizden kalitsal ve (I)manevi olarak bize miras
olanlara egildigi kadar, (ll)toplumsal olarak maruz
kaldigimiz (Ill)miraslara da bakar. Kemikler sayisizca
kirilir, kanamalar olur, yaralar kapanmaz, insan hatirlar.
insan hatirlar. insan unutmaz. Bir sekilde hatirlar. Sadece
ne zaman hatirlayacagini (IV)bilemez. Roman bize bunu
gOsterir. Lina Meruane, bir nevi her toplumun ve her
(V)hastaligin hikayesi vardir der. Kendine, topluma ve
(VI)cogdrafyasina miras kalani anlatir. Biz de bir giin,
kendi mirasimizi anlatmaya ciiret edebiliriz belki.

Yukaridaki paragrafta numaralandiriimis
sOzcuklerden hangi ikisi gercek anlamlar disinda
kullanilmigtir?

A) lve VI B) Il ve IV C) Il ve IV
D) lll ve VI E) V ve VI

Diger sayfaya geginiz.
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1/6 cosxsinx

0 cos(2x)

8. dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

A0

9. f(x) = x2(1 — x3) ile tanmh f: R - R
fonksiyonunun [0, 1] araligi iizerinde aldigi en biiyiik
deger ile en kiigiik degerin toplami kagtir?

A) 4
5

3
B) (9"

32\2/3
C) 5(5)

2
5

D)

£ (9)°

3_
a’—5a a’—4a

a?-9a+20 @’—2a-8
asagidakilerden hangisidir?
1 1 a—2

A)— B — C)— Dla+2 E)a+4
a—2 a+4 a+2

ifadesinin en sade hali

10.

1L FR->R, f(x)= [x+2]—|1—x]|ile
tanimhi f fonksiyonu veriliyor.
Bunagore f(—1) + f(2) + f(3) toplami kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

A

12. A(-5,—1) ve B(7, a) noktalari arasindaki uzakhk

13 birimdir.

Buna gére a’nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A3  B)-2 C) -1 D)0 E) 1
1 1
13. _—(1 +—r) __ olduguna gére k kagtir?
3+_ 13
4
1 1 1 2 3
A= B) =~ C)~ D) = E)=
4 3 2 3 4

14. x ve Yy reel sayilar olmak tzere

2x+y _ y—=x
2 3
esitligi saglanmaktadir.

4x—-2y
. ”
Buna gore i3 orani kagtir?
A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1

15. Dorder yil ara ile dogan G¢ kardesin buglinki yaslan
toplami babalarinin bugiinkl yaslarina esittir. 6 yil sonra
¢ kardes ve babalarinin yaslarn toplami 108 olacaktir.

Buna gore en kucuk kardes ile babasinin bugunki
yaslari toplami kagtir?

A) 44 B) 46 C) 48 D) 50 E) 52

Diger sayfaya geginiz.
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Atatiirk Dénemi’nde ilk defa ¢cok partili siyasal
yasama gecis denemesi asagidaki partilerden
hangisinin kurulmasiyla gerceklesmistir?

A) Cumhuriyet Halk Firkasi

B) Serbest Cumhuriyet Firkasi

C) Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi

D) Ahali Cumhuriyet Firkasi

E) Hiirriyet ve itilaf Firkasi

Asagidaki hangi siyasi gelismeyle Mustafa Kemal
Pasa’nin Temsil Heyeti ile ilgili gérev ve yetkileri
sona ermigtir?

A) Cumhuriyet’in ilan edilmesi

B) Lozan Baris Antlasmasr’nin imzalanmasi

C) Ankara’da TBMM’nin acilmasi

D) Saltanatin kaldinimasi

E) Sevr Baris Antlagsmasr’nin imzalanmasi

Osmanl Devleti’nde “Kabakgi Mustafa isyani” ile

tahttan indirilen padigsah agsagidakilerden hangisidir?

A) Ill. Selim B) IV. Mustafa C) lll. Ahmet
D) Il. Mahmut E) Abdiilmecit

I. Darlilaceze ve Sisli Etfal Hastaneleri kuruldu.
Il. Yildiz Cini Fabrikasi faaliyete gecti.
Il. Ath ve elektrikli tramvay kullanildi.
IV. Ebelik Okulu agcildi.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri

Il. Abdilhamit doneminde gergeklestirilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll

I. Diinya Savasi (1914-1918) sonunda “itilaf Devletleri”
ilk ategkes antlagsmasini hangi devletle yapmistir?
A) Bulgaristan B) Osmanl Devleti
C) Avusturya-Macaristan D) Almanya
E) italya

A

YABANCI DiL

-
21. - 27. sorularda, cimlede bos birakilan yerlere

21

22.

23.

24.

25.

26.

27.

uygun diisen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.
.

. Researchers ----- follow strict rules when they do
experiments if they need to get accurate and reliable
results.

A) had to B) could C)would D)haveto E)usedto

Since very early ages, humans ----- in various
agricultural activities such as cultivation, animal
husbandry, and gathering.
A) might engage

C) are engaging

B) have engaged
D) would engage
E) will engage

Baboons, who once thought to outnumber people ----
Africa, are still the most populous monkeys ---- the

continent.
A)in/ of B) for / at

D) by / about

C) on / under
E) with / in

Bats can carry dangerous diseases for humans;
however, they ---- crucial ecological services that
people do not know.

A) manage B) refuse  C) provide D) happen E) send

Modern heating systems,----- use advanced
thermodynamics, can drastically reduce energy
consumption and costs.

A) who B) where C)whom D) which  E) whose
Along with play and learning, toys ----- important for a
child's development and learning.

A) see B) have seen C) are seen

D) had to see E) will see

Engineers have------ a new type of battery that can
charge in minutes and lasts significantly longer.

A) borrowed B) developed

D) prevented

C) convinced
E) involved

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen cimleyi uygun sekilde ALAN BILGiSi
tamamlayan ifadeyi bulunuz.
28. Although vitamins are essential for good health, ----. 3L
A) they are not found in foods and drinks l. Sa(-.;geoc:;li?tugunda, bu tutar ilgili hesabin borg tarafina
B) a high-fat diet is crucial for overall well-being II. Varlik hesaplarina ilk kayit, hesabin borg tarafina
C) all vitamins are available in the human body y&}_plllr. . .
D) some can be harmful in excessive amounts lll. Tium nazim hesaplar, kalan verirse borg l@lam verir.
o . IV. Kaynaklarda meydana gelen azaliglar, ilgili hesabin

E) older people do not require it daily

borg tarafina kaydedilir.
V. Dénem Kari veya Zarari hesabinin alacak kalani kar
tutarini gosterir.

Hesaplarin igleyisiyle ilgili yukaridakilerden hangileri

dogrudur?
A LIV, V
B) Ill, IV, V
C) LI, v
D)L,V
E)IL L IV, V
29. Elephants are known for their impressive memory; ----.
A) therefore, they can remember specific locations for
many years
B) although they have a complex social structure
C) because their trunks are useful tools for various tasks 32. igletme, elindeki 100.000 £ nominal degerli miisteri
D) however, their large ears help them regulate body senedini (A) Bankasinda iskonto ettirmistir. Banka,
temperature 4.000 % kesintiden sonra kalan tutari igletmenin mevduat

E) nevertheless, they are the largest land mammals on hesabina yatirmistr.

Earth Bu isleme iligkin yapilacak kayit asagidakilerden
hangisidir?
A)
102 BANKALAR 96.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 4.000
121 ALACAK SENETLERI 100.000
Clizdandaki Senetler )
B)
121 ALACAK SENETLERI 100.000
Tahsildeki Senetler
121 ALACAK SENETLERI
Clizdandaki Senetler 100.000
C)
30. Although Thomas Edison is known for inventing the 102 BANKALAR 100.000
lightbulb, ----. 300 BANKA KREDILERI 96.000
642 FAIZ GELIRLERI 4.000
A) he was taught reading, writing, and arithmetic by his
mother _ D)
B) he developed unexpected hearing problems at an 300 BANKA KREDILERI . 96.000
early age 780 FINANSMAN GIDERLERI 4.000
- . - 102 BANKALAR 100.
C) most of Edison’s successes included electricity or 0 00.000
communication
D) his career made him a folk hero to his countrymen E)
. . . . 121 ALACAK SENETLERI 96.000
E) many inventors helped make it possible before him Ciizdandaki Senetler
642 FAIZ GELIRLERI 4.000
121 ALACAK SENETLERI 100.000
Tahsildeki Senetler

4 Diger sayfaya geginiz.
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isletmenin bankadan 1.10.2024 tarihinde sagladi§i 6 ay
vadeli, anapara ve faiz geri 6demesi vade sonunda
yapilacak krediyle ilgili olarak kredinin kullanildig: tarih ile
bilango glinii arasinda gegen giinlere iligkin faiz isletme
tarafindan hesaplanarak muhasebelestirilecektir.

Bu islemin muhasebelestiriimesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Banka Kredileri hesabinin alacak tarafina kayit yapilir.

B) Finansman Giderleri hesabinin alacak tarafina kayit
yapilrr.

C) Gider Tahakkuklari hesabinin alacak tarafina kayit
yapillir.

D) Alinan Avanslar hesabinin borg tarafina kayit yapilir.

E) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabinin borg tarafina
kayit yapilir.

isletmenin “maddi duran varliklarini piyasa degerinden
degil, tarihi maliyetleri Gizerinden muhasebelestirmesi”
asagidaki muhasebe temel kavramlarindan hangisinin
geregidir?

A) Tam Aciklama

B) Maliyet Esasi

C) Parayla Olciilme

D) ihtiyatlilik

E) Tarafsizlik ve Belgelendirme

isletme 23.08.2024 tarihinde 2 yil vadeli ve 400.000 %
nominal degerli tahvil gcikarmis ve bu tutardan banka
araciligiyla satmistir. Tahvilin anaparasi ve faizi vade
sonunda 6denecektir.

Buna gdre igletmenin 31.12.2024 tarihinde cari ddnem
faizi icin yapacagi muhasebe kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Menkul Kiymetler ihrag Farklan hesabi alacaklandirilir.
B) Cikarilmis Tahviller hesabi alacaklandirilir.

C) Finansman Giderleri hesabi bor¢landirilir.

D) Gider Tahakkuklarn hesabi borglandirilir.

E) Banka Kredileri hesabi alacaklandirilir.

isletme 50.000 % degerindeki alacak senedini vadesinde
tahsil edememistir. Borglunun talebi tizerine 3.000 &
gecikme faizi eklenerek senet yenilenmistir.

Buna gore isletme tarafindan yapilmasi gereken
muhasebe kaydiyla ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Alacak Senetleri hesabi 50.000 & borglandirilir.
B) Bor¢ Senetleri hesabi 53.000 £ alacaklandirilir.
C) Alacak Senetleri hesabi 53.000 ¢ alacaklandirilir.
D) Faiz Gelirleri hesabi 3.000 £ alacaklandirilir.

E) Finansman Giderleri hesabi 3.000 £ borglandirilir.

37.

38.

A

Stoklarini izlemede aralikli envanter yontemini kullanan
bir igletme, alis maliyeti 60.000 £ olan ticari mallarini
100.000 £ + %20 KDV bedelle satmistir. Karsiliginda
50.000 t’lik cek, 40.000 £’lik senet almis olup kalan tutar
ise musterinin kredi kartindan cekilmistir. Kredi kartindan
cekilen tutar 7 glin sonra tahsil edilmektedir.

Buna gore igletmenin yapacagi kayitta
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Alinan Cekler hesabi 50.000 % borg¢landirilir.

B) Alacak Senetleri hesabi 40.000 £ borglandirilir.

C) Yurtici Satiglar hesabi 100.000 ¢ alacaklandirilir.
D) Diger Hazir Deg@erler hesabi 30.000 % borg¢landirilir.
E) Ticari Mallar hesabi 60.000 ¢ alacaklandirilir.

isletme 30.08.2024 tarihinde ofis iglerinde kullanmak
tzere 200.000 & + %20 KDV tutarindaki bilgisayarlar igin
saticlya pesin olarak 50.000 £ 6n 6deme yapmigtir.
Bilgisayarlar, 23.09.2024 tarihinde kalan tutar igin bir
bono ciro edilerek saticidan teslim alinmistir.

Buna gore isletme tarafindan 23.09.2024 tarihinde
yapilmasi gereken muhasebe kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 200.000
191 INDIRILECEK KDV . 40.000
121 ALACAK SENETLER 190.000
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 50.000
B)
255 DEMIRBASLAR 200.000
191 iNDIRILECEK KDV 40.000
111 OZEL KESIM TAHVIL, SENET VE
BONOLARI 190.000
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 50.000
C)
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 200.000
191 INDIRILECEK KDV 40.000
121 ALACAK SENETLERI 190.000
259 VERILEN AVANSLAR 50.000
D)
255 DEMIRBASLAR 200.000
191 INDIRILECEK KDV . 40.000
121 ALACAK SENETLERI 190.000
259 VERILEN AVANSLAR 50.000
E)
253 TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR 200.000
191 INDIRILECEK KDV 40.000
111 OZEL KESIM TAHVIL, SENET VE
BONOLARI 190.000
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 50.000

Diger sayfaya geginiz.



39.

40.

41.

TURMOB-TESMER STAJA GiR_iS SINAVI
26 Ekim 2024 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

isletme daha dnceki bir tarihte 80 £ nominal degerli
10.000 adet hazine bonosunu 70 £’den satin almistir.
24.11.2023 tarihinde hazine bonosunun vadesi gelmis ve
nominal degeri %10 gelir vergisi kesintisi yapildiktan
sonra banka araciligiyla tahsil edilmistir.

Buna gore igletme tarafindan 24.11.2023 tarihinde
yapilmasi gereken muhasebe kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kamu Kesimi Tahvil, Senet ve Bonolari hesabi
800.000 © alacaklandirilir.
B) Finansman Giderleri hesabi 100.000 £ bor¢landirilir.

C) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar hesabi 10.000 &
alacaklandirilir.

D) Faiz Gelirleri hesabi 100.000 ¢ alacaklandirilir.
E) Hisse Senetleri hesabi 700.000 ¢ alacaklandirilir.

Bir anonim sirketin 2023 yili karindan ana sézlesme
geregi ayirdigi yedek akge 100.000 £'dir.

Bu iglemde asagidaki hesaplardan hangisine alacak
kaydi yapilir?

A) Gecmis Yillar Karlari

B) Statl Yedekleri

C) Yasal Yedekler

D) Olaganusti Yedekler

E) Ozel Fonlar

Bir isletmenin deposunda meydana gelen su basmasi
nedeniyle maliyet bedeli 150.000 % olan ticari mallarinin
degerinde gergeklesen 25.000 ¢ deger disukliginin
tamamina karsilik ayriimasina karar verilmistir.

Buna gdre yapilmasi gereken muhasebe kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi alacakl
25.000 &

B) Stok Deger Dusukligu Karsiligi hesabi alacakl
25.000 &

C) Diger Stoklar hesabi borglu 125.000 £
D) Karsilik Giderleri hesabi alacakh 25.000 &
E) Ticari Mallar hesabi alacakli 125.000 &

42.

43.

44

A

2022 yilinda 2.000.000 £ maliyet bedeliyle satin alinan,
ekonomik 6mri 10 yil olan ve Gretimde kullanilan bir
makine i¢in azalan bakiyeler ydntemine gére amortisman
ayrilmaya baslanmis ve 2024 yilinin sonunda esit tutarlar
yéntemine gecilmesine karar verilmigtir.

Buna gore 2024 yili sonunda amortisman ayrilmasina
iliskin kayit asagidakilerden hangisidir?

A)

770 GENEL YONETIM GIDERLERI 90.000
257 BIRIKMiS AMORTISMANLAR 90.000
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 160.000
257 BIRIKMi$ AMORTISMANLAR 160.000
C)
730 GENEL URETIM GIDERLERI 90.000
257 BIRIKMiS AMORTISMANLAR 90.000
D)
730 GENEL URETIM GIDERLERI 160.000
257 BIRIKMI$ AMORTISMANLAR 160.000
E)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 288.000
257 BIRIKMiS AMORTISMANLAR 288.000

isletme, pazar payini artirmak amaciyla XYZ isletmesini
tiim varlik ve borglariyla satin almis ve 800.000 £
ddemistir. XYZ isletmesinin toplam varliklar 910.000 % ve
toplam borglan 160.000 £’dir.

Buna gore igletmenin Serefiye hesabiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Borg tarafina 300.000 ¢ kaydedilir.

B) Borg tarafina 140.000 £ kaydedilir.

C) Borg tarafina 50.000 £ kaydedilir.

D) Alacak tarafina 140.000 £ kaydedilir.

E) Alacak tarafina 50.000 ¢ kaydedilir.

. Asagidaki hesaplardan hangisi Faaliyet Giderleri

arasinda yer alir?

A) Karsilik Giderleri

B) Satilan Hizmet Maliyeti

C) Komisyon Giderleri

D) Arastirma ve Gelistirme Giderleri
E) Reeskont Faiz Giderleri

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidakilerden hangisi igletme faaliyetlerinin
yuratilmesi icin yapilan, faydasi bir yili agan ve gelir
tablosu kapsamina alinmayan pesin 6denmis
harcamalari ifade eder?

A) Aktiflestiriimis giderler

B) Olagan giderler

C) Olagandis! giderler

D) Sermaye

E) Faaliyet giderleri

102 BANKALAR 18.000
308 MENKUL KIYMETLER IHRAG FARKLARI 2.000
305 CIKARILMIS BONOLAR VE
SENETLER 20.000

Yapilan bu kayit agagidaki islemlerden hangisine
aittir?

A) Cikanlmis finansman bonosunun nominal degerinin
altinda satiimasi

B) Cikariimis finansman bonosunun nominal degerinin
Ustlinde satiimasi

C) Nominal degerinin altinda bir bedelle finansman
bonosu satin alinmasi

D) Nominal degerinin Usttinde bir bedelle finansman
bonosu satin alinmasi

E) Cikarilan menkul kiymetler icin ihrag farki 6denmesi

isletme bir calisanina isletmenin idari olarak kullandigi bir
mulkind boyamasi igin 30.000 £ avans 6demesi
yapmistir. isletme galisani, 22.500 £ + 4.500 £ KDV tutarl
boya ve malzeme faturasini isletmeye getirmis ve
avansin kalanini iade etmistir.

Buna gore avans mahsubuna iligkin kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA 3.000
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 27.000
195 i$ AVANSLARI 30.000
B)
100 KASA 27.000
135 PERSONELDEN ALACAKLAR 3.000
196 PERSONEL AVANSLARI 30.000
C)
100 KASA 3.000
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 22.500
191 INDIRILECEK KDV 4.500
195 i$ AVANSLARI 30.000
D)
100KASA . 3.000
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 22.500
191 INDIRILECEK KDV 4.500
196 PERSONEL AVANSLARI 30.000
E)
100 KASA 3.000
264 OZEL MALIYETLER 22.500
191 INDIRILECEK KDV 4.500
195 i$ AVANSLARI 30.000

A

48. Aralikl envanter yéntemini kullanan bir isletmenin Ticari

49.

50.

Mallar hesabinin dénem sonundaki bor¢ toplami
2.500.000 %, alacak toplami 150.000 £'dir.

i§letmede dénem sonu mal mevcudu 1.500.000 %,
dénem basi mal mevcudu ise 300.000 % olduguna
gore isletmenin donem sonundaki Satilan Ticari
Mallar Maliyeti kag £'dir?

A) 550.000 B) 850.000 C) 1.150.000
D) 1.300.000 E) 1.450.000
Net
- Birim gerceklesebilir
Urtin Adet maliyet deger (birim
basina)
Masa ortlisi- | 400 birim | 500 400 &
desenli
Masa ontist 1 200 birim | 200 250 &
eyaz

TMS 2 Stoklar’a goére yukaridaki stoklarini ayri ayri

degerlemeye tabi tutan isletmenin finansal durum

tablosunda stoklar hangi degerle izlenir?

A) 60.000 & B) 80.000 & C) 90.000 &
D) 100.000 & E) 120.000 ©

TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri’ne gore
asagidakilerden hangisi gecerli para biriminin
tespitinde dikkate alinacak faktérlerden biri degildir?

A) Mal ve hizmetlere iliskin maliyetleri en ¢ok etkileyen
para birimi

B) Mal ve hizmetlerin satis fiyatlanni en ¢ok etkileyen
para birimi

C) Isletmenin yerlesik bulundugu iilkenin para birimi

D) Finansman faaliyetlerinden yaratilan fonlarin para
birimi

E) isletme faaliyetlerine iliskin tahsilatlanin tutuldugu para
birimi
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51. TMS 12 Gelir Vergileri’ne gore vergiye tabi gecici
farklar tizerinden gelecek donemlerde 6denecek gelir
vergileri agagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Ertelenmis vergi gideri
B) Ertelenmis vergi varligi

D) Ertelenmis vergi yikimlGluga

)
C) Ertelenmis vergi geliri
)
E) Ertelenmis vergiye tabi fark

52. Kullanim degeri, igsletmenin bir varligin kullanimindan ve
nihai olarak elden ¢ikariimasindan kaynaklanan tahmini
net nakit akislarinin buglinkli degeri hakkinda bilgi saglar.

Finansal Raporlamaya lligkin Kavramsal Gergeve’ye
gore igletmenin bir ylikiimliiligii yerine getirmesi icin
gereken tahmini nakit akiglarinin bugiinkii degeri
hakkinda bilgi saglayan deger asagidakilerden
hangisidir?

A) Net bugiinkii deger

B) Geri kazanilabilir deger
C) Defter degeri

D) Cari deger

E) ifa degeri

53.

|. Parasal kalemler héli hazirda raporlama dénemi
sonundaki cari degerleri ile ifade edildiklerinden
dizeltiimezler.

Il. Daha 6nceki bir tarihte yeniden degerlenmis maddi
duran varliklarin defter degerleri yeniden degerleme
tarihinden itibaren dizeltilir.

lll. Net parasal pozisyon kar veya zarari, kar veya zarara
dahil edilmeden ayrica gdsterilir.

TMS 29 Yiksek Enflasyonlu Ekonomilerde Finansal
Raporlanma’ya gore yukaridakilerden
hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)llvelll

A

I. Yatinm amacl olmasi beklentisi ile ingsa edilmekte olan
gayrimenkuller yatinm amach gayrimenkul olarak
degerlemeye tabi tutulur.

Il. Baska bir isletmeye finansal kiralama cercevesinde
kiralanan gayrimenkuller, yatinm amacl gayrimenkul
olarak kabul edilir.

lll. Gelecekte nasil kullanilacagina heniiz karar veriimemis
olan arsalar yatinm amacli gayrimenkul olarak kabul
edilir.

54.

TMS 40 Yatinm Amacgh Gayrimenkuller’e iligskin

yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il velll

55. Muhasebe bilgi sistemlerinde agagidaki stireclerden
hangisinin “nakit girigi”ne etkisi bulunmaktadir?
A) Personel giderinin tahakkuku
B) Satis hasilatinin tahakkuku
C) Kar dagitimi
D) Borg senedi igin reeskont ayriimasi
E) Amortisman ayriimasi

56. Asagidakilerden hangisi Turkiye'nin dei¢ginde yer
aldigi uluslararasi orgitlerden biridir?
A) Avrupa Finansal Raporlama Danisma Grubu (EFRAG)
B) Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (IFAC)
C) Finansal Muhasebe Standartlari Kurulu (FASB)
D) Halka Acik Sirketler Muhasebe Gézetim Kurulu (PCAOB)
E) Kamu Muhasebe Standartlari Kurulu (GASB)

Diger sayfaya geginiz.
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; ; MIKTAR FIYAT TUTAR

TARIH ISLEM (kg) ®) ®)

. Dénembasi
1 Eylul Meveudu 700 500

10Eyll | o 500 | 600 | 300000
. Uretime

20 Eylal Gonderilen 400

24 Eylil | a0 700 800 | 560.000
. Uretime

29 Eylil Godnderilen 600

Yukarida bir Gretim igletmesinin K hammaddesine iligkin
baz bilgileri verilmigtir.

isletmenin ilk Giren ilk Gikar yéntemini kullandig
bilindigine gore Eylul ayinda Giretime génderilen K
hammaddesi maliyeti kag £’dir?
A) 200.000 B) 420.000

D) 530.000

C) 490.000
E) 720.000

A ve B ana urlnleri ile Z yan Griinunin elde edilmesi
surecinde ortaya ¢ikan ortak maliyet bilgileri sOyledir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri: 350.000 &
Direkt isgilik Giderleri: 300.000 &
Genel Uretim Giderleri: 250.000 &

Ayrilma noktasindan sonra urinlerle ilgili ek maliyetlere
katlanmayan isletmenin urinlere iligkin Gretim miktari ve
satis fiyati bilgileri asagidaki gibidir:

Uriin | Uretim Miktar | Satis Fiyat
A 3.000 ton 200 %/ton
B 6.000 ton 150 t/ton
Z 50 ton 10 %/ton

Yan urinlere maliyetten pay vermeyen bu igletmenin
Uretim Miktarlar1 Yéntemine gore ortak maliyetlerin
dagitimindan sonra tamami satilan B {iriiniiniin ton
basina satis kan ka¢ £ olur?

A) 50 B) 75 C) 100 D) 150 E) 200

A

59. Aylik raporlama yapan ve standart maliyet yontemini

60.

uygulayan bir Gretim igletmesi direkt iscilik giderleriyle ilgili
asagidaki kaydi yapmistir:

721 Direkt Iscilik Giderleri Yansitma Hesabi
722 Direkt isgilik Ucret Farklari

720 Direkt jsgilik Giderleri

723 Direkt Iscilik Stre (Zaman) Farklan

650.000
75.000
700.000
25.000

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Dénemde fiili olarak gerceklesen iscilik maliyetleri
650.000 t’dir.

B) Déneme iligkin standart iscilik maliyetleri 700.000 £'dir.

C) Direkt isgiliklere iliskin olumsuz siire (zaman) farki
25.000 t/dir.

D) Direkt isgiliklere iliskin olumlu Ucret farki 75.000 £’dir.
E) Direkt isciliklere iliskin toplam olumsuz fark 50.000 ¢’dir.

Direkt Ilk Madde ve Malzeme Giderleri 350.000 &
Direkt iscilik Giderleri 225.000%
Degisken Genel Uretim Giderleri 125.000 &
Sabit Genel Uretim Giderleri 200.000 &
Finansman Giderleri 25.000 &
Uretim kapasitesi 50.000 adet
Doénemde (iretilen miktar 40.000 adet

Bu bilgilerle tam maliyet ve normal maliyet
yontemlerine gére hesaplanacak toplam tretim
maliyetleri arasindaki fark ka¢ £’dir?

A) 25.000 B) 40.000
D) 65.000

C) 50.000
E) 100.000
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TURMOB-TESMER STAJA GiR_iS SINAVI
26 Ekim 2024 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

61. Siparig maliyet yéntemini uygulayan XYZ isletmesi genel

62.

Uretim giderlerini makine saati (m/s) 6l¢lsilyle tahmini
olarak urilnlere yiiklemektedir. Temmuz 2024 déneminde
101 nolu siparis igin 200 m/s, 202 nolu siparis igin

300 m/s galisilacagr 6ngoérilmistir. Temmuz ayi igin
ongorilen genel lretim giderleri toplami ise 120.000 £'dir.
Temmuz ayinda 6ngérilen slreler kadar m/s ¢alismasi
yapilmis ancak gergeklesen genel Uretim giderlerinin
toplami 150.000 % olmustur.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 202 nolu siparise tahmini olarak ylUklenen genel lretim
gideri tutan 72.000 £'dir.

B) 202 nolu sipariste donem sonunda 18.000 £ eksik
yukleme s6z konusudur.

C) 101 nolu siparise tahmini olarak ylklenen genel tretim
gideri tutarn 48.000 £'dir.

D) 101 nolu sipariste ddnem sonunda 12.000 ¢ fazla
yukleme s6z konusudur.

E) Genel uretim giderleri her iki sipariste makine saati
basina 60 % eksik yiiklenmigtir.

Tek safhada tek tip mamul Ureten bir isletmede Griin
maliyetlerinin hesaplanmasinda ilk Giren ilk Cikar
yontemi kullaniimaktadir. Donem basinda 500 ton yari
mamulu olan isletmede uretim déneminde 5.000 ton
mamulin dretimine baslanmig, dénem sonu itibariyla
4.500 ton mamuliin Uretimi tamamlanmistir. Donemde
Uretim kaybi bulunmayan igletmenin tretim dénemine ait
maliyet bilgileri asagidaki gibidir:

Dénem .. .
Dénemin
Basi Yan .
Uretim
Mamul Maliyetleri
Maliyetleri y
Direkt ilk Madde ve
Malzeme Giderleri 15.000& 52.500¢
Direkt Iscilik Giderleri 3.500 % 25.000 &
Genel Uretim Giderleri 4.000 & 50.000 %

Doénem sonu yari mamullerin sekillendirme agisindan
tamamlanma derecesi %60 olduguna ve sekillendirme
acgisindan donemin esdeger birim maliyeti 15 £ olarak
hesaplandigina gére dénem basi yari mamullerin
sekillendirme agisindan dnceki donemdeki
tamamlanma derecesi % kagtir?

A)20  B)40 C) 60 D) 80 E) 90

63.

A

Donem basinda 40 ton mamul stoku bulunan bir Gretim
isletmesinde Uretim déneminde 160 ton mamulln Gretimi
tamamlanmistir. Stok maliyetlerinin tespitinde ilk Giren ilk
Cikar yontemini kullanan isletmede déneme iliskin maliyet
bilgileri asagidaki gibidir:

Dénemin Uretim Donem Basgi Stok Donem Sonu
Maliyetleri Maliyetleri Stok Maliyetleri

Direkt ilk
Madde ve Yar Yar
Malzeme 40.000% Mamul 5.000% Mamul 6.000%
Giderleri
sekillendime | o5 4604, | Mamul | 12.000% | Mamul ?
Giderleri

64.

65.

Uretim déneminde 180 ton mamuliin satisi
gerceklestirildigine gore satilan mamullerin maliyeti
kag £'dir?

A) 50.750 B) 52.000

D) 68.000

C) 62.750
E) 76.000

ABC isletmesinin iiretim dénemi basinda yari mamul ve
mamul stoku, dénem sonunda ise yar mamul stoku
bulunmamaktadir. Kilogram basina direkt hammadde
maliyeti 250 £ olarak hesaplanan isletmenin déneme
iliskin bazi maliyet verileri asagidaki gibidir:

Direkt isgilik Giderleri 10.000 &
Genel Uretim Giderleri 20.000 &
Satilan Mamuller Maliyeti 60.000 &

Dénemde Uretimi tamamlanan 40 adet mamuliin %2’
satildigina gore Gretimde kullanilan direkt hammadde
miktari ka¢ kilogramdir?

A)120 B)200  C)240  D)250  E)320

Pasif toplami 25.000 £ olan bir igletmenin duran
varliklarinin toplami dénen varliklarinin toplamindan
4 kat fazla ve suirekli (devamli) sermaye toplami
23.000 % ise bu igletmenin cari orani kagtir?

A)15  B)20 C)25 D) 4,0 E) 5,0
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66. Yapilacak finansal analiz; igletmenin sektdrindeki en
iyi durumda olan isletme veya isletmelere gore ne
durumda oldugunu gérmek amaciyla yapiliyorsa, bu
amagla asagidaki oranlardan hangisi dncelikle
referans olarak alinabilir?

A) ideal Oranlar
C) Yatinm Oranlari

B) Y6netim Oranlan
D) Sektor Oranlan
E) Tarihi Oranlar

67. Ozkaynaklarinin toplami negatif olan bir igletme icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Borclarinin toplami, 6zkaynaklarinin toplamina esittir.
B) Surekli sermayesi, borglarinin toplamindan buyuktdir.
C) Cari yildaki zarari, 6zkaynaklarinin yarisina esittir.
D) Borg¢larin toplami, aktif toplamindan buytuktir.

)

E) D6nen varliklar toplami, duran varliklar toplamindan
kicuktdr.

68. Satiglarinin maliyeti 750.000 % olan bir isletmenin brit
satis kar 250.000 ¢, faaliyet kari 50.000 t’dir.

Bu igletmenin faaliyet giderlerinin dikey yuzdesi
kactir?

A)20  B)25 C) 30 D) 35 E) 40

69. Cari ddnemde satiglarinin maliyeti 40.000 % olan bir
isletmenin gelir tablosunun analizinde énceki donem ile cari
doénem karsilastirmasi yapilarak net satiglarin 10.000 &
tutarinda ve %20 oraninda artis gésterdigi hesaplanmistir.

Bu bulgulara gore igletmenin cari donemdeki brit
satis kan kag £’dir?

A) 10.000 B) 15.000 C)20.000 D)25.000 E) 30.000
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70. Asagidaki oranlardan hangisi, pay senedine yatirilan
paranin mevcut gelirle ortalama kag¢ yilda geri
kazanilacagini ifade eder?

A) Net kar marji orani

B) Fiyat / Kazang orani

C) Aktif karhlik orani

D) Kar dagitim orani

E) Piyasa degeri / Defter degeri orani

71. isletmenin 2022 ve 2023 dénemlerine ait bazi bilango
verileri asagidaki gibidir. isletmenin 2023 yili cari orani bir
onceki déneme gore 2 kat artis gostermistir. 2023 yih
yabanci kaynak (finansal kaldirag) orani 0,5 olarak
gerceklesmistir.

2022 2023
Dénen Varliklar 7% 20.000 &
Duran Varliklar 7% 7%
Kisa Vadeli Yabanci 10.000 % 24
Kaynaklar
Uzun Vadeli Yabanci
Kaynaklar ?% 20.000 &
Ozkaynaklar ?% 30.000 &

Buna gore igletmenin 2022 yili ddnen varhklar ve 2023
yili kisa vadeli yabanci kaynaklar toplami kag £’dir?

A) 10.000 B) 20.000 C)30.000 D)40.000 E)50.000

72. isletmeninilgili ddnemde hazir degerler toplami
2.000 £, menkul kiymetler toplami 4.000 %, stoklari
9.000 %, cari orani 1,8 ve nakit orani 0,2 ise likidite
orani kag olur?

A)120 B)1,30 C)1,35 D)140  E)150
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73. Asagidakilerden hangisi denetci raporunun gorus
béluminde yer almaz?

A) Finansal tablolari denetleyen isletmenin adi
B) Finansal tablolari denetlenmis olan isletme
C) Finansal tablolarin denetlenmis oldugu
)

D) Onemli muhasebe politikalarinin 6zeti de dahil olmak
lizere, dipnotlara atif

E) Finansal tablolari olusturan her bir finansal tablonun
tarihi veya dénemi

74. Denetci, 6nemlilik seviyesini hesaplarken finansal tablo
kullanicilarinin birtakim varsayimlarda bulunduklarini
kabul eder.

Asagidakilerden hangisi bu varsayimlardan biri
degildir?
A) Finansal tablolarin énemlilik diizeylerine gére

hazirlandigini, sunuldugunu ve denetlendigini finansal
tablo kullanicilaninin anladiklari

B) Finansal tablo kullanicilarinin, is hayati ve ekonomik
faaliyetler ile muhasebe hakkinda makul élgtide bilgiye
sahip olduklar ve finansal tablolardaki bilgileri makul
6zen gostererek degerlendirme isteklerinin bulundugu

C) Finansal tablo kullanicilarinin bagimsiz denetim ile
ilgili tecriibelerinin oldugu

D) Tahminlere, yargilara ve gelecekteki olaylarin
degerlendiriimesine dayanan biydikliklerin élgiminiin
dogasinda bulunan belirsizlikleri finansal tablo
kullanicilarinin kabul ettikleri

E) Finansal tablolarda yer alan bilgileri esas alarak
finansal tablo kullanicilarinin makul ekonomik kararlar
aldiklan

75. Asagidakilerden hangisi denetim surecinde “bir
onceki denetgi ile gérigsmenin” gercgeklestigi
safhadir?

A) Musterinin segimi ve isin kabul edilmesi

B) Denetimin planlanmasi

C) Denetim programinin yiritilmesi

D) Denetimin tamamlanmasi ve bulgularin raporlanmasi
E) Denetimden ¢ekilme
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76. BDS 701 Kilit Denetim Konularinin Bagimsiz Denetgi
Raporunda Bildirilmesi standardina gére; mevzuata
gore raporlanmasi zorunlu olmadigi strece, BDS 705
Bagimsiz Denetgi Raporunda Olumlu Goériis Disinda
Bir Goriis Verilmesi standardi denetginin finansal
tablolarda hangi goriisii bildirmesi durumunda kilit
denetim konularinin bildirilmesini yasaklar?

A) Sinirl olumlu

B) Olumlu

C) Goérus bildirmekten kaginma
D) Sarth olumlu

E) Olumsuz

77. Asagidakilerden hangisi dogrulama teknigi ile kanit
toplanmasina uygun degildir?
A) Ticari alacaklar
B) Konsinye mallar
C) Emanetteki varliklar
D) Alinan krediler
E) isletmenin miilkiyetinde olan tasitlar

78. BDS 501 Bagimsiz Denetim Kanitlari - Belirli Kalemler
Igin Dikkate Alinmasi Gereken Ozel Hususlar
standardi kapsaminda; denetcinin fiziki stok sayimina
katilmas1 miimkiin degilse, stok miktarinin giivenilir
bir gekilde dlcilmesi igin agagidakilerden hangisi
gerceklestirilmelidir?

A) Stoklarin yeniden sayilmasini tespit etmek

B) Stoklarin miktarini yénetim beyanina gore kabul etmek
C) Stoklarla ilgili analitik inceleme yapmayi birakmak

D) Stok miktarini dogrudan finansal tablolardan ¢ikarmak

E) Alternatif denetim prosedurlerini uygulamak

79. Asagidakilerden hangisi Genel Kabul Gérmiis
Denetim Standartlarn arasinda yer alan “Genel
Standartlar” kapsamindadir?

A) Denetim sirasinda elde edilen kanitlarin yeterli sayida
ve uygun nitelikte olmasi

B) Denetcinin mesleki dikkat ve 6zen géstermesi

C) Denetim raporunun tam ve dogru olarak hazirlanmasi

D) Denetimin uygun planlanmasi ve yuritilmesi

E) i kontrol yapisinin etkin olmasi
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80. BDS 240 Finansal Tablolarin Bagimsiz Denetiminde
Bagimsiz Denetginin Hileye iliskin Sorumluluklan
standardi cergcevesinde denetginin hileyi tespit etme
sorumlulugu asagidakilerden hangisinde dogru
olarak agiklanmigtir?

A) Denetginin hileyi tespit edememesi durumunda
sorumlulugu bulunmamaktadir.

B) Denetginin finansal tablolarda yapilan hileleri tespit
etme sorumlulugu yalnizca i¢ kontrol sonuglarina
baghdir.

C) Denetginin sorumlulugu bir biitiin olarak, finansal
tablolarda hata veya hile kaynakli 6nemli yanhsliklarin
bulunmadigina dair makul glivence saglamaktir.

D) Hilenin 6nlenmesi ve tespit edilmesine iliskin esas
sorumluluk denetgiye aittir.

E) Denetgi, yalnizca st yonetimden gelen ihbarlan
dikkate almaldir.

81. BDS 500 Denetim Kanitlan standardina gore
asagidaki kanit toplama tekniklerinden hangisi,
denetgcilerin Gg¢lnci kigilerden bilgi toplayarak elde
ettigi kanit tiraduir?

A) Dis Teyit
B) Gozlem

C) Sorgulama

D) Analitik Prosediirler

E) Yeniden Hesaplama

82. Uluslararasi Bagimsiz Denetim Standartlar bagimsiz
denetim surecinde risk tabanl denetim yaklasimini
benimser.

Buna gore denetim sirecinin risk degerlendirme
asamasinda asagidakilerden hangisi

yer almaz?

A) Denetim sbdzlesmesi yapilip yapilmamasina karar
verilir.

B) Eger denetim isi alinmaya karar verilmigse denetim
stratejisi ve denetim plani gerceklestirilir.

C) Risk degerlendirme proseduirleri tasarlanarak
uygulanir.

D) isletmenin taninmasina galisilarak nemli yanlislik riski
belirlenir ve degerlendirilir.

E) Degerlendirilmis 6nemli yanliglik riski icin denetim
proseddrleri olusturulur ve denetim riski kabul
edilebilecek dizeye indirilmeye calisilir.
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83. Denetcinin bir drneklemi temel alarak vardigi
sonucun, ayni denetim prosediriinin anakitlenin
tamamina uygulanmasi durumunda varilacak
sonuctan farkli olmasi riski agagidakilerden
hangisidir?

A) Ornekleme dis! risk
B) Kontrol riski

C) Tespit edememe riski
D) Yapisal risk

E) Ornekleme riski

84. Bagimsiz denetgi, isletmenin bir dnceki yila gére stok
degerleme politikasini degistirdigini ve bu durumun
varliginin ve parasal etkisinin finansal tablo dipnotlarinda
aclklanmadigini tespit etmis ancak bu durumu denetgi
raporuna yansitmamistir.

Denetgi, bu durumda Genel Kabul Gérmiis Denetim
Standartlarindan hangisine aykiri davranmis olur?
A) Oziin 6nceligi

B) Tutarlihk

C) Parayla 6lglilme

D) Bagimsizlik

E) Mesleki egitim ve yeterlilik

85. Asagidakilerden hangisi i¢ kontrol sisteminin
unsurlarindan biri degildir?
A) Bagimsiz Denetim
B) Kontrol Ortami
C) Risk Degerlendirme
D) Kontrol Faaliyetleri
E) Bilgi ve iletisim
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86. BDS 700 Finansal Tablolara iligkin Gériis Olusturma ve

87.

88.

Raporlama standardina gore bagimsiz denetginin,
finansal tablolarin tim énemli yonleriyle gecerli finansal
raporlama ¢ergevesi hikimlerine uygun olarak hazirlanip
hazirlanmadigini degerlendirme sorumlulugu vardir.

Asagidakilerden hangisi denet¢inin, gegerli finansal
raporlama gergevesine uygunlugu belirlerken
degerlendirmesi gereken unsurlardan biri degildir?

A) Segcilen ve uygulanan énemli muhasebe politikalarinin
finansal tablolarda uygun bir sekilde aciklanip
aciklanmadigini degerlendirmek

B) Secilen ve uygulanan 6nemli muhasebe politikalarinin
uygunlugu ile bu politikalarin gecerli finansal raporlama
cergevesiyle tutarl olup olmadigini degerlendirmek

C) Yonetim tarafindan yapilan muhasebe tahminlerinin ve
ilgili aciklamalarin makul olup olmadigini
degerlendirmek

D) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin ihtiyaca uygun,
glvenilir, karsilastinlabilir ve anlasilabilir olup
olmadigini degerlendirmek

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin hata veya hile
kaynakli dnemli yanhslik icerip icermedigine iligkin
yeterli ve uygun kanit elde etmis olup olmadigini
degerlendirmek

Diizeltilmemis ve tespit edilmemis yanhsgliklarin
toplaminin, bir bitiin olarak finansal tablolar icin
belirlenen 6nemliligi agma olasiligi olarak tanimlanan
risk agagidakilerden hangisidir?

A) Tespit edememe

B) Bulgu

C) Toplulastirma

D) Onemli yanlishk

E) Denetim

Asagidakilerden hangisi galigma kagitlarinin

hazirlanma amaglarindan biri deqildir?

A) Denetim ekibinin denetimi planlamasinda yardimci olmak
B) Denetim ekibinin denetimi ylritmesinde yardimci olmak

C) Denetim ekibinin kendi ¢calismalarindan sorumlu
olmasini saglamak

D) Denetim kalitesinin gézden geciriimesini saglamak
E) Uclincii kisilerin bilgi alma hakkini saglamak

89.

90.

91.

92.

93.

A

Bir X malii¢in talep fonksiyonu su sekilde verilmistir:
Qd=100-5P

Buna g6re X maliigin fiyat 10 % iken talebin fiyat
esnekligi mutlak deger olarak agagidakilerden
hangisine esit olur? (Qd: Talep miktari, P: Fiyat)
A)0 B) Va C) Y2

D)1 E) 2

Her birinin piyasada belirli pazar giciine sahip
oldugu A, B, C ve D firmalarinin bulundugu durum
hangi piyasa yapisina 6rnek olusturur?

B) Diopol

D) Monopolci rekabet
E) Tam rekabet

A) Monopol
C) Oligopol

Bir fiyat endeksindeki artig hizinin pozitif fakat azalan
oranda olmasina verilen ad agagidakilerden
hangisidir?

A) Deflasyon B) Dezenflasyon C) Hiperenflasyon

D) Stagflasyon E) Resesyon

Yapay zekanin kalici geligimi ile bazi terclimanlarin

iglerini surekli olarak kaybetmesi durumu hangi

igsizlik tiiriine ornektir?

A) Yari zamanl issizlik B) Gegici issizlik

C) Mevsimsel igsizlik D) Devrevi issizlik
E) Yapisal igsizlik

Asagidakilerden hangisi Odemeler Dengesinin
5 temel ana kaleminden biri olmayip Odemeler
Dengesinin alt hesaplarinda yer alir?

A) Cari islemler Hesabi

B) Sermaye Hesabi

C) Ticaret Dengesi

D) Net Hata ve Noksanlar

E) Resmi Rezervler

Diger sayfaya geginiz.
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I. Yatinmin faiz haddine duyarliligi ne kadar kiiglk olursa
carpanin degeri o kadar buytk olur.
Il. Para talebinin faiz haddine duyarlligi ne kadar kiigiikse
carpanin degeri o kadar buytk olur.
Ill. Para talebinin hasilaya duyarlihd: ne kadar kiigiikse
carpanin degeri o kadar buytk olur.

IS-LM modelinde para politikasi ¢arpaniile ilgili
yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il velll

Asagidakilerden hangisi spekiilasyon maliyetlerini
ylukselterek bu tir iglemleri azaltmak ve hiikiimetlerin
makro ekonomik ve parasal politikalardaki etkinligini
artirmak amaciyla uluslararasi sermaye hareketleri
lizerine bir islem vergisi getirilmesi 6nerisini
kapsamaktadir?

A) Karbon vergisi
C) Pigouvian vergi

B) Keynesyen vergi
D) Tobin vergisi
E) Olii el vergisi

Asagidakilerden hangisi klasik iktisat yaklagiminin
gorusglerinden degildir?

A) Paranin miktar teorisi gecerlidir.

B) Her arz kendi talebini yaratir.

C) Devletin ekonomiye miidahalesine karsidir.

D) Ucret, faiz ve fiyatlar esnekir.

E) Emek piyasasinda eksik rekabet kosullar gecerlidir.

5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol Kanunu’na
gore asagidakilerden hangisi diizenleyici ve
denetleyici kurum degqildir?

A
B
Cc
D

Bilgi Teknolojileri ve iletisim Kurumu
Kisisel Verileri Koruma Kurumu
Tarkiye Bilimsel ve Teknolojik Arastirma Kurumu

Kamu Go6zetimi, Muhasebe ve Denetim Standartlari
Kurumu

E) Rekabet Kurumu

—_ -~ —
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98. 10.000 % alti gelir dilimi igin uygulanan vergi orani %20,

99.

100.

101.

10.000 % Usti gelir dilimi icin vergi orani da %15'tir. Vergi
politikasindaki bir degisiklikle 10.000 % alti dilim igin vergi
orani sifira distrilmustur. 10.000 % Gsti dilim igin ise
degisiklik 6ncesindeki oran uygulanmaya devam
edilecektir.

Bu degisiklikle ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Vergi sabit oranliliktan azalan oranliiga gegmistir.
B) Vergi azalan oranliliktan artan oranliiga gegmistir.
C) Vergi sabit oranliliktan artan oranliiga ge¢migtir.
D) Vergi artan oranlliktan azalan oranhlia ge¢mistir.
E) Vergi azalan oranliliktan sabit oranliiga gegmistir.

I. SGK 6demesi

Il. TMMOB (yelik aidati
I1l. Kamu Universitesi harci
IV. KiT kan

Yukaridakilerden hangisi/hangileri parafiskal bir

kamu geliri deqildir?

A) lvelll B) Il ve lll
D) lll ve IV

C)llvelV
E) I, llve IV

“Fiyatlar genel seviyesindeki artis oraninin %7 ile %14
arasinda oldugu tahmin edilmektedir. Kamu harcamalari
artis orani ise %A olmustur.”

A, asagidakilerden hangisi ise kamu harcamalarinda
kesinlikle bir “gergek” artigstan bahsedilebilir?

A) 5 B) 7 C) 10 D) 14 E) 15

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi affa ugramis olsa dahi
meslek mensubu olmaya engel olan suclardan
degildir?

A) Hileli iflas

B) Taksirle yaralama

C) Sugtan kaynaklanan malvarligi degerlerini aklama
D) Kagakgilik

E) ihaleye fesat kanistirma

Diger sayfaya geginiz.
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Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iligkin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore odalar, haksiz
rekabetin varligi halinde agagidaki davalardan
hangisini agmaya yetkili degildir?

A) Fiilin haksiz olup olmadiginin tespiti
B) Haksiz rekabetin men’i
C) Maddi tazminat

)

D) Haksiz rekabet yanls veya yaniltici beyanlarla
yapilmigsa bu beyanlarin diizeltiimesi

E) Haksiz rekabetin neticesi olan maddi durumun ortadan
kaldinimasi

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Misavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore; meslek mensubunun, baska bir
meslek mensubu ile mesleki s6zlesmesi devam eden
gercek ve tiizel kigilere mesleki hizmet vermeye
girismesi agagidaki meslek standartlarindan
hangisinin ihlaline sebebiyet verir?

A) Meslegi durust, givenilir ve tarafsiz bigcimde ifa etme
B) Sir saklama
C) Bagimsizlik
D) Meslegi sorumluluk bilinciyle ifa etme
)

E) Haksiz rekabette bulunmama

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi'ne gore
disiplin kovusturmasi yapilmasi hakkinda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ivedi hallerde, meslek mensubunun ve aday meslek
mensubunun savunmasi alinmadan da kovusturma
yapilabilir.

B) Mali tatil dénemi icinde durusma yapilabilir.

C) Disiplin kurulunun incelemesini durusmali yapmasi
halinde, durusma giin ve saati en az 7 giin 6nce ilgiliye
bildirilir.

D) Kovusturmaya tabi tutulan meslek mensubu, savunma
icin belirtilen slre gegctikten sonra savunmasini ve
delillerini dosyaya sunamaz.

E) Oda disiplin kurulu incelemeyi ivedilikle ve her halde
Ydnetim Kurulu kararindan itibaren en geg bir yil icinde
sonuclandirmak zorundadir.
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105. Serbest Muhasebeci Mali Misavirler ve Yeminli Mali

106.

Musavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
iikeler Hakkinda Yénetmelik’e gére agagidakilerden
hangisi bagimli galigan meslek mensubu icin kigisel
cikar tehdidi yaratabilecek durumlara verilebilecek
orneklerden biri degildir?

A) Finansal ¢ikar, krediler ve garantiler

B) Sirket varliklarinin uygunsuz bigimde kisisel amaclar
icin kullanimi

C) istihdam giivenligi ile ilgili endiseler

D) Mesleki kararlarini etkileyen taraflarla uzun sireli iligki

E) Isveren disindan gelen ticari baskilar

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali
Miisavir ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari
Hakkinda Yonetmelik’e gbre serbest muhasebeci mali
miisavirler ve yeminli mali miisavirlerin yapacaklari
licret sozlegsmesine iligkin agagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) Ucret sézlesmesinin yabanci dilde yapilmasi
mumkandr.

B) Ucret s6zlesmesinin yazil sekilde yapilmasi ve belirli
bir meblagi kapsamasi zorunludur.

C) Ucret sézlesmesinin sézlii yapilmasi, meslek mensubu
hakkinda disiplin cezasini gerektirir.

D) Ucret sézlesmesinde, iicrete mahsuben avans
verilecegine iliskin bir hilkiim konulamaz.

E) Yabanci para tzerinden Ucret s6zlesmesinin yapiimasi
durumda sézlesmenin yapildigi andaki déviz kuruna
gore tarifedeki en az tcret kontrolu yapilr.

Diger sayfaya geginiz.
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107. 4857 sayili is Kanunu’na goére kismi siireli is
sozlesmesiyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Kismi sireli galisan isginin Ucret ve paraya iliskin
bollnebilir menfaatleri, tam sireli emsal isciye gére
calistigi stireye orantil olarak 6denir.

B) Cagn lizerine ¢alisma s6zlesmesinde iscinin haftalik
calisma suresi yirmi saat olarak belirlenmesine
ragmen, isveren yeterli is olmadidi icin bir hafta is¢iyi
on saat ¢alistirirsa, is¢i o hafta icin sadece on saatlik
Ucrete hak kazanir.

C) iki yasindaki cocugu ile daha fazla ilgilenmek igin
mecburi ilkdgretim ¢caginin basladig: tarihi takip eden
ay basina kadar kismi sireli calismaya gegen isginin,
¢ocugu dort yasina geldiginde tam zamanl ¢alismaya
dénmesi durumunda, yerine ige alinan isginin ig
sozlesmesi kendiliginden sona erer.

D) isverenlerin engelli isgi istihdam etme yikimliliganin
dogup dogmadigi belirlenirken, isyerinde ¢alisan
toplam is¢i sayisinin tespitinde kismi sureli is
sdzlesmesine goére ¢alisanlar, calisma sureleri dikkate
alinarak tam sureli calismaya donustardlir.

E) Cagn lGzerine galisma sdzlesmesinde guinliik ¢alisma
suresi kararlastinimamis ise, igsveren her cagrida isciyi
glnde en az dort saat Ust Uste ¢alistirmak zorundadir.

108. 6356 sayih Sendikalar ve Toplu is Sozlesmesi
Kanunu’na gore tesmil karari asagidakilerden hangisi
tarafindan alinir?

A) Uglii Danisma Kurulu
B) Yiiksek Hakem Kurulu
C) Ekonomik ve Sosyal Konsey
D) Cumhurbaskani
E) Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakani

109. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore asagidaki is veya
isyerlerinde g¢alisanlardan hangisi fiili hizmet suresi
zammi uygulamasindan yararlanamaz?

A) Cimento fabrikalarinin otomatik firinlarinda pigirme
islerinde ¢alisanlar
B) Kémir madeninin yer alti islerinde ¢alisanlar

C) Turk Silahl Kuvvetlerinde subay, yedek subay,
astsubay olarak gérev yapanlar

D) Turkiye Buyuk Millet Meclisinde milletvekili olarak
gOrev yapanlar

E) Anayasa Mahkemesi, Yargitay ve Danistay gibi yliksek
mahkemelerde hakim veya savci olarak gérev
yapanlar
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110. 4857 sayih is Kanunu’na gére alt igverenlik ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Asil isverenin iscilerinin alt isveren tarafindan ise
alinarak calistinimaya devam ettirilmesi suretiyle
haklar kisitlanamaz.

B) Asil igveren, alt igverenin isgilerinin tcretlerinin 6denip
6denmedigini kontrol etmekle ve varsa édenmeyen
Ucretleri hak edislerinden keserek isgilerin banka
hesabina yatirmakla ytkimltddir.

C) Asil igveren, alt igsveren tarafindan calistirilan isgilerin
hak kazandiklan yillik Gcretli izin strelerinin kullanihp
kullanilmadigini kontrol etmekle yukumltdur.

D) Asil isveren, alt isverenin isgilerinin ise alimi, isten
ctkariimasi ve alt igverenin iscilerine ise iliskin talimat
verilmesi bakimindan alt isverenle birlikte yetkilidir.

E) Mahkemece muvazaal alt igverenligin tespitinin
onanmasi hélinde alt isverenin isgileri baslangigtan
itibaren asil isverenin iscileri sayilir.

111. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglhk
Sigortasi Kanunu’na gore agsagidakilerden hangisi
sosyal sigortali sayilmaz?

A) Askerlik hizmetlerini er ve erbas olarak yapmakta
olanlar

B) K&y ve mahalle muhtarlar

C) isci sendikalari ve konfederasyonlari ile sendika
subelerinin baskanliklar ve yénetim kurullarina
segilenler

D) Milli Egitim Bakanligi tarafindan dizenlenen kurslarda
usta Ogretici olarak ¢alistirlanlar

E) Tirkiye Is Kurumu tarafindan diizenlenen Toplum
Yararina Galisma Programlarindan yararlananlar

112. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore sendikal giivencelere iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isveren, isyeri sendika temsilcilerinin is s6zlesmelerini
fesih nedenini sendikaya yazili olarak agik ve kesin
sekilde bildirerek her zaman feshedebilir.

B) isci kurulusunda yénetici oldugu igin galistigi
isyerinden ayrilan is¢inin is s6zlesmesi kendiliginden
sona erer.

C) isveren, yazili veya s6zlii rizasi olan isyeri sendika
temsilcisinin isyerini degistirebilir.

D) Sendikal tazminatin tutari isginin en az alti aylik
Ucretidir.

E) is s6zlesmesinin sendikal nedenle feshedildigi iddiasi
ile acilacak davada, feshin nedenini ispat yakimlilugu
isverene aittir.

Diger sayfaya geginiz.
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113. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore yurt
disinda yapilan insaat, onarim, montaj igleri ile teknik
hizmetlerden saglanarak Tiirkiye'de genel sonug
hesaplarina intikal ettirilen kazanglarin yiizde kagi
kurumlar vergisinden miistesnadir?

A)100  B)75 C) 50 D) 25 E) 10

114. 6802 sayih Gider Vergileri Kanunu’nda 6zel iletigsim
vergisine iligkin hiikiim bulunmayan héllerde hangi
kanun hikumleri uygulanir?

A) Vergi Usul Kanunu

B) Gelir Vergisi Kanunu

C) Kurumlar Vergisi Kanunu

D) Katma Deger Vergisi Kanunu
E) Harglar Kanunu

115. 213 sayili Vergi Usul Kanunu’na gore elektronik
ortamda tebligat, asagidaki hangi tarihte muhatabina
yapilmig sayihir?

A) Elektronik adresine ulastigi tarihi izleyen besinci giiniin
sonunda

B) Elektronik adresine ulastigi tarihte

C) Elektronik adresine ulastigi tarihi izleyen yedinci giiniin
sonunda

D) Elektronik adresine génderildigi tarihi izleyen glincl
glindin sonunda

E) Elektronik adresine gonderildigi tarihte

116.

|. Kiraya verilen mal ve haklarin kira bedelleri emsal kira
bedelinden dusilik olamaz.

Il. Bedelsiz olarak bagkalannin intifaina birakilan mal ve
haklarin emsal kira bedeli, bu mal ve haklarin kirasi
sayillir.

lll. Bos kalan gayrimenkullerin muhafazalan maksadiyla
bedelsiz olarak baskalarinin ikametine birakilmasi
halinde emsal kira bedeli esasi uygulanir.

IV. Binalarin mal sahiplerinin usul, fiiru veya kardeslerinin
ikametine tahsis edilmesi halinde emsal kira bedeli
esasl uygulanmaz.

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na goére emsal kira

bedeli esasi ile ilgili yukaridakilerden

hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve IV
D) I, llvell

C)llve IV
E) I, llve IV
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117. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’na gére
asagidakilerden hangisi kurumlar vergisi mukellefleri
arasinda yer almaz?

A) Sahis sirketleri

B) Kooperatifler

C) Is ortakliklan

D) Derneklere ait iktisadi isletmeler
E) iktisadi kamu kuruluslan

118. 6183 sayil Amme Alacaklarinin Tahsil Usuli
Hakkinda Kanun’a gére amme borcunun vadesinde
6denmesi amme bor¢lusunu ¢ok zor duruma
disurecekse, borclu tarafindan yazi ile istenmis ve
teminat gosterilmis olmak sartiyla, alacakli amme
idaresince; amme alacaginin 36 ay1 gegcmemek lizere
ve faiz alinarak ertelenmesi agagidaki hangi
kavram ile ifade edilir?

A) Terkin B) Teminat C) Tecil D) iptal  E) Silinme

119. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore; “Harikalar
Diinyasi Sanayi ve Ticaret Anonim Sirketi” seklinde
kullanilan ticaret linvani i¢in agagidakilerden hangisi

yanhistir?

A) Anonim sirketin ticaret invani Kanun’a uygun sekilde
olusturulmustur.

B) Tescil edilen bu ticaret Ginvaninin ticari isletmenin
gOrunr bir yerine okunakl sekilde yazilmasi
zorunludur.

C) Bu ticaret Gnvani kullanilirken sirket tirani gésteren
ibareler bas harflerle veya baska bir sekilde kisaltma
yapilarak yazilamaz.

D) Ticari deftere yapilan kayitlarin dayandigi belgelerde
bu tinvanin gésterilmesi zorunludur.

E) Anonim sirketin se¢mis oldugu bu ticaret
Unvanini, merkezinin bulundugu yer ticaret siciline
tescil ettirmesi gerekir.

Diger sayfaya geginiz.
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120. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gére anonim
sirketin temsiline iligkin agsagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Anonim sirketin ydnetim kurulu tyeleri tarafindan

atanan ticari vekilin ticaret siciline tescil edilmesi
gerekir.

B) Anonim sirketin yonetim kurulu tyeleri tarafindan
atanan ticari temsilcinin ticaret siciline tescil edilmesi
gerekir.

C) Temsile yetkili kigilerin gérevlerini yaptiklar sirada
isledikleri haksiz fiillerden dogan dava sirkete karsi
acilr.

D) Temsile yetkili kisilerin yaptigi islem esas s6zlesmeye
aykiri ise, islemden dogan zararin tazmini igin
temsilciye dava acilmasi gerekir.

E) Temsile yetkili olanlarn, iyiniyetli iigiincl
kisilerle, isletme konusu disinda yaptigi islemler sirketi
baglar.

121. 6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi limited sirketin sona erme
sebeplerinden biri degildir?

A) Mudir sifatina sahip olan ortagin iflasi
B) Sirketin iflasinin agiimasi

C) Sirket s6zlesmesinde dngoriilen sona erme
sebeplerinden birinin gerceklesmesi

D) Genel kurulda sona erme karari alinmasi
E) Organ eksikligi nedeniyle mahkemenin karar almasi

122. Bonoyu cirolayan kiginin cironun yanina “Bedeli
teminattir” ibaresini koymasinin hukuki sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) Senedi teminat senedi haline getirir.

B) Ciroyu rehin cirosu haline getirir.

C) Bu kayit ciroyu gecersiz hale getirir.

D) Bu kayit senedi gegersiz hale getirir.

E) Bu kayit ciro zincirini bozar.

123. Kambiyo senetlerinden ¢ek Gizerine agagidaki
kayitlardan hangisi konulamaz?
A) “Hamile/Hamiline” kaydi
B) Aval kaydi
C) Protestodan muafiyet kaydi
D) Kabul kaydi
E) Aynen 6deme (efektif) kaydi
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124. Ticari temsilci agagidakilerden hangisini yapabilmek
icin tacirden 6zel yetki almak zorundadir?
A) Kambiyo taahhiidiinde bulunmak
B) Bankadan kredi almak

C) Isletmede galisan isgilerin hizmet s6zlesmelerini
feshetmek

D) Gerekli gordiigli hallerde sube agmak

E) isletmeye dahil olan bir tasinmaz iizerinde rehin hakki
tesis etmek

125. Asagidakilerden hangisi tek tarafli hukuki iglem
degildir?
A) Cayma
C) Fesih

B) Miras stzlesmesi
D) Dénme
E) Vasiyetname

126. Ahmet, arabasini onun tahsisli park yerine park eden
Mehmet'e sinirlenmis ve bir gece Mehmet'in arabasinin
dort lastigini birden civileyerek patlatmistir.

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’na gére Mehmet
zararini Ahmet'ten ne kadar sure iginde isteyebilir?

A) Zarari ve zarari verenin Ahmet oldugunu 6grendigi
andan itibaren 1 yil ve her halikarda bu
fiilin iglenmesinden itibaren 5 yil iginde

B) Zaran ve zaran verenin Ahmet oldugunu 6grendigi
andan itibaren 2 yil ve her haliikarda bu
fiilin islenmesinden itibaren 20 yil icinde

C) Zarar ve zarari verenin Ahmet oldugunu 6grendigi
andan itibaren 1 yil ve her haliikarda
bu fiilin iglenmesinden itibaren 10 yil iginde

D) Zaran ve zarari verenin Ahmet oldugunu 6grendigi
andan itibaren 2 yil ve her haliikarda bu
fiilin islenmesinden itibaren 10 yil icinde

E) Zarar ve zarar verenin Ahmet oldugunu 6grendigi
andan itibaren 2 yil ve her halikarda
bu fiilin islenmesinden itibaren 5 yil iginde

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB-TESMER STAJA GiR_iS SINAVI
26 Ekim 2024 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

A

127. 6098 sayili Turk Borglar Kanunu m. 99/11I'e gore, tlke 130. Asagidaki sorumluluklardan hangisinde kurtulug
parasi disinda bagka bir para birimiyle belirlenmis ve kaniti getirme imkani bulunmaktadir?
sbzlesmede aynen 6deme ya da bu anlama gelen bir T o
ifade de bulunmadikga, borcun 6deme giiniinde A) Taginmaz malikinin sorumlulugu
ddenmemesi lizerine alacakli, bu alacaginin aynen veya B) Yapi malikinin sorumlulugu
vade ya da fiill 6deme gulniindeki rayig izerinden ulke C) Motorlu arag isletenin Sorum|u|ugu

parasi ile 6denmesini isteyebilir. D) Genel tehlike sorumlulugu

S0z konusu hukimde alacakliya taninan segim E) Hayvan bulunduranin sorumlulugu

imkéani, agagidakilerden hangisine ornek
olusturmaktadir?
A) Secimlik borg B) ifa yerine edim
C) Kanuni segimlik yetki D) Ayni edim

E) Gecikme tazminati

128. Asagidakilerden hangisi borg iligkisini sona erdiren
sebeplerden biri deqildir?
A) Yenileme (Tecdit)
B) Sézlesmeden dénme
C) ikale (Bozma) s6zlesmesi
D) Sozlesmenin feshi
E) Sézlesmeden kaynaklanan tiim borglarin ifasi

129. 6098 sayil Turk Borglar Kanunu’na gore sebepsiz
zenginlesme ile ilgili agsagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Borglanmadigi edimi kendi iste@iyle yerine getiren
kimse, bunu ancak, kendisini bor¢lu sanarak yerine
getirdigini ispat ederse geri isteyebilir.

B) lyiniyetli sebepsiz zenginlesen, zenginlesmenin geri
istenmesi sirasinda elinden ¢ikmis oldugunu ispat
ettigi kismin disinda kalani iade etmekle yikimldur.

C) Zenginlesen iyiniyetli degilse, zorunlu giderlerinin ve
yararli giderlerinden sadece geri verme zamaninda
mevcut olan deger artisinin ddenmesini isteyebilir.

D) Hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilen sey geri istenmez.

E) Hukuka veya ahlaka aykir bir sonucun gerceklesmesi
amaciyla verilen sey, kazandirmayi gerceklestiren kisi
tarafindan geri istenebilir.

20 TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100
sorusu Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiiltir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil
(Almanca, Fransizca ve ingilizce) olmak (izere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve
ayrintilan asagida acgiklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir.
Sinavin degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulan %80, “Genel Kiltir-Genel Yetenek”
sorulart  %13,33 ve “Yabanci Dil” sorulan %6,67 oranlan ile agirliklandirlarak
degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin ylkseltiimesi gerekse sinava katilan adaylarin bilgi
diizeylerinin ve sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle,
sinava katilan adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme
sistemi uygulanmaktadir.

Bagil degerlendirme sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin basari
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylan 100 izerinden
aldiklarni sayisal notlara goére degil, bu notlan, adayin o sinava giren grup iginde gosterdigi
performansa gore, bagil puana dénustlirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki diger adaylarin basarisina bagh
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da lstiinde olmasi onun i¢inde bulundugu gruba
gOre basarill ya da basarisiz oldugunu goésterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun

ortalamasi degistiginde adayin basarn durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da Ustliinde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Béylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslkta basari puanlar
(alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalan 50, standart sapmalan 10
olacak bicimde normal dagihma gore hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baslkta aldiklari
puanlardan agirlikli basarn puanlarn bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel klltir-genel yetenek, soru sayllarina gére katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basan puanlar tam sayi olmadidi gibi, dogrusallik da
gOstermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine baglh olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unl dogru cevaplayan adaylann basarisiz bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basar puanlar, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagilimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagihmi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmelidgi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve (izeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi ile ilgili ayrintili bilgiye, TURMOB-TESMER’e ait internet
adresinden ulasabilirsiniz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) secenekli coktan segmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siresi 165 (yiiz altmis beg) dakikadir. Sinavin baslamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir. Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru
bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE
iMZA) DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz Uzerinde yer alan kitapgik tird ile ilgili kutucugu kodlamayr unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendiriimesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gecirilmesi igin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tlrli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu stitunda
ve/veya sltunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tiri ile her sayfada yer alan kitapgik tlrindn ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi
hatali ise degistirilmesi igin Salon Goérevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gizerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgigl Gzerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.
Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari ¢gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI Arag, Gerec ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pecete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz),
para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik, gecerli kimlik
belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklk,
kolye, kiipe, yuziik (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tiirli ara¢ anahtari, plastik ve metal icerikli
esyalarla (bagortii icin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagim karti, basit tokali
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tassiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihaz,
telsiz, fotograf makinesi vb. araclarla, her tiirli plastik ve glines g6zIigl dahil cam esyayla (seffaf/numarali gozliik haric), banka/kredi
karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sozliik islevi olan elektronik cihaz, HESAP_MAKINESI vb. her tiirlii bilgisayar 6zelligi bulunan
cihazlarla, her tirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri techizatla, her tiirli miisvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, sozliik,
dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uclu kalem, aciblcer, cetvel vb. araglarla, su hari¢ icecek, yiyecek vb. gida/tiketim
maddeleriyle, ilag, algi, sargl bezi, koltuk degnegi vb. saglk malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha 6nce bildiren adaylar
hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gérevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gereg ve esyalari yaninda bulundurdugu
tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.
Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kdgidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan gorilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, goérevlilerin her tarlG uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden énce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili giincel fotografli Nifus Clizdani, Tiirkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini (Subay, Astsubay vb. Kimligi Kabul Edilmez!) bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin
baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile
sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz
gecersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.
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